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Editorial
Με ξένο χρήμα
Κανείς «κανονικός» άνθρωπος δε 
µπορεί να συνταχθεί µε τις Ταλιµπάν 
κινήσεις του µέχρι χθες άγνωστου για 
το Κοινοβουλευτικό του έργο, βουλευτή 
της Νίκης, που τα έκανε γης µαδιάµ 
στην Εθνική Πινακοθήκη.
Πέραν των θέσεων περί σκοταδισµού, η 
κεντρικότερη αντίρρηση σχετίζεται µε τη 
λογική «παίρνω το νόµο στα χέρια µου». 
Η αυτοδικία σε καµία περίπτωση δε 
µπορεί να γίνει ανεκτή καθώς καταργεί 
αιώνες ανθρώπινης εξέλιξης, αφού οι 
Νόµοι και το Σύνταγµα αυτό ακριβώς 
διασφαλίζουν. Τη διαφοροποίηση των 
κοινωνιών από τη Ζούγκλα.
Από την άλλη, ας µη κρυβόµαστε.
Πολλοί από αυτούς που βγήκαν 
µπροστά για να διαµαρτυρηθούν 
-δικαίως- για τα αίσχη του αιρετού, 
θα έκαναν κάτι παρόµοιο αν ένα έργο 
πρόσβαλε τις Γυναίκες, τη ΛΟΑΤΚΙ+ 
κοινότητα ή αν είχε υπόνοια µη 
φιλοζωικής διαθέσεως.
∆ιότι για ορισµένους η ελευθερία του 
λόγου παύει εκεί που αρχίζει η δική τους 
ατζέντα και επανέρχεται ως δικαίωµα 
µόνο για την ακύρωση και τη χλεύη της 
Πίστεως του άλλου.
Ας µη κρυβόµαστε. Η Παναγία 
δε κινδυνεύει από πρόσκαιρες 
καλλιτεχνικές µαϊµουδιές. Αυτό που 
κινδυνεύει είναι η κατάργηση της 
Κοινής Λογικής.
Μπορεί ένας µεγάλος φορέας 
πολιτισµού να ξοδεύει αλόγιστα 
τα χρήµατα του ελληνικού λαού, 
επενδύοντας σε ντεµοντέ πρωτοπορίες 
ενός περασµένου αιώνα και σε 
ξεπερασµένες, επιτηδευµένες 
βλασφηµίες που ως µοναδικό τους 
σκοπό έχουν την ανάσυρση από την 
αφάνεια φίλων και εκλεκτών; 
Ξένες λογικές, µε ξένο χρήµα… 
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Ό
λες αυτές τις ηµέρες ακού-
µε διαρκώς συνθήµατα 
για ανυπακοή, για πολιτι-
κή ανυπακοή. Για την ανυ-

πακοή σε ένα σαθρό σύστηµα και στους νό-
µους του που ευθύνεται για την τραγωδία 
των Τεµπών. Ποια είναι όµως πραγµατικά η 
έννοια της πολιτικής ανυπακοής; Είναι πράγ-
µατι αυτή που βροντοφωνάζουν στο δρόµο 
οι εξαγριωµένοι πολίτες; Ο Αµερικάνος φι-
λόσοφος John Rawls έδωσε τον πιο δηµο-
φιλή ορισµό της πολιτικής ανυπακοής στο 
βιβλίο του Θεωρία της ∆ικαιοσύνης. Υπο-
στήριξε λοιπόν ότι είναι µια «πράξη δηµό-
σια, µη βίαιη, µε συνειδησιακό έρεισµα αλ-
λά όµως πολιτικού χαρακτήρα, η οποία είναι 
αντίθετη στο νόµο και διενεργείται συνήθως 
µε σκοπό να προκαλέσει µεταβολή του νό-
µου ή της πολιτικής που ακολουθεί η κυβέρ-
νηση».

Ο ίδιος έθεσε τρία δεδοµένα που οφεί-
λει να διαθέτει κάθε γνήσια πράξη πολιτι-
κής ανυπακοής. Η διαµαρτυρία πρέπει να 
βασίζεται σε περιπτώσεις µεγάλων αδικιών 
που έχουν συντελεστεί και µόνο αφού πρώ-
τα δοκιµάστηκαν τα έννοµα µέσα διαµαρτυ-
ρίας και αυτά απέτυχαν. Σε κάθε περίπτω-
ση ωστόσο αυτή η τακτική της διαµαρτυρίας 

οφείλει να µην εκτραχύνεται και να µη λαµ-
βάνει διαστάσεις που θέτουν σε κίνδυνο 
την συνταγµατική τάξη. Αν συµβεί κάτι τέ-
τοιο τότε παραβιάζονται οι αρχές της κοινω-
νικής αλληλεγγύης που διέπουν τη συµβίω-
ση ελεύθερων και ίσων ατόµων. Σύµφωνα 
µε τον Rawls η πολιτική ανυπακοή είναι µια 
πράξη πολιτική που δικαιολογείται µόνο στις 
περιπτώσεις εκείνες που υπάρχει άδικος ή 
ανήθικος νόµος. Τελικά, µπορεί να είναι ηθι-
κά δικαιολογηµένη η παράβαση ενός κανό-
να δικαίου στο όνοµα πολιτικών ή ηθικών 
αξιών; Η πολιτική φιλοσοφία βρέθηκε αντι-
µέτωπη µε αυτό το ερώτηµα από πολύ νω-
ρίς, ήδη από την εποχή του Σωκράτη. Όταν 
εκείνος ρωτήθηκε σχετικά απάντησε αρνη-
τικά, πίνοντας το κώνειο όπως ακριβώς πρό-
σταζε ο νόµος. 

Για να προβάλλει κανείς αυτή τη συζήτη-
ση στο σήµερα είναι σηµαντικό να δει πως 
αντιµετωπίζει η ελληνική κοινωνία τις σκη-
νές των διαδηλωτών να πενθούν για τους 
νεκρούς των Τεµπών σπάζοντας τα σκαλιά 
ξενοδοχείων, βάζοντας φωτιές σε κάδους 
σκουπιδιών, καταστρέφοντας περιουσί-
ες απλών πολιτών. Είναι πολιτική ανυπα-
κοή όταν κάποιοι βάφουν µε σπρέι τη σκο-
πιά του Εύζωνα, όταν την πυρπολούν, όταν 

βάζουν φωτιά στο µνηµείο του άγνωστου 
στρατιώτη; Είναι ανυπακοή όταν φωνάζουν 
στους Εύζωνες να φύγουν γιατί θα τους κά-
ψουν; Να φύγουν αυτοί που η παρουσία τους 
επιβεβαιώνει και βροντοφωνάζει γιατί είµα-
στε ελεύθεροι σήµερα, γιατί µπορούµε ελευ-
θέρα να διαδηλώνουµε και να διεκδικούµε; 
Πως µπορεί κανείς να απαιτεί οξυγόνο όταν 
ταυτόχρονα το στερεί από τους Εύζωνες;

Στα δηµοκρατικά πολιτεύµατα οι διαµαρ-
τυρίες µε τη µορφή της πολιτικής ανυπακο-
ής δεν µπορούν ποτέ να λάβουν διαστάσεις 
νοµικά κατοχυρωµένες. ∆υστυχώς υπάρχει 
µια µεγάλη σύγχυση ανάµεσα σε αυτό που 
πραγµατικά πρεσβεύει η τακτική της ανυπα-
κοής και αυτό που οι άνθρωποι νοµίζουν ότι 
πρεσβεύει. Και πολύ περισσότερο προβλη-
µατική είναι η αντίληψη ότι η Ιστορία γράφε-
ται µε ανυπακοή. Υπάρχουν ισχυρές ηθικές 
αιτιάσεις που επιβάλλουν την υπακοή στο δί-
καιο και στην έννοµη τάξη. Αν διαβάσει κα-
νείς τα µανιφέστα των πρωτεργατών της πο-
λιτικής ανυπακοής θα διαπιστώσει πως αυτή 
είναι µια µη βίαιη τακτική διαµαρτυρίας που 
ναι µεν εκδηλώνεται µέσα από την παράβα-
ση ενός νόµου, όµως διακηρύττει ταυτόχρο-
να τη γενική εµπιστοσύνη του παραβάτη στο 
σύνολο της έννοµης τάξης.   

Πολιτική Ανυπακοή



ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR
EE

3ΠΟΛΙΤΙΚΗ/
Σάββατο 15 & Κυριακή 16 Μαρτίου 2025

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ
Το who is who του νέου «τσάρου της οικονομίας»

Ο 
Κυριάκος Πιερρακάκης είναι πολιτικός 
επιστήµονας και πληροφορικός. 
Γεννήθηκε και µεγάλωσε στην Αθήνα, 
στα Κάτω Πατήσια, και έχει καταγωγή 

από την Αρεόπολη και τις Κροκεές Λακωνίας.

Αποφοίτησε το 2009 από το Πανεπιστήµιο MIT 
(M.Sc. στην τεχνολογική πολιτική). Νωρίτερα, 
το 2007, είχε ολοκληρώσει τις σπουδές του στο 
Harvard Kennedy School (Master στη δηµόσια 
πολιτική), ενώ το 2005 είχε αποφοιτήσει από 
το Τµήµα Πληροφορικής του Οικονοµικού 
Πανεπιστηµίου Αθηνών. Είναι απόφοιτος του 
Λεοντείου Λυκείου Πατησίων.

Το 2015, ανέλαβε ∆ιευθυντής Ερευνών του 
ανεξάρτητου, µη κερδοσκοπικού οργανισµού 
έρευνας και ανάλυσης, «διαΝΕΟσις». Από τη θέση 
αυτή συντόνισε σειρά ερευνητικών οµάδων για την 
παραγωγή µελετών που είχαν ως κύριο αντικείµενο 
την οικονοµική και παραγωγική ανασυγκρότηση της 
χώρας. 

Το 2019, ανέλαβε Υπουργός Επικρατείας και 
Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης στην Κυβέρνηση του 
Κυριάκου Μητσοτάκη. Έχει προεδρεύσει δύο 
φορές στη Σύνοδο του Global Strategy Group 
του ΟΟΣΑ, το 2021 και το 2024. Κατά τη διάρκεια 
της θητείας του υπήρξαν πολλές διακρίσεις για 
το Υπουργείο Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης και 
για τον ίδιο. Ενδεικτικά αναφέρουµε το τιµητικό 
βραβείο που έλαβε για τη συµβολή του στον 
ψηφιακό µετασχηµατισµό της χώρας από το British 
Computer Society, καθώς και δύο βραβεύσεις από 
το WITSA – Παγκόσµιο Σύνδεσµο Υπηρεσιών 
Καινοτοµίας και Τεχνολογίας: το 2021 για τo 
συνολικό έργο του Υπουργείου και το 2022 για την 
εφαρµογή «myhealth».

Στις εθνικές εκλογές του 2023 εξελέγη Βουλευτής 
Α’ Αθηνών µε τη Νέα ∆ηµοκρατία και ανέλαβε 
Υπουργός Παιδείας, Θρησκευµάτων και 
Αθλητισµού στην Κυβέρνηση του Κυριάκου 
Μητσοτάκη.
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(M.Sc. στην τεχνολογική πολιτική). Νωρίτερα, 
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πολιτική), ενώ το 2005 είχε αποφοιτήσει από 
το Τµήµα Πληροφορικής του Οικονοµικού 
Πανεπιστηµίου Αθηνών. Είναι απόφοιτος του 
Λεοντείου Λυκείου Πατησίων.
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Σ
την πιο κρίσιµη στιγµή 
για την κυβέρνηση του, 
σε ένα σηµείο καµπής 
στα µέσα της δεύτερης 

θητείας, ανακάτεψε περισσότερο 
από ποτέ την τράπουλα του υπουρ-
γικού συµβουλίου επιχειρώντας 
φυγή προς τα µπρος µε έναν ανα-
σχηµατισµό µεγάλης ανανέωσης 
και ευκαιριών σε νέα στελέχη. Το 
παρασκήνιο την περασµένη εβδο-
µάδα, κυριολεκτικά µέχρι τη στιγ-
µή των ανακοινώσεων, ήταν οργι-
ώδες µε ονόµατα να γράφονται και 
να σβήνονται στο πρωθυπουργικό 
µπλοκάκι.

Οι πολιτικές σκοπιµότητες 
και οι κοµµατικές ισορροπίες δεν 
απουσίασαν και σε αυτό τον ανα-
σχηµατισµό, όµως, θα ήταν άδικο 
να επισκιάσουν τη φιλοσοφία για 
αλλαγή γενιάς και στόχο την απο-
τελεσµατικότητα και την ταχύτητα 
στο κυβερνητικό έργο.

Η παρουσία του Κωστή Χατζη-
δάκη στο Μέγαρο Μαξίµου, στη 
θέση του Αντιπροέδρου, µε ευρύ-
τερο συντονιστικό ρόλο και τον 
πρώτο λόγο µετά τον κ. Μητσοτά-
κη αποτελεί τοµή στη νέα δοµή. 
Θα έχει την εποπτεία των οικονο-
µικών και παραγωγικών υπουρ-
γείων, θα συντονίζει τις δράσεις 
της κυβέρνησης και θα καθορίζει 
το νοµοθετικό έργο. Ένα αναµφι-
σβήτητο νούµερο δύο στην κυβέρ-

νηση. Μαζί µε τον Άκη Σκέρτσο, 
που κατάφερε να ξεπεράσει όλους 
τους σκοπέλους, αναλαµβάνοντας, 
εκτός από το γενικό συντονισµό, 
την εποπτεία των κοινωνικών και 
θεσµικών υπουργείων αποτελούν 
ένα ισχυρό δίδυµο στο κυβερνητι-
κό επιτελείο.

Η αλλαγή σκυτάλης στο 
υπουργείο Οικονοµικών αναβαθ-
µίζει ένα στέλεχος που ανέδειξε ο 
πρωθυπουργός και είχε επιτυχηµέ-
νο πέρασµα από τα υπουργεία Ψη-
φιακής ∆ιακυβέρνησης και Παι-
δείας, ισχυροποιώντας τη θέση του 
στην κοµµατική ιεραρχία. Ο Κυ-
ριάκος Πιερρακάκης θα αναλάβει 
το δύσκολο έργο της σύνδεσης της 
οικονοµικής πολιτικής και των δη-
µοσιονοµικών επιτυχιών της κυ-
βέρνησης µε την καθηµερινότητα 
των πολιτών  «χωρίς καµία έκπτω-
ση στη δηµοσιονοµική πειθαρχία», 
όπως σηµειώνουν κυβερνητικά 
στελέχη. Η στενή συνεργασία που 
θα έχει εκ των πραγµάτων µε τον κ. 
Χατζηδάκη δηµιουργεί ένα ενδια-
φέρον δίπολο στην οικονοµία και 
αποτελεί µήνυµα προς τις αγορές 
πως δεν υπάρχει πρόθεση αλλα-
γής του οικονοµικού µοντέλου επι-
διώκοντας τη διατήρηση της εµπι-
στοσύνης που είχε χτιστεί.

Η εκτόξευση στο εσωτερικό 
της κυβέρνησης του 42χρονου Κυ-
ριάκου Πιερρακάκη σηµατοδοτεί 

και τη διάθεση του κ. Μητσοτάκη 
να περάσει σταδιακά τη σκυτάλη 
στη νέα γενιά δίνοντας ρόλο στους 
τριαντάρηδες και σαραντάρηδες 
της κυβέρνησης. Με όποια σηµα-
σία έχει αυτό και για την επόµενη 
ηµέρα του κόµµατος. Όπως λένε 
στενοί συνεργάτες του για το σχε-
διασµό του νέου κυβερνητικού 
σχήµατος πήρε µια κεντρική πολι-
τική απόφαση: να εµπιστευτεί και 
να δώσει ευκαιρίες στη νέα γενιά.

Ο ανασχηµατισµός ανακοινώ-
θηκε από τον 37χρονο Παύλο Μα-
ρινάκη, ο οποίος τα δύο τελευταία 
χρόνια ανταποκρίθηκε µε επιτυχία 
στο δύσκολο ρόλο του Υφυπουργού 
παρά τω Πρωθυπουργώ και Κυ-
βερνητικού Εκπροσώπου και πα-
ραµένει στη θέση του. Το κρίσιµο 
χαρτοφυλάκιο των Υποδοµών και 
των Μεταφορών, ο Πρωθυπουρ-
γός το εµπιστεύτηκε στον 44χρο-
νο Χρίστο ∆ήµα και στον 37χρονο 
Κωνσταντίνο Κυρανάκη (που τον 
όρισε αναπληρωτή υπουργό για τις 
Μεταφορές) και του πιστώνεται η 
επιτυχία του Κτηµατολογίου.

Τη δύσκολη αποστολή για την 
αντιµετώπιση του δηµογραφικού 
στο Υπουργείο Οικογένειας ανέλα-
βε η επίσης 37χρονη ∆όµνα Μιχα-
ηλίδου, που αναµένεται να φέρει 
σε λίγο καιρό στον κόσµο το πρώ-
το της παιδί.

Στο νευραλγικό πόστο της Πο-

λιτικής Προστασίας, Υπουργός το-
ποθετήθηκε ο 42χρονος Γιάννης 
Κεφαλογιάννης µετά από µια επι-
τυχηµένη θητεία ως Υφυπουργός 
στο Άµυνας, διαδεχόµενος τον Βα-
σίλη Κικίλια που µετακινείται στο 
Ναυτιλίας. Το φορολογικό κοµµά-
τι στο Υπουργείο Οικονοµίας και 
Οικονοµικών, ανέλαβε ο 41χρονος 
Γιώργος Κώτσηρας, ενώ στη γενιά 
των 40+ ανήκει και η Σοφία Ζαχα-
ράκη που θα έχει πλέον την ευθύ-
νη του Υπουργείου Παιδείας. Στην 
ίδια γενιά ανήκει και ο Κώστας Κα-
τσαφάδος που ανέλαβε την Κρα-
τική Αρωγή ως Υφυπουργός στο 
Πολιτικής Προστασίας, αλλά και ο 
Θοδωρής Λιβάνιος που παρέµεινε 
στο υπουργείο Εσωτερικών.

Το µάρµαρο των αλλαγών στο 
κυβερνητικό σχήµα πλήρωσε πρω-
τίστως ο Χρήστος Σταϊκούρας, ο 
οποίος φορτώθηκε το γενικότερο 
κλίµα των Τεµπών, µε τον πρωθυ-
πουργό να σηµατοδοτεί µε την αλ-
λαγή αυτή την πρόθεση του να «τρέ-
ξουν» γρήγορα η αναβάθµιση του 
σιδηρόδροµου και οι υποδοµές. 
Εκτός κυβέρνησης βρέθηκε µετά 
από οκτώ µήνες και ο Νίκος Πανα-
γιωτόπουλος, τον οποίο αντικαθι-
στά στο υπουργείο Μετανάστευσης 
ο Μάκης Βορίδης. Ο κ. Βορίδης 
µπορεί να αποχωρεί από το Μέγα-
ρο Μαξίµου, ωστόσο, σύµφωνα µε 
πληροφορίες θα συνεχίσει να εκ-

ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ 
ΕΚΠΛΗΞΕΩΝ,
νέας γενιάς και συμβολισμών
Ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης έλεγε πως «ανασχηµατισµός υπάρχει µόνο όταν αλλάζει ο 
υπουργός Οικονοµικών» και υπό αυτή την έννοια οι αλλαγές που έγιναν την Παρασκευή 
αποδεικνύουν πως πρόκειται για την πιο ουσιαστική τοµή που πραγµατοποίησε κατά τη 
διάρκεια των έξι χρόνων στο Μέγαρο Μαξίµου ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 
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Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης
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λιτικής Προστασίας, Υπουργός το-
ποθετήθηκε ο 42χρονος Γιάννης 
Κεφαλογιάννης µετά από µια επι-
τυχηµένη θητεία ως Υφυπουργός 
στο Άµυνας, διαδεχόµενος τον Βα-
σίλη Κικίλια που µετακινείται στο 
Ναυτιλίας. Το φορολογικό κοµµά-
τι στο Υπουργείο Οικονοµίας και 
Οικονοµικών, ανέλαβε ο 41χρονος 
Γιώργος Κώτσηρας, ενώ στη γενιά 
των 40+ ανήκει και η Σοφία Ζαχα-
ράκη που θα έχει πλέον την ευθύ-
νη του Υπουργείου Παιδείας. Στην 
ίδια γενιά ανήκει και ο Κώστας Κα-
τσαφάδος που ανέλαβε την Κρα-
τική Αρωγή ως Υφυπουργός στο 
Πολιτικής Προστασίας, αλλά και ο 
Θοδωρής Λιβάνιος που παρέµεινε 

Το µάρµαρο των αλλαγών στο 
κυβερνητικό σχήµα πλήρωσε πρω-
τίστως ο Χρήστος Σταϊκούρας, ο 
οποίος φορτώθηκε το γενικότερο 



προσωπεί στη Βουλή τον κ. Μητσο-
τάκη σε κρίσιµες συζητήσεις. Μια 
αποχώρηση έκπληξη από την κυ-
βέρνηση είναι ο Θόδωρος Σκυλα-
κάκης που «έπαιζε» µέχρι σχεδόν 
την τελευταία στιγµή για τη θέση 
του υπουργού Οικονοµικών. Σύµ-
φωνα µε πηγές στον κ. Σκυλακά-
κη προτάθηκε να πάει αρχικά ως 
υποδιοικητής στην Τράπεζα της Ελ-
λάδος και στη συνέχεια να αναλά-
βει ∆ιοικητής, µόλις ολοκληρωθεί 
η θητεία του κ. Στουρνάρα. Προ-
διαγεγραµµένη ήταν η έξοδος του 
Χρήστου Στυλιανίδη, ο οποίος εί-
χε ζητήσει να φύγει από το υπουρ-
γείο Ναυτιλίας καθώς σκοπεύει να 
επιστρέψει στην Κύπρο για να είναι 
υποψήφιος Πρόεδρος.

 Επιλογές µε τεχνοκρατικά χα-
ρακτηριστικά µπορούν να χαρα-
κτηριστούν η τοποθέτηση του Νί-
κου Τσάφου στο χαρτοφυλάκιο 
της Ενέργειας ως υφυπουργού 
και του Αρίστου ∆οξιάδη, ο οποί-
ος αναλαµβάνει ως υφυπουργός 
την Έρευνα και Καινοτοµία. Πρό-
κειται για τεχνοκράτες υψηλού κύ-
ρους σε ευρωπαϊκό επίπεδο που 
έχουν διαπρέψει στους τοµείς αυ-
τούς. Στην ίδια κατηγορία ανήκει 
και ο πρώην Πρύτανης Νίκος Πα-
παϊώαννου που αναβαθµίζεται από 
Γενικός Γραµµατέας σε Υφυπουρ-
γό µε αρµοδιότητα την τριτοβάθµια 
εκπαίδευση για να υλοποιήσει όλες 
τις µεγάλες µεταρρυθµίσεις.

Επίσης χαρακτηριστικό του νέ-
ου σχήµατος είναι το γεγονός ότι 
δεν υπάρχει ανακύκλωση προσώ-
πων, ενώ διατηρήθηκε η σύνθεση 
σε υπουργεία όπως το Υγείας, όπου 
τρέχουν τα προγράµµατα προληπτι-
κών εξετάσεων και η ανακαίνιση 
όλων των δοµών Υγείας µέσω του 
Ταµείου Ανάκαµψης. Το ίδιο συνέ-
βη και στην ηγεσία των Υπουργεί-
ων Προστασίας του Πολίτη, ∆ικαι-
οσύνης, Εργασίας και Ανάπτυξης.

Μετά τις αλλαγές στην κυβέρ-
νηση έρχεται και ο ανασχηµα-
τισµός στο κόµµα. Σύµφωνα µε 
πληροφορίες ο Νότης Μηταρά-
κης θα προταθεί για τη θέση του 
γραµµατέα του κόµµατος αντικα-
θιστώντας τη Μαρία Συρεγγέλα. 
Τις επόµενες ηµέρες θα γίνουν οι 
σχετικές ανακοινώσεις και θα συ-
νεδριάσει η Πολιτική Επιτροπή 
του κόµµατος για να γίνει η εκλογή 
του κ. Μηταράκη, ο οποίος θα ανα-
λάβει να αναµορφώσει το κόµµα 
ώστε να δώσει τη µάχη στις εκλο-
γές του 2027.
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: 22

Βόρεια Ελλάδα: 7
Τάσος Χατζηβασιλείου
Κώστας Γκιουλέκας
∆ηµήτρης Βαρτζόπουλος
Λάζαρος Τσαβδαρίδης
Άννα Ευθυµίου
Έλενα Ράπτη
∆ιονύσης Σταµενίτης

Κεντρική Ελλάδα: 5
Κώστας Καραγκούνης
Γιάννης Μπούγας
Κώστας Τσιάρας
Χρήστος Κέλλας
Χρήστος Μπουκώρος

Νότια Ελλάδα: 6
Θανάσης ∆αβάκης
Κώστας Βλάσης
Χρίστος ∆ήµας
Νίκος Ταγαράς
Γιάννης Λαµπρόπουλος
Ιάσονας Φωτήλας

Νησιά: 4
Γιάννης Βρούτσης
Σέβη Βολουδάκη
Στέφανος Γκίκας
Γιάννης Κεφαλογιάννης

ΑΤΤΙΚΗ: 19

Κωστής Χατζηδάκης
Κυριάκος Πιερρακάκης
Νίκος Παπαθανάσης
Γιώργος Κώτσηρας
Γιάννης Λοβέρδος
Νίκος ∆ένδιας
Βασίλης Σπανάκης
Σοφία Ζαχαράκη
Άδωνις Γεωργιάδης 
Κωνσταντίνος Κυρανάκης
Τάκης Θεοδωρικάκος
Νίκη Κεραµέως
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης
Μάκης Βορίδης
∆όµνα Μιχαηλίδου
Βασίλης Κικίλιας
Όλγα Κεφαλογιάννη
Άννα Καραµανλή
Κώστας Κατσαφάδος

Εξωκοινοβουλευτικοί: 20
Θάνος Πετραλιάς
Γιώργος Γεραπετρίτης
Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου
Θοδωρής Λιβάνιος
Βιβή Χαραλαµπογιάννη
Νίκος Παπαϊωάννου
Ειρήνη Αγαπηδάκη
Μάριος Θεµιστοκλέους
Νίκος Ταχιάος
Σταύρος Παπασταύρου
Νίκος Τσάφος
Αρίστος ∆οξιάδης
Γιώργος Φλωρίδης
Λίνα Μενδώνη
∆ηµήτρης  Παπαστεργίου
Ευάγγελος Τουρνάς
Άκης Σκέρτσος
Θανάσης Κοντογεώργης
Παύλος Μαρινάκης
Γιώργος Μυλωνάκης
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Ο
βουλευτής της  Ν∆ Κω-
στής Χατζηδάκης κινού-
µενος στην οδό Πανε-
πιστηµίου ανάµεσα στο 

συγκεντρωµένο πλήθος του συλλα-
λητηρίου της ΓΣΕΕ και της Α∆Ε∆Υ, 
το µεσηµέρι της   15ης Οκτωβρίου, 
δέχεται επίθεση από έναν 68χρονο 
άνδρα και τραυµατίζεται στο κεφά-
λι.  Από την πρώτη στιγµή έγινε αντι-
ληπτό ότι στόχος ήταν άλλος και πά-
ντως δεν ήταν ο Χατζηδάκης καθότι 
από το 1983, όταν πρωτοήλθε από το 
Ρέθυµνο στην Αθήνα  ως φοιτητής 
της  Νοµικής έχει ακριβώς τις ίδιες 
συνήθειες.  

Χρησιµοποιεί τα µέσα µαζι-
κής µεταφοράς,  περπατά  ανε-
ξάντλητα,  γνωρίζει τους  περισ-
σότερους συνοµιλητές του  µε τα 
µικρά τους ονόµατα, διατηρεί σχέ-
σεις δεκαετιών µε τους συνδικα-
λιστές, τους κοµµατικούς και τους 

συναδέλφους του πολιτικούς, 
κρατά τις επαφές του από τα αµ-
φιθέατρα,  γνωρίζει όσο ελάχι-
στοι τη δοµή της ελληνικής γρα-
φειοκρατίας, και φέρει τον τίτλου 
του «απουσιολόγου της Ν∆» αφού 
εξακολουθεί να ασχολείται µε τον 
κοµµατικό µηχανισµό και τη  νε-
ολαία της παράταξης της οποίας 
υπήρξε πρόεδρος τη διακεκαυµέ-
νη διετία  1992-1994. 

∆ιαρκής παρουσία
Το πρόσωπο του περιλαµβάνεται 
σε όλες ανεξαιρέτως τις δραστη-
ριότητες  της Νέας ∆ηµοκρατίας 
που έχουν αποτυπωθεί φωτογρα-
φικά εδώ και  40 χρόνια κυριο-
λεκτικά.  Είτε στις συνεδριάσεις 
της ∆ΑΠ και της ΟΝΝΕ∆  είτε στα 
συνέδρια  της Ν∆, στα πολιτικά 
συµβούλια, τις κεντρικές επιτρο-
πές  όπως και στα υπουργικά συµ-

βούλια των  Κ. Καραµανλή, Αντ. 
Σαµαρά και Κυρ.  Μητσοτάκη,  « 
ο Χατζηδάκης  είναι ο µόνος που 
βλέπει τους άλλους να έρχονται 
και να παρέρχονται υπηρετώντας 
µε αφοσίωση τους εκάστοτε αρχη-
γούς και πρωθυπουργούς»  αλλά 
κυρίως  τον κόσµο ως πρώτος σε 
σταυρούς  βουλευτής.

Παρακολούθηση
«Θα πρέπει να    βαρέθηκε 

αφόρητα όποιος παρακολουθού-
σε το κινητό  µου» είπε αφοπλι-
στικά µόλις αποκαλύφθηκε πως 
η  ΕΥΠ είχε  «επισυνδέσει νόµι-
µα» το τηλέφωνο του για διάστη-
µα κάποιων  µηνών το  2021 αµ-
φισβητώντας ότι κάτι τέτοιο ήταν 
σε γνώση του  Κυρ. Μητσοτάκη, 
διότι αποδεικνύεται ο πιο αποτε-
λεσµατικός και ταυτόχρονα απο-
λύτως προβλέψιµος σε όλες τις 
εκφάνσεις του δηµόσιου και ιδιω-

Ο «ΑΠΟΥΣΙΟΛΟΓΟΣ» 
ΠΑΕΙ… ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ

Κωστής Χατζηδάκης

Οκτώβριος του 2010.  Η Αθήνα φλέγεται για πολλοστή φορά 
σε  διάστηµα  πέντε µηνών λόγω της εφαρµογής του πρώτου 
Μνηµονίων, των οριζόντιων περικοπών σε µισθούς και συντάξεις 
και της ραγδαίας µεταβολής της κοινωνικής συνθήκης.  Τον Μάιο 
3 τραπεζοϋπάλληλοι, µεταξύ των οποίων µία έγκυος,  χάνουν τη 
ζωή τους  από επιθέσεις αγνώστων - έως σήµερα - µε µολότοφ στο 
κατάστηµα της marfin bank  την ώρα  της εργασίας τους, ενώ  τα 
επακόλουθα επεισόδια συγκλονίζουν  την ελληνική κοινωνία και 
προβάλλονται ιδιαιτέρως από τα διεθνή µέσα  ενηµέρωσης.

Σάββατο 15 & Κυριακή 16 Μαρτίου 2025

Του ∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου

Σάββατο 15 & Κυριακή 16 Μαρτίου 2025

∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου
dgiankop@yahoo.gr
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τικού του βίου.  Τα όσα ειπώθη-
καν στο παρασκήνιο διαψεύστη-
καν στο προσκήνιο αφού εκ των 
πραγµάτων δεν είχαν την παραµι-
κρή βασιµότητα  γί  αυτό και ξε-
χάστηκαν. 

Πορεία
Στα  29 του (1994)  εκλέγεται ευ-
ρωβουλευτής και στα 39 (2004) εί-
ναι  ο  νεότερος  πανευρωπαϊκώς 
µε  3 συνεχόµενες  θητείες. 

Στις Βρυξέλλες  διετέλεσε µέ-
λος των  Επιτροπών Μεταφορών, 
Κοινωνικών Υποθέσεων, Απασχό-
λησης, Εσωτερικής Αγοράς, Εξω-
τερικών Υποθέσεων καθώς και 
Περιφερειακής Ανάπτυξης,  απο-
κτώντας έτσι ευρωπαϊκή γνώση 
των  όσων κλήθηκε αργότερα να 
διαχειριστεί στα διάφορα υπουρ-
γεία. Παράλληλα είχε δύο θητεί-
ες (1997-1999 και 2002-2007) ως 
Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος 
του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόµµα-
τος οπότε και  εξελέγη για πρώ-
τη   φορά   βουλευτής αναλαµ-
βάνοντας το χαρτοφυλάκιο του 
υπουργού Μεταφορών επιλύο-
ντας τον γόρδιο δεσµό της  «αµαρ-
τωλής» Ολυµπιακής και βάζο-
ντας  παράλληλα µπροστά την 
εξυγίανση του ΟΣΕ.  

Στον ανασχηµατισµό του 2009 
έγινε υπουργός  Ανάπτυξης  ανα-
κοινώνοντας  κίνητρα σχετικά  µε 
την εγκατάσταση των άγνωστων 
τότε φωτοβολταϊκών συστηµάτων.

∆εύτερο µνηµόνιο
Τον Φεβρουάριο του 2012  ορί-
ζεται εισηγητής της Νέας ∆ηµο-
κρατίας στη συζήτηση της ολο-
µέλειας της Βουλής για το 2ο 
Μνηµόνιο και το PSI, εισηγούµε-
νος την υπερψήφισή τους δεδοµέ-
νου ότι η Ελλάδα βρισκόταν «στο 
χείλος του γκρεµού» και ότι µε το 
PSI «στηρίζεται το τραπεζικό σύ-
στηµα και ελαφρύνονται οι υπο-
χρεώσεις της χώρας κατά 4-5 δις 
ευρώ ετησίως».  

Ποιος άραγε θα τολµούσε 
από τη Ν∆ µια τέτοια ενέργεια, 
εν µέσω κινδύνου ακραίας  χρε-
οκοπίας,  υπηρεσιακής κυβέρ-
νησης  Παπαδήµου και διάλυσης 
των κοινοβουλευτικών οµάδων;

Κυβέρνηση Σαµαρά
Κι όµως, το κατάφερε. Η διαρ-
κής παρουσία του, χωρίς ακρότη-
τες ή παλινωδίες, στα πολύ δύσκο-
λα  επικροτήθηκε από τον  Αντ. 
Σαµαρά   ο  οποίος του ανέθε-
σε  ως υπουργού Ανάπτυξης  το 
ΕΣΠΑ, στοχεύοντας στη βελτίω-
ση απορρόφησης και διαχείρι-
σης των κονδυλίων του προγράµ-
µατος. Εν τέλει η χώρα βελτίωσε 
τις επιδόσεις της στον συγκεκριµέ-
νο τοµέα, από την 18η για το 2012, 
στην τρίτη θέση µέχρι τον Απρίλιο 
του 2014 µεταξύ όλων των µελών 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η Ελ-
λάδα επίσης, κατέλαβε την πρώτη 

θέση στο Ευρωπαϊκό Ταµείο Πε-
ριφερειακής Ανάπτυξης που είναι 
και το µεγαλύτερο απ’ όλα τα κοι-
νοτικά ταµεία. Με τους πόρους αυ-
τούς χρηµατοδοτήθηκαν σηµαντι-
κά οδικά έργα, καθώς και δράσεις 
κοινωνικής πολιτικής (π.χ. παιδι-
κοί σταθµοί, κουπόνια υγείας και 
επιδοτούµενες θέσεις εργασίας).

Το καλοκαίρι του 2015  
Το 2015, ανέλαβε τον καίριο ρό-
λο της αποδόµησης του…επανα-
στατικού  αφηγήµατος των  ΣΥ-
ΡΙΖΑ  - ΑΝΕΛ και παράλληλα 
ασχολούνταν µε τα εσωκοµµατι-
κά λόγω της έντονης αµφισβήτη-
σης  του  Αντώνη Σαµαρά, του µο-
ναδικού προέδρου της Ν∆  που 

παρέµεινε στη θέση του παρά 
την ήττα του στις εθνικές εκλογές 
της  25ης Ιανουαρίου.

Τον Αύγουστο του 2015, επί µε-
ταβατικής προεδρίας του  Ευαγγ. 
Μεϊµαράκη,   ο  Κ. Χατζηδάκης 
ορίζεται εισηγητής της Νέας ∆η-
µοκρατίας στη δραµατική συζή-
τηση της ολοµέλειας της Ελληνι-
κής Βουλής για το 3ο Μνηµόνιο, 
όπου εισηγήθηκε την υπερψήφι-
σή του, παρατηρώντας ότι «η Ελ-
λάδα έχει φτάσει µέχρι εδώ, γιατί 
έχει πληρώσει το λαϊκισµό αλλά 
και την αβάσταχτη ελαφρότητα 
της κυβέρνησης».

Στην ουσία, έλεγε τότε,  οι κ. 
Τσίπρας και Καµµένος   απέτυ-
χαν δραµατικά στο εξάµηνο της 
διακυβέρνησής τους, επιβαρύ-
νοντας την ελληνική οικονοµία 
µε τουλάχιστον 45 δισ. ευρώ στα 
οποία προστίθενται και µια σειρά 
από φόρους , 23% στην ιδιωτική 
εκπαίδευση, 20-26% στους αγρό-
τες 20 και 26%. Η επαχθής φορο-
λογία γονάτισε τους πολίτες  και 
παρά την  ανανέωση της  λαϊ-
κής εντολής τον Σεπτέµβριο του 
2015,   η   «αντίστροφη µέτρη-
ση»  είχε ξεκινήσει για τους  κυ-
βερνητικούς εταίρους, µε τον Κ. 
Χατζηδάκη να προβλέπει το πολι-
τικό τους τέλος. 

∆έκα χρόνια µετά ο τότε πρω-
θυπουργός διατηρεί τη βουλευ-
τική του έδρα έχοντας αποχωρή-
σει  από την κεντρική πολιτική 
σκηνή ενώ ο Π. Καµµένος δεν 
βρίσκεται ούτε στις παρυφές της.

Από το 2016 
Τον Ιανουάριο του 2016  ο Κ. Χα-
τζηδάκης ορίστηκε αντιπρόεδρος 
της Ν∆, µε αρµοδιότητα τη σύντα-
ξη του νέου κυβερνητικού προ-
γράµµατος του κόµµατος και λί-
γους  µήνες  αργότερα στέκεται 
στο πλευρό του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη στις κυβερνήσεις του 
οποίου υπηρετεί διαδοχικά στα 
υπουργεία Ενέργειας – Περιβάλ-
λοντος, Εργασίας και Οικονοµι-
κών.  Αναµφίβολα  η διαδροµή 
αποτελεί οδηγό σταθερότητας για 
την κυβέρνηση και τη  Ν∆ που 
δοκιµάζονται  έντονα τον τελευ-
ταίο  χρόνο.   

Γνωρίζει όσο ελάχιστοι 
τη δοµή της ελληνικής 
γραφειοκρατίας, και 
φέρει τον τίτλου του 
«απουσιολόγου της 

Ν∆» αφού εξακολουθεί 
να ασχολείται µε τον 

κοµµατικό µηχανισµό 
και τη  νεολαία της 

παράταξης της οποίας 
υπήρξε πρόεδρος τη 
διακεκαυµένη διετία  

1992-1994.

Ο «ΑΠΟΥΣΙΟΛΟΓΟΣ» 
ΠΑΕΙ… ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ
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Α
ν αυτή η πρό-
βλεψη επιβε-
βα ιωθε ί  κα ι 
µε αφορµή τα 

Τέµπη , η Ζωή ξεπεράσει 
το ΠΑΣΟΚ σε δηµοσκοπι-

κά ποσοστά, τότε θα ζήσουµε 
µάλλον την µεγαλύτερη  έκ-
πληξη της δεκαετίας, µεγαλύ-
τερη κι από την σαρωτική νί-
κη του Μητσοτάκη το 2023 ή 
την εισβολή του Κασσελάκη 
στον ΣΥΡΙΖΑ. Θα είναι η από-
δειξη ότι συχνά, κανένα φα-
ντασιακό σενάριο δεν είναι 
ικανό να φθάσει και να περι-
γράψει την ζώσα πραγµατικό-
τητα. Θα είναι επίσης η από-
δειξη, ότι πέραν του Κυριάκου 
Μητσοτάκη ο οποίος πρωτα-
γωνιστεί στην πολιτική µας 
ζωή από το 2016 που έγινε αρ-
χηγός στην Ν∆, η Ζωή Κων-
σταντοπούλου διαθέτει την 
πιο αξιοθαύµαστη αντοχή, 
προσαρµοστικότητα και ευ-
ελιξία ανάµεσα στο πολιτικό  
προσωπικό της χώρας. 

∆εν περνάει 
απαρατήρητη
Ότι η κόρη του Νίκου Κωστα-
ντόπουλου δεν περνά απαρα-
τήρητη είναι δεδοµένο. Από 
το 2012 που εξελέγη πρώτη 
φορά µε τον ΣΥΡΙΖΑ στην Α’ 
Αθηνών µέχρι σήµερα, κατα-
φέρνει να βρίσκεται διαρκώς 
στην επικαιρότητα, σπάνια µε 
ορθόδοξους και συνηθισµέ-
νους τρόπους. Οι Οβιδιακές 
πολιτικές της µεταµορφώσεις 
έχουν αφήσει εποχή και συ-
χνότατα προκάλεσαν πικρά 
σχόλια ή θυµηδία, κατάφε-
ραν όµως να την κρατήσουν 
στον πολιτικό αφρό, να της δί-
νουν κάθε φορά την δυνατό-
τητα επιβίωσης και στις µέρες 
µας να την εξακοντίσουν στην 
τρίτη θέση του πολιτικού µας 
χάρτη, µε πολλές προσδοκί-
ες να κατακτήσει σύντοµα και 
την δεύτερη, ξεπερνώντας το 
ιστορικό κόµµα του Νίκου Αν-
δρουλάκη.
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Και ξαφνικά, εκεί που 
κανένας δεν το περίµενε, 
η Ζωή Κωνσταντοπούλου 
µπήκε πάλι στην ζωή µας. Όχι 
ότι έλειψε ποτέ την τελευταία 
δεκαπενταετία, πάντα 
κάπου την συναντούσαµε να 
περιφέρει την εκρηκτική της 
παρουσία στο περιθώριο της 
δηµόσιας ζωής µας, αλλά 
τώρα πλασαρίστηκε ξαφνικά 
στο κέντρο των πολιτικών 
εξελίξεων. Το κόµµα που η 
ίδια δηµιούργησε και έκτοτε 
διοικεί µε σιδηρά πυγµή, η 
Πλεύση Ελευθερίας, κατά τα 
λεγόµενα των δηµοσκόπων 
ετοιµάζεται να εκπορθήσει 
την δεύτερη θέση και να 
βρεθεί ευθέως απέναντι στον 
Μητσοτάκη ως βασικός του 
αντίπαλος. Τα ύστερα του 
κόσµου, που έλεγαν και οι 
γιαγιάδες µας όταν αντίκριζαν 
κάτι το εντελώς ακατανόητο 
και εξωπραγµατικό.
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∆εύ τερη Ζωή... δεν έχει!

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη
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Η έξαλλη βουλευτίνα του 
ΣΥΡΙΖΑ που το 2013 φώναζε 
«βοήθεια-βοήθεια» έξω από 
το ραδιοµέγαρο της κλειστής 
ΕΡΤ, η φιγούρα της Πασιονά-
ρια που από το προαύλιο της 
Βουλής ύψωνε την γροθιά της 
στα µαινόµενα αντιµνηµονι-
ακά πλήθη της πλατείας το 
2015, δεν είχαν την παραµι-
κρή σχέση µε την χαµογελα-
στή -πολύχρωµη ως χίπισσα- 
αρχηγό, που σχηµάτιζε µε τα 
χέρια της καρδούλες από τη-
λεοράσεως στο εκλογικό κοι-
νό του 2023. Κι όµως αυτή η 
εκπληκτική επικοινωνιακή 
µεταµόρφωση την ξανάβαλε 
στην Βουλή µετά από παρέν-
θεση τεσσάρων ετών (Σεπτέµ-
βρης 2015 - Ιούνιος 2023), για 
να ξαναζήσουµε την εκ νέου 
µεταµόρφωση της στον σηµε-
ρινό εισαγγελέα των Τεµπών, 
που αποτέλεσε το ασανσέρ για 
την δηµοσκοπική της άνοδο. 

Η νεότερη ΠτΒ
Ήταν η νεότερη Πρόεδρος που 
εξελέγη ποτέ την Βουλή των 
Ελλήνων και µάλιστα µε ρε-
κόρ ψήφων απ’ όλα τα κόµ-
µατα (Φεβρουάριος 2015), 
αλλά η αµφιλεγόµενη επτά-
µηνη θητεία της επιβεβαίω-
σε απλώς το απρόσµενο και 
το αλλοπρόσαλλο της πολιτι-
κής της παρουσίας. Το πόρι-
σµα που εξέδωσαν διάφοροι 
άσχετοι ακροαριστεροί σαν-
δαλοφόροι που εγκατέστησε 
(ως δήθεν επιτροπή) στο κτί-
ριο της Βουλής, ήταν πραγµα-
τικά τροµακτικό για την χώ-
ρα. Σύµφωνα µ’ αυτό το χαρτί, 
το χρέος της  Ελλάδας προς το 
εξωτερικό και τοις τράπεζες εί-
ναι παράνοµο και εκβιαστικό 
για τον λαό της, ως εκ τούτου 
δεν πρέπει να πληρωθεί. Αλλά 
βέβαια, ο απίστευτος και κατα-
στροφικός αυτός (δήθεν τεκ-
µηριωµένος) ισχυρισµός της 
το 2015, δεν είχε την παραµι-
κρή σχέση µε την πολύχρωµη 
φιγούρα της Ζωής που το 2023 
έλεγε για το καινούριο της κόµ-
µα, το εξωφρενικά απολίτικο 
«ούτε δεξιά, ούτε αριστερά, µό-
νο µπροστά». 

Μάχιµη δικηγόρος που οι 
πρόεδροι της έδρας την τρέ-

µουν αν την πετύχουν σε δί-
κη, αποτελεί το µόνιµο φόβη-
τρο των µετέπειτα προέδρων 
της Βουλής και  βουλευτών, 
διότι όταν πάρει τον λόγο δεν 
σταµατά µε τίποτα. Χρησιµο-
ποιεί συστηµατικά τα προνό-
µια που της δίνει ο τίτλος της 
πρώην προέδρου της Βουλής 
για να µιλά ακατάπαυστα, κα-
τηγορώντας µάλιστα όσους δι-
αµαρτύρονται ότι της κάνουν 
bulling επειδή είναι γυναίκα 
πολιτικός. Με το θέµα των Τε-
µπών έχει δώσει ρέστα, κα-
θώς εκπροσωπεί νοµικά κά-
ποιους από τους συγγενείς 
των νεκρών του δυστυχήµα-
τος, αλλά κυρίως διότι χρησι-
µοποιεί τις πιο ακραίες εκφρά-
σεις κατά της κυβέρνησης και 
τους πιο προσβλητικούς χαρα-
κτηρισµούς για τα µέλη της. 
Κι όµως, το εκπληκτικό απο-
τέλεσµα όλου αυτού του οργι-
σµένου και αντισυστηµικού 
αχταρµά, είναι ότι όλη η ανα-
ταραχή και οι διαδηλώσεις για 
το θέµα, καταλήγουν στην δι-
κή της εκρηκτική δηµοσκοπι-

κή άνοδο. Αυτής και του Βελό-
πουλου.

Το κοµµατίδιο…
Μέχρι πρότινος, η Πλεύση 
Ελευθερίας αντιµετωπιζόταν 
από όλα τα υπόλοιπα κόµµατα 
σαν ένα προσωποπαγές κοµ-
µατίδιο µε ιδιόρρυθµη συµπε-
ριφορά και ταβάνι στην κοι-
νωνικοπολιτική του αποδοχή. 
Σήµερα τα πράγµατα δεν εί-
ναι έτσι. Ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης πολύ θα ήθελε να την δει 
ως την βασική του αντίπαλο, 
σε σηµείο κάποιοι να υποπτευ-
θούν ότι η απαράδεκτη προ-
σωπική και σεξιστική επίθεση 
εναντίον της από τον βουλευ-
τή Κυριαζίδη δεν ήταν τυχαία. 
Η διαγραφή του βουλευτή από 
την Κ.Ο. της Ν∆ διέλυσε αυτές 
τις υπόνοιες, το αποτέλεσµα 
όµως ήταν να ενισχυθεί περαι-
τέρω η Κωνσταντοπούλου δια 
της γυναικείας θυµατοποίησης 
της. Αλλά και το δικό της «δεν 
δέχοµαι την δηµόσια συγνώ-
µη του πρωθυπουργού», έδει-
ξε µια ακόµα φορά τα όρια του 

δικού της ανελαστικού χαρα-
κτήρα. 

Τις τελευταίες βδοµάδες, η 
αρχηγός της «Πλεύσης» βρέ-
θηκε στο επίκεντρο λυσσα-
λέων επιθέσεων από το ΚΚΕ 
και του ΣΥΡΙΖΑ, των οποίων 
τα ποσοστά αποψιλώνει προς 
όφελος της. Και τα δύο κόµ-
µατα την κατηγόρησαν για µο-
νοθεµατικότητα στην πολιτι-
κή της δράση, για νοµικίστικη 
αντιπαράθεση πάνω σε καίρια 
πολιτικά ζητήµατα, για απόλυ-
τη θολούρα στις γενικότερες 
θέσεις της και για µόνιµη κα-
ταγγελτική λαϊκίστικη ρητορι-
κή επί παντός του επιστητού. 
Πράγµατι, όπως επισήµανε ο 
Πολάκης, και στην Μάνδρα 
έλεγε «τους έπνιξαν», και το 
Μάτι «τους έκαψαν», και για 
τις Πρέσπες «πούλησαν την 
Μακεδονία» και τώρα για τα 
Τέµπη λέει «τους σκότωσαν». 
Ισχύουν όλα αυτά στο ακέ-
ραιο, αλλά όπως φαίνεται αυ-
τή η επιθετική «σταθερότητα» 
βοηθά την Ζωή να σκαρφαλώ-
νει προς τα πάνω. 

Κανένας δεν ξέρει αν αυτή 
η ανοδική δηµοσκοπική έκρη-
ξη της θα κρατήσει µέχρι τις 
κάλπες και τι επιδράσεις θα 
έχει στο προφανώς ασταθές 
µετεκλογικό σκηνικό αν απο-
δειχθεί υπαρκτή στις επόµενες 
κάλπες. ∆υσκολεύοµαι υπερ-
βολικά να φανταστώ κάποιους 
πολιτικούς αρχηγούς που ευ-
χαρίστως θα διάλεγαν την Ζωή 
για κυβερνητικό τους σύµµα-
χο. Πέραν του θέµατος των Τε-
µπών, κανένας στην πραγµατι-
κότητα δεν ξέρει τι πρεσβεύει 
σήµερα για τα µεγάλα ζητήµα-
τα που ταλαιπωρούν τον τόπο, 
ούτε ποιες σοβαρές αποφάσεις 
έχει την ικανότητα να πάρει 
απέναντι στα τροµερά διεθνή 
και οικονοµικά διλήµµατα των 
καιρών µας. Κανένας δεν ξέρει 
αν θα βρει απέναντι του την 
Ζωή του 2015 (που δεν επέτρε-
πε στους αστυνοµικούς να χρη-
σιµοποιούν τις τουαλέτες της 
Βουλής διότι ήταν όργανα λα-
ϊκής καταστολής), την Ζωή του 
2023 (µε τα τετράχρωµα µαλ-
λιά και τα Χολιγουντιανά περι-
λαίµια) ή µια τρίτη που θα υπο-
στηρίζει εντελώς καινούρια 
πράγµατα. 

Το µόνο που σίγουρα δεν 
αλλάζει στον άνθρωπο, είναι 
ο χαρακτήρας του. Πρόσφατα, 
σε τηλεοπτική της συνέντευξη, 
η Ζωή είπε ότι ο πρώτος που 
της είπε το προκλητικό «σας 
εύχοµαι να τεκνοποιήσετε» 
ήταν ο Ευάγγελος Βενιζέλος, 
στην εξεταστική επιτροπή για 
την λίστα Λαγκάρντ. Παρέλει-
ψε βέβαια να πει, ότι είχε προ-
ηγηθεί η παρατήρηση της προς 
τον αντιπρόεδρο τα κυβέρνη-
σης να µην κάθεται σταυροπό-
δι διότι ήταν κατηγορούµενος 
και οι κατηγορούµενοι υπο-
χρεούνται να φέρονται σεµνά 
στους δικαστές τους. Όπως ξέ-
χασε να πει ότι ρωτούσε το ίδιο 
ακριβώς πράγµα δεκάδες φο-
ρές όσο δεν την ικανοποιού-
σαν οι απαντήσεις που άκουγε, 
σε βαθµό που ο κ. Βενιζέλος 
της υπενθύµισε ότι «σύµφωνα 
µε την νοµολογία του ∆ιεθνούς 
∆ικαστηρίου Ανθρωπίνων ∆ι-
καιωµάτων, η διαρκής επανα-
φορά της ίδιας ερώτησης στοι-
χειοθετεί βασανιστήριο». 

Πέραν του θέµατος των Τεµπών, κανένας στην πραγµατικότητα δεν ξέρει
τι πρεσβεύει σήµερα για τα µεγάλα ζητήµατα που ταλαιπωρούν τον τόπο,

ούτε ποιες σοβαρές αποφάσεις έχει την ικανότητα να πάρει απέναντι
στα τροµερά διεθνή και οικονοµικά διλήµµατα των καιρών µας.



∆
εν επρόκειτο για  µε-
µονωµένο περιστατικό 
ούτε  για ψηφίδα στο 
παζλ των παρατράγου-

δων της Βουλής αλλά για ανάγλυ-
φο που σίγουρα δεν… σαγηνεύει 
ωστόσο εγείρει το ενδιαφέρον µε τα 
…αλλόκοτα περιστατικά.        

Εν προκειµένω, πολύωρο επει-
σόδιο ενεπλάκησαν, ο Νίκος Βρετ-
τός, από την ίδια κοινοβουλευτική 
οµάδα, ο ανεξάρτητος βουλευτής,  
προερχόµενος από τη   «Λύση» 
του Κυρ. Βελόπουλου, δικηγό-
ρος Παύλος Σαράκης και βεβαί-
ως η  υπουργός Πολιτισµού Λίνα  
Μενδώνη  η οποία είχε εξοργίσει 
τον  Ν.  Παπαδόπουλο απαντώντας  
σε σχετικές ερωτήσεις του ότι  « το 
υπουργείο ουδέποτε προβαίνει σε 
ενέργειες λογοκρισίας» παρότι 
επρόκειτο για  πλήρη αλλοίωση 
των χαρακτηριστικών των συµβό-
λων της  Ορθοδοξίας, επίσηµης 
θρησκείας του κράτους κατ́  άρθρο 
3 του  Συντάγµατος.    

Περιστατικό
Επί 7 ώρες ο  κ. Παπαδόπουλος 
κρατούνταν  χωρίς  κατηγορία σε 
υπόγειο  χώρο του κτιρίου, ο κ. 
Βρεττός  διαµαρτύρονταν  έντο-
να για τη σφράγιση των θυρών 
του δηµοσίου κτιρίου,  ο κ. Σαρά-
κης δικηγόρος του κ. Παπαδόπου-
λος κορύφωνε την αντιπαράθεση 

µε κάποιον που συστήνονταν ως 
νοµικός σύµβουλος του  φορέα , 
η διευθύντρια της  Πινακοθήκης 
Σ.  Τσιάρα ήταν εξαφανισµένη, 
το περιπολικό της  Άµεσης ∆ρά-
σης ανέµενε στην είσοδο να  µετα-
φέρει τον συλληφθέντα βουλευτή  
στη ΓΑ∆Α ,στα πλαίσια του αυτο-
φώρου, ο εισαγγελέας υπηρεσίας 
περίµενε κι αυτός µε τη σειρά του 
να µάθει τι ακριβώς είχε συµβεί  
προκειµένου να σχηµατίσει κατη-
γορία και οι εικαστικοί  της «Σα-
γήνης»  αγωνιούσαν για την τύ-
χη των έργων τους αφού δεν ήταν 
γνωστό ποια από αυτά και σε ποιο 
βαθµό είχε καταστρέψει.

Τελικά, καµία κατηγορία δεν 
του αποδόθηκε παρά µόνο η  οµό-
φωνη µοµφή από την Ολοµέλεια 
της Βουλής και η κατά το ήµισυ 
στέρηση της βουλευτικής του απο-
ζηµίωσης για ένα µήνα.  

Η ίδια «ποινή» θα επιβάλλο-
νταν και στον διαγραφέντα πλέ-
ον  από τη Ν∆ βουλευτή  ∆ηµ. 
Κυριαζίδη αν δεν ζητούσε  δηµό-
σια συγγνώµη από την Ζ.  Κων-
σταντοπούλου για τα όσα εναντίον 
της ανέφερε λίγα 24ωρα νωρίτερα 
εντός της Βουλής κατά τη συζήτη-
ση της πρότασης δυσπιστίας ενα-
ντίον της κυβέρνησης.  

Κοντολογίς,  4 βουλευτές σε 4 
µέρες  µονοπώλησαν την επικαι-
ρότητα εκθέτοντας κατ́  ουσίαν τις 

κοινοβουλευτικές  και διοικητικές 
δοµές.

∆ικαστήρια 
Και δεν είναι οι  µόνοι.  Ανήµερα 
της  ορκωµοσίας του νέου Προέ-
δρου της  ∆ηµοκρατίας  Κ. Τα-
σούλα (13/3), δικάζονταν στο 
Μονοµελές Εφετείο Αθηνών 11   
βουλευτές του κόµµατος  Σπαρ-
τιάτες (οι περισσότεροι έχουν ανε-
ξαρτητοποιηθεί) για το αδίκηµα 
της  εξαπάτησης του εκλογικού 
σώµατος µε βασικό µάρτυρα κα-
τηγορίας τον πρόεδρο τους Βα-
σίλη  Στίγκα.  Τον Αύγουστο του  
2023 τους  είχε καταγγείλει ως κα-
θοδηγούµενους  από κέντρα που 
παραπέµπουν σε  Greek Mafia και 
∆ον Κορλεόνε», επειδή τον άφη-
σαν µόνο του στη  Βουλή , σε προ  
ηµερησίας συζήτηση για τις πυρ-
καγιές.

Παράδοξα 
Ένας εξ΄ αυτών βιοπορίζονταν  
σφυρίζοντας παράνοµα  µε σφυ-
ρίχτρα σε ερασιτεχνικούς αγώνες 
ποδοσφαίρου για να  µπερδεύ-
ει τους  διαιτητές  και τους παίκτες 
ενώ συνταξιοδοτήθηκε ως ιδιω-
τικός υπάλληλος εταιρίας ποδο-
σφαιρικού παράγοντα.   Ένας άλ-
λος είχε µεγάλες νοσηλείες σε 
ψυχιατρικά καταστήµατα της  Ατ-
τικής επειδή συνήθιζε να τραγου-

Η ενέργεια του βουλευτή της «Νίκης» Νίκου  Παπαδόπουλου να  ξεκρεµάσει
και να πετάξει τα «βλάσφηµα εκθέµατα» της έκθεσης «Η σαγήνη του αλλόκοτου»    
στην Εθνική Πινακοθήκη το πρωί της περασµένης ∆ευτέρας, ξάφνιασε αρχικώς
την κοινή γνώµη, η συνέχεια  όµως ήταν απολαυστική όσο
και δηλωτική της σύγχρονης κοινοβουλευτικής πραγµατικότητα. 
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ΚΑΙ ΤΑ... ΑΛΛΟΚΟΤΑ  
ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Του ∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου

Σάββατο 15 & Κυριακή 16 Μαρτίου 2025

∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου
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δά και να χορεύει σε εκκλησί-
ες την ώρα της  Λειτουργίας, το 
«eye of the tiger» των Survivor. 

Παραποµπή 
σε Μικτό Ορκωτό 
Περαιτέρω, τον  Ιανουάριο το δι-
καστικό συµβούλιο  παρέπεµψε 
για πρώτη φορά στα χρονικά εν 
ενεργεία βουλευτή σε δίκη σε Μι-
κτό Ορκωτό δικαστήριο κατηγο-
ρούµενο για βιαιοπραγία σε βάρος 
άλλου βουλευτή.   Το αδίκηµα αυ-
τό, σύµφωνα µε το νοµικό σκεπτι-
κό, στρέφεται  κατά  της λειτουργίας 
του πολιτεύµατος γί  αυτό ο εναγό-
µενος θα κριθεί και από ενόρκους. 
Το περιστατικό είχε λάβει χώρα  
στις 24 Απριλίου 2024 όταν  ο ανε-
ξάρτητος  (πρώην «Σπαρτιάτης») 
βουλευτής  Κ. Φλώρος  είχε χει-
ροδικήσει κατά του  Β. Γραµµένου  
(«Ελλ. Λύση») στη διάρκεια  συζή-
τησης για  άρση της ασυλίας του  
Κυρ. Βελόπουλου έπειτα από µή-
νυση που υπέβαλε  εις  βάρος  του 
προέδρου της  «Λύσης»  ο πατέρας 
του κ.  Φλώρου.

Στον ΣΥΡΙΖΑ
Βουλευτής είναι και ο  Ν. Παπ-
πάς του ΣΥΡΙΖΑ αν και έχει κατα-
δικαστεί οµόφωνα (13-0) σε δύο 
χρόνια φυλάκιση τον Φεβρουά-
ριο του  2023 για παράβαση καθή-
κοντος από το Ειδικό ∆ικαστήριο. 
Για κάποιο διάστηµα µάλιστα   δι-
ετέλεσε πρόεδρος του κόµµατος 
έως ότου αποµακρυνθεί οριστι-
κά από τη θέση ο εκλεγµένος από 
δεκάδες χιλιάδες µέλη του ΣΥΡΙ-
ΖΑ  Στέφανος Κασσελάκης. Ο δε 
σηµερινός πρόεδρος Σ.  Φάµελος 
απολύθηκε µε τη σειρά του  από 
τον  κ.  Κασελάκη  δια  τηλεφώνου.  
  
Οι ευρωβουλευτές 
Άξιοι προσοχής είναι και οι δύο 
ευρωβουλευτές του κ. Βελόπου-
λου, ο νεαρός κτηνίατρος  Μανώ-
λης Φράγκος ο οποίος εντός πα-
ρενθέσεως βάζει το υποκοριστικό 
Φραγκούλης και µια ηλικιωµέ-
νη  κυρία  κτηνοτρόφος  - κρεο-
πώλης από την  Αλεξανδρούπολη 
η Γαλάτω    Σαράντη, άγνωστη 
στην τοπική κοινωνία. Ο… κα-
νονικός    Φραγκούλης Φρά-
γκος, πρώην αρχηγός των  Ενό-
πλων ∆υνάµεων και δηµοφιλής 
στο ακροατήριο του «υπερπατρι-
ωτικού τόξου»  διέψευσε οποια-

δήποτε σχέση αφήνοντας υπο-
νοούµενα ότι η «συνωνυµία» 
ώθησε  περισσότερο  τον ευρω-
βουλευτή ο οποίος από το νέο του 
πόστο  αλληλογραφεί µε  τον µε-
γαλοεπιχειρηµατία Ίλον Μασκ, 
σύµβουλο του Αµερικανού προέ-
δρου Ντόναλτ Τραµπ,  για τα µυ-
στικά κονδύλια που εστάλησαν 
επί προεδρίας Μπάιντεν και στην 
Ελλάδα   σχετιζόµενα µε προπα-
γάνδα υπέρ των εµβολίων του 
κορονοϊού, τα διεµφυλικά άτο-
µα  (woke ατζέντα) και τους πα-
ράνοµους µετανάστες.  Η δε συ-
νάδελφος του Γαλάτω φέρεται 
να  µην έχει πατήσει το  πόδι της 
στην  Ευρωβουλή  και η παρατε-
ταµένη απουσία της σχολιάζεται 
αρνητικά. 

Ανεξάρτητοι 
Στη λίστα των 22  ανεξάρτητων 
βουλευτών,    περιλαµβάνονται 
ένας   πρώην πρωθυπουργός ο 
Αντ. Σαµαράς και µια  µίνι- οµά-
δα 6 βουλευτών του «Κινήµατος 
∆ηµοκρατίας» του  Στ. Κασσελά-
κη ο οποίος δεν είναι βουλευτής 
για την υποστηρίξει κι έτσι παρα-
µένουν ακέφαλοι δοθέντος ότι 
χρειάζονται 10 για τη   συγκρότη-
ση της όπως έκανε ο Αλ. Χαρί-
τσης µε τη ∆ηµοκρατική Αριστερά 
(11).  Ο βασικότερος υποστηρι-
κτής των θέσεων του κ. Κασσελά-
κης, Πέτρος  Παπάς   µετακινήθη-
κε πρόσφατα στο  ΠΑΣΟΚ του 
Ν.  Ανδρουλάκη.

Τα κοµµατίδια 
του 2019 και η Πλεύση 
Ανάλογη εικόνα κατέγραφε το 
Κοινοβούλιο  καθ’ όλη τη διάρ-
κεια της  Μνηµονιακής περιόδου 
όπως και στο διάστηµα 2018-2019 
µεταξύ της  ψήφισης της  Συµφω-
νίας των  Πρεσπών και της πτώ-
σης της  κυβέρνησης των ΣΥΡΙΖΑ 
– ΑΝΕΛ  µε τις συνεχείς διασπά-
σεις των κοµµάτων των Π. Καµµέ-
νου, Στ.  Θεοδωράκη και Β. Λε-
βέντη  οι οποίοι… εξαϋλώθηκαν 
στις  κάλπες του Ιουλίου του 2019. 
Σήµερα συµβαίνει το αντίθετο, η 
Πλεύση  Ελευθερίας της Ζ.  Κων-
σταντοπούλου,  εισελθούσα ορι-
ακά στη  Βουλή τον Ιούνιου του 
2023 σκαρφαλώνει δηµοσκοπι-
κά στη δεύτερη θέση πίσω από τη 
Ν∆.  «Γυρίζει το γρανάζι χωρίς να 
λογαριάζει...»
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∆ιαθέσιμη η πλατφόρμα 
«Know Your Business»
∆ιαθέσιµη είναι η πλατφόρµα 

«Know Your Business» – («eGov-
KYB»), µέσω της οποίας επιτρέπε-
ται η αυτοµατοποιηµένη άντληση 

και διαβίβαση δεδοµένων των νοµικών προ-
σώπων από τα πληροφοριακά συστήµατα του 
∆ηµοσίου προς πιστωτικά ιδρύµατα και χρηµα-
τοπιστωτικούς οργανισµούς, διασφαλίζοντας 
συµµόρφωση µε τις υποχρεώσεις δέουσας επι-
µέλειας. 

Η πλατφόρµα υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της 
συνεργασίας των Υπουργών Εθνικής Οικονο-
µίας και Οικονοµικών Κωστή Χατζηδάκη, Ψη-
φιακής ∆ιακυβέρνησης ∆ηµήτρη Παπαστερ-
γίου και Ανάπτυξης Τάκη Θεοδωρικάκου, του 
Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονοµίας 
Οικονοµικών Νίκου Παπαθανάση, των Υφυ-
πουργών Εθνικής Οικονοµίας και Οικονοµι-
κών Θάνου Πετραλιά και Χρίστου ∆ήµα και 
του ∆ιοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής ∆ηµοσί-
ων Εσόδων, Γιώργου Πιτσιλή. Η ανάπτυξη της 
πλατφόρµας έγινε από τη Γενική Γραµµατεία 
Πληροφοριακών Συστηµάτων και Ψηφιακής 
∆ιακυβέρνησης (Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.∆.) του Υπουργεί-
ου Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης µε µέριµνα του 
Γενικού Γραµµατέα ∆ηµοσθένη Αναγνωστό-
πουλου.

Πρόκειται για ένα σηµαντικό εργαλείο για 
τον περιορισµό της γραφειοκρατίας, την εξοικο-
νόµηση χρόνου, την αποφυγή φυσικών επισκέ-
ψεων εκπροσώπων των νοµικών προσώπων 
στις τράπεζες και την ενίσχυση της αξιοπιστί-
ας των δεδοµένων. ∆εν θα χρειάζεται πλέον να 
συλλέγουν τα απαιτούµενα δικαιολογητικά, τα 
οποία έχουν την υποχρέωση να υποβάλλουν 
και να επικαιροποιούν σε τακτά χρονικά δια-
στήµατα προκειµένου να διατηρούν τραπεζικό 
λογαριασµό.

Σηµειώνεται ότι τα δικαιολογητικά σχετίζο-
νται µε βασικά στοιχεία του νοµικού προσώπου, 
στοιχεία επικοινωνίας, φορολογικά στοιχεία και 
στοιχεία εκπροσώπων, εταίρων, µελών και δια-
χειριστών του νοµικού προσώπου. Μέχρι στιγ-
µής, αυτή η διαδικασία απαιτούσε αυτοπρόσω-
πη παρουσία στα καταστήµατα των τραπεζών, 
υποβολή στοιχείων σε έγχαρτη µορφή, ενώ συ-

νεπάγονταν και ταλαιπωρία του πελάτη προκει-
µένου να συγκεντρώσει τα δικαιολογητικά.

Πιο συγκεκριµένα, οι νόµιµοι εκπρόσω-
ποι των νοµικών προσώπων εισέρχονται στην 
πλατφόρµα «eGov-KYB», είτε µέσω του gov.gr, 
στην ενότητα «Επιχειρηµατική ∆ραστηριότητα» 
και στην υποενότητα «Ηλεκτρονικός Φάκελος 
Επιχείρησης», είτε απευθείας µέσω της ιστοσε-
λίδας kyb.gov.gr είτε κατόπιν ανακατεύθυνσης 
από το περιβάλλον του πιστωτικού ιδρύµατος 
ή του χρηµατοπιστωτικού οργανισµού και ακο-
λουθούν τα εξής βήµατα:

« Πραγµατοποιείται αυθεντικοποίησή τους 

µε κωδικούς TaxisNet και µε δεύτερο παράγο-
ντα ταυτοποίησης µέσω του Εθνικού Μητρώου 
Επικοινωνίας (Ε.Μ.Επ.).

« Στη συνέχεια, επιβεβαιώνεται η ιδιό-
τητα του νόµιµου εκπροσώπου µέσω διαλει-
τουργικότητας µε το Γενικό Εµπορικό Μητρώο 
(Γ.Ε.ΜΗ.).

« Ακολούθως, η πλατφόρµα αντλεί δεδοµέ-
να σε πραγµατικό χρόνο από τα δηµόσια πλη-
ροφοριακά συστήµατα µέσω του Κέντρου ∆ι-
αλειτουργικότητας της Γενικής Γραµµατείας 
Πληροφοριακών Συστηµάτων και Ψηφιακής 
∆ιακυβέρνησης.

« Συνεχίζοντας, τα δεδοµένα προβάλλονται 
στους νόµιµους εκπροσώπους, οι οποίοι δίνουν 
ψηφιακή έγκριση για τη διαβίβαση στο πιστωτι-
κό ίδρυµα ή χρηµατοπιστωτικό οργανισµό. Οι 
νόµιµοι εκπρόσωποι του νοµικού προσώπου 
υποχρεούνται να έχουν ενηµερώσει και λάβει 
την έγκριση όλων των εκπροσώπων, εταίρων, 
µελών και διαχειριστών των οποίων τα δεδοµέ-
να θα διαβιβαστούν.

« Τέλος, τα δεδοµένα διαβιβάζονται ψηφια-
κά υπογεγραµµένα µε την προηγµένη ηλεκτρο-
νική σφραγίδα του Υπουργείου Ψηφιακής ∆ια-
κυβέρνησης.

Νέο ρεκόρ για τον ελληνικό τουρισµό: 
36 εκατ. επισκέπτες το 2024

Ιστορικά ρεκόρ στον αριθµό επισκεπτών και στα έσοδα πέτυχε το 2024 ο ελληνικός τουρι-
σµός. Σύµφωνα µε τα αναλυτικά στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, οι ταξιδιώτες από το 
εξωτερικό άγγιξαν τα 36 εκατοµµύρια το περασµένο έτος, που συνιστά αύξηση της τάξης του 
9,8% σε σχέση µε τις 32,7 εκατοµµύρια αφίξεις που καταγράφηκαν το 2023.

αν είναι λιγα, βαλε από μια φασα στην κάθε σελίδα, διαφήμιση για ipaper
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ΜΙΚΡΑ – ΜΕΓΑΛΑ/ 

ΕΟ∆Υ: 
7 σοβαρά 
κρούσµατα 
γρίπης και 
3 θάνατοι 
την τελευταία 
εβδοµάδα
Σε υψηλά επίπεδα παραµένει η 
θετικότητα για γρίπη στην κοινότητα 
και την εβδοµάδα 3-9 Μαρτίου. 
Σύµφωνα µε την επιδηµιολογική 
έκθεση του ΕΟ∆Υ καταγράφηκαν 7 
σοβαρά κρούσµατα και 3 θάνατοι. 
Αντίθετα, σε χαµηλά επίπεδα 
βρίσκεται η covid-19. Καταγράφηκαν 
90 νέες εισαγωγές και 6 νέοι 
θάνατοι.

Ηστρατηγική συνεργασία µεταξύ 
του ΕΒΕΑ και της ΕΣΕΕ, µε στόχο 
την ενίσχυση των εµπορικών συλ-
λόγων και την ενδυνάµωση της επι-

χειρηµατικότητας σε όλη τη χώρα βρέθηκε στο 
επίκεντρο των συναντήσεων του Προέδρου 
της Συνοµοσπονδίας κ. Σταύρου Καφούνη µε 
τον Πρόεδρο του ΕΒΕΑ κ. Γιάννη Μπρατάκο. 
Η κοινή αυτή προσπάθεια βασίζεται στην ανά-
πτυξη πρωτοβουλιών που ενισχύουν τον ρόλο 
των εµπορικών συλλόγων και στη δηµιουργία 
ενός συνεκτικού πλαισίου συνεργασίας µεταξύ 
Επιµελητηρίων, Οµοσπονδιών και Συλλόγων.

 O Πρόεδρος του ΕΒΕΑ, κ. Γιάννης Μπρα-
τάκος, και ο Πρόεδρος της ΕΣΕΕ, κ. Σταύρος 
Καφούνης, πραγµατοποίησαν σειρά συναντή-
σεων µε εκπροσώπους του εµπορικού κόσµου. 
Ο κ. Μπρατάκος συµµετείχε τόσο στη συνε-
δρίαση της Οµοσπονδίας Εµπορικών Συλλό-
γων Αττικής, Όµορων Νοµών και Νήσων (Ο.Ε.
Σ.Α.Ο.Ν.Ν.Α.), όσο και σε συναντήσεις µε 

προέδρους Οµοσπονδιών από όλη την Ελλά-
δα, στο πλαίσιο της διοίκησης της ΕΣΕΕ. Οι συ-
ζητήσεις επικεντρώθηκαν στη βελτίωση της θε-
σµικής συνεργασίας µεταξύ Επιµελητηρίων και 
εµπορικών συλλόγων, µε στόχο την από κοινού 
ανάληψη δράσεων για τη στήριξη της αγοράς 

και των µικροµεσαίων επιχειρήσεων. Όπως το-
νίστηκε, η συνεργασία αυτή συµβάλλει στην ενί-
σχυση της επιχειρηµατικότητας, στην ανάπτυξη 
της οικονοµίας και στη βελτίωση της κοινωνίας, 
δηµιουργώντας έναν ενάρετο κύκλο που ωφε-
λεί όλους τους πολίτες.

Η ∆ηµόσια Υπηρεσία Απασχό-
λησης (∆ΥΠΑ) εφιστά την προσο-
χή των πολιτών, καθώς το τελευ-
ταίο διάστηµα έχουν εντοπιστεί 
περιπτώσεις τηλεφωνηµάτων από 
αγνώστους, οι οποίοι ισχυρίζο-
νται ότι καλούν εκ µέρους υπηρε-
σιών της και ζητούν στοιχεία τρα-
πεζικών λογαριασµών, µε στόχο 
να αποσπάσουν προσωπικά δεδο-
µένα ή χρηµατικά ποσά µε ψευδή 
προσχήµατα.

Η ∆ΥΠΑ ενηµερώνει ότ ι 
χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή 
και παροτρύνει τους πολίτες να 
διαβάσουν και να ακολουθούν τις παρακάτω οδηγίες για να προστα-
τευθούν από προσπάθειες εξαπάτησης:

� Οι υπηρεσίες της ∆ΥΠΑ δεν θα ζητήσουν ποτέ προσωπικές 
πληροφορίες τηλεφωνικά: Σε καµία περίπτωση δεν θα σας ζητη-
θούν προσωπικά δεδοµένα, αριθµοί τραπεζικών λογαριασµών ή άλ-

λες ευαίσθητες πληροφορίες µέσω 
τηλεφωνικής επικοινωνίας από 
την υπηρεσία µας.

� Επιβεβαιώστε την ταυτότη-
τα του καλούντα: Αν λάβετε κλήση 
από κάποιον που ισχυρίζεται ότι 
εκπροσωπεί τη ∆ΥΠΑ, µην απο-
καλύψετε οποιαδήποτε προσωπική 
πληροφορία. Αν έχετε αµφιβολίες, 
τερµατίστε την κλήση και καλέστε 
την υπηρεσία µας στον επίσηµο 
αριθµό τηλεφώνου που βρίσκεται 
στην ιστοσελίδα µας ή στα έγγρα-
φα που σας έχουν παραδοθεί.

� Μην ακολουθείτε συνδέ-
σµους ή ανοίγετε συνηµµένα αρχεία από άγνωστες πηγές: Εάν λά-
βετε email ή SMS που ζητάει να πατήσετε σε οποιονδήποτε σύνδε-
σµο (link) ή να ανοίξετε συνηµµένα αρχεία, µην το κάνετε. Αυτός 
είναι ένας συνηθισµένος τρόπος για να αποκτήσουν πρόσβαση 
στους προσωπικούς σας λογαριασµούς οι επιτήδειοι.

Eνίσχυση της Συνεργασίας 
ΕΒΕΑ - ΕΣΕΕ για τη Στήριξη 
των Εμπορικών Συλλόγων

Τηλεφωνικές απάτες: 
Επιτήδειοι επικαλούνται υπηρεσίες της ∆ΥΠΑ

ΠΟΥ: Σχεδόν 
76.000 παιδιά 
πεθαίνουν κάθε 
χρόνο στην 
Ευρώπη πριν 
γίνουν 5 ετών
Επιπλοκές που συνδέονται 
µε την προωρότητα, ασφυξία 
κατά τη γέννηση ή µολύνσεις 
προκάλεσαν το 2022 τον θάνατο, 
ο οποίος θα µπορούσε σε κάποιες 
περιπτώσεις να αποφευχθεί, 75.647 
παιδιών κάτω των 5 ετών στην 
Ευρώπη, σύµφωνα µε έκθεση του 
Παγκόσµιου Οργανισµού Υγείας 
. Οι συγγενείς καρδιοπάθειες και 
η νεογνική σηψαιµία είναι µεταξύ 
των πέντε βασικότερων αιτιών των 
θανάτων αυτών, σύµφωνα µε την 
έκθεση αυτή που αφορά 53 χώρες 
της Ευρώπης και της Κεντρικής 
Ασίας, ανάµεσά τους οι 27 χώρες 
µέλη της ΕΕ, και 930 εκατοµµύρια 
ανθρώπους.
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Υ
πενθυµίζεται ότι το 
Νοέµβριο  η  ∆Υ-
ΠΑ υλοποίησε 3 νέ-
ες δράσεις για την 

ενίσχυση της αγοράς εργασίας 
στον Έβρο, συνολικού προϋπο-
λογισµού 18,5 εκ. ευρώ:

Πρόγραµµα δηµιουργίας 

600 νέων θέσεων εργασίας
Σκοπός του προγράµµα-

τος είναι η δηµιουργία 600 νέ-
ων θέσεων εργασίας, πλήρους 
απασχόλησης, για την πρόσλη-
ψη ανέργων, όλων των ηλικιών. 
Η επιχορήγηση καλύπτει έως το 
75% του µισθού και των εισφο-

ρών (έως τα 1.250 € µηνιαία) 
για διάστηµα έως 18 µήνες. Το 
πρόγραµµα απευθύνεται σε όλες 
τις επιχειρήσεις που δραστηριο-
ποιούνται στην Περιφερειακή 
Ενότητα Έβρου. Ο προϋπολογι-
σµός της δράσης ανέρχεται σε 
13.800.000 €.

Πρόγραµµα δηµιουργίας 
200 νέων επιχειρήσεων από 
ανέργους

Σκοπός του προγράµµατος 
είναι η δηµιουργία νέων επι-
χειρήσεων από 200 ανέργους, 
όλων των ηλικιών,µε συνολική 
επιδότηση 14.800 € ανά επι-

χείρηση για 12 µήνες.Ο προϋ-
πολογισµός της δράσης ανέρ-
χεται σε 2.960.000 €.

Πρόγραµµα απόκτησης 
επαγγελµατικής εµπειρίας 
200 νέων ανέργων σε δρά-
σεις αντιµετώπισης των συ-
νεπειών της κλιµατικής αλ-
λαγής

Σκοπός του προγράµµατος 
είναι η απόκτηση επαγγελµα-
τικής εµπειρίας για 200 ανέρ-
γους 18-30 ετών, διάρκειας 7 
µηνών, σε δράσεις αντιµετώπι-
σης των συνεπειών της κλιµα-
τικής αλλαγής και προστασίας 
του περιβάλλοντος. 

Η ∆Υ Π Α θα καταβά λ-
λει απευθείας τον κατώτατο 
µισθό (µε πλήρεις ασφαλι-
στικές εισφορές), καθώς και 
αναλογία δώρων εορτών και 
επιδόµατος αδείας. Ο προϋπο-
λογισµός της δράσης ανέρχε-
ται σε 1.700.000 €.

400+ νέες θέσεις εργασίας 
και επιχειρήσεις δημιουργήθηκαν 
ήδη στον Έβρο μέσω της ∆ΥΠΑ

6.000 νέες 
επιδοτούμενες 
θέσεις στο 
πρόγραμμα 
απασχόλησης 
ανέργων 
55+ ετών

Ξεκίνησαν την Τετάρτη 12 Μαρ-
τίου, οι αιτήσεις των ενδιαφερό-
µενων φορέων για 6.000 νέες 
θέσεις εργασίας µέσω του επιτυ-
χηµένου προγράµµατος απασχό-
λησης ανέργων ηλικίας 55 ετών 
και άνω της ∆ηµόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (∆ΥΠΑ).

Το πρόγραµµα αποτελεί µέ-
ρος των ενεργητικών πολιτικών 
απασχόλησης της ∆ΥΠΑ για τη 
στήριξη των ανέργων της πλη-
θυσµιακής οµάδας που αντιµε-
τωπίζει σηµαντικά εµπόδια έντα-
ξης και επανένταξης στην αγορά 

εργασίας. Το πρόγραµµα απευ-
θύνεται σε φορείς από ένα ευρύ 
φάσµα της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, 
όπως Νοµικά Πρόσωπα ∆ηµο-
σίου ∆ικαίου, ∆ήµους, Περιφέ-
ρειες, Αποκεντρωµένες ∆ιοική-
σεις, καθώς και επιχειρήσεις και 
οργανισµούς της Κεντρικής ∆ιοί-
κησης, των ∆ήµων και των Περι-
φερειών.

Η διάρκεια του προγράµµα-
τος είναι 12 µήνες, µε δυνατότητα 
επέκτασης για άλλους 12 µήνες 
και η µηνιαία επιχορήγηση ανέρ-
χεται στο 75% του µισθού και των 

ασφαλιστικών εισφορών, έως τα 
750 ευρώ µηνιαία.

Μετά την κάλυψη των 26.500 
θέσεων που είχαν διατεθεί αρχι-
κά, το πρόγραµµα επεκτείνεται 
φτάνοντας τις 32.500 θέσεις, σε 
όλη την επικράτεια. Ο προϋπολο-
γισµός των νέων θέσεων εργασί-
ας ανέρχεται σε 108 εκατ. ευρώ, 
ενώ συνολικά οι δαπάνες για το 
πρόγραµµα προβλέπεται να ξεπε-
ράσουν τα 750 εκατ. ευρώ.

Τα βασικά χαρακτηριστικά 
του είναι τα παρακάτω:

¡ ∆υνητικοί ωφελούµενοι εί-

ναι όλοι οι εγγεγραµµένοι άνερ-
γοι 55 ετών και άνω

¡ Με τη συµµετοχή τους στο 
πρόγραµµα όσοι πληρούν το ηλι-
κιακό όριο µπορούν να συµπλη-
ρώσουν τις ηµέρες ασφάλισης 
που απαιτούνται για την συνταξι-
οδότησή τους

¡ Οι δικαιούχοι φορείς µπο-
ρούν να αιτηθούν κατ’ ανώτατο 
όριο πλήθος θέσεων ίσο έως το 
15% του µόνιµου προσωπικού 
τους, διασφαλίζοντας έτσι την 
συµµετοχή όσο το δυνατόν πε-
ρισσότερων φορέων.

327 άνεργοι έχουν ήδη προσληφθεί σε νέες θέσεις εργασίας µέσω του νέου προγράµµατος της ∆ΥΠΑ
για την επιδότηση της απασχόλησης στον Έβρο, ενώ 86 άνεργοι έχουν ήδη εγκριθεί για να δηµιουργήσουν
τη δική τους επιχείρηση µέσω της νέας δράσης νέας επιχειρηµατικότητας για τον Έβρο.
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Ο
ι επιπτώσεις από την τακτική αυ-
τή αγγίζουν σχεδόν το 2,2 τρις 
δολάρια σε εµπορικές συναλ-
λαγές. Οι αµερικανικές επιβα-

ρύνσεις στον χάλυβα και το αλουµίνιο θα 
πλήξουν περισσότερο τον Καναδά και το 
Μεξικό, αλλά και η ΕΕ, ως ο νούµερο 3 
προµηθευτής χάλυβα της Αµερικής, δεν θα 
µείνει αλώβητη. Το βέβαιο είναι πως ένας 
εµπορικός πόλεµος µεγάλης κλίµακας δη-
µιουργεί αλυσιδωτές επιπτώσεις και «ντό-
µινο» πληθωριστικών πιέσεων.

Η Ε.Ε. µε το σκεπτικό να «προστατεύει» 
την ευρωπαϊκή οικονοµία δηµοσιοποίησε 
έναν κατάλογο 99 σελίδων, στον οποίο θα 
µπορούσαν να επιβληθούν δασµοί και µε-
ταξύ άλλων περιγράφονται προϊόντα όπως, 
τρόφιµα, κρέας, πουλερικά, γαλακτοκοµι-
κά προϊόντα, έλαια, φρούτα και λαχανικά, 
αλλά και αλκοολούχα ποτά. Επίσης, περι-
λαµβάνονται µηχανήµατα εγκαταστάσεων, 
οχήµατα και µοτοσικλέτες, είδη ξυλείας, 
πλαστικά είδη που χρησιµοποιούνται στις 
κατασκευές ακινήτων, επεξεργασµένα προ-
ϊόντα ξύλου, χαρτικά και σχολικά είδη, είδη 
ταξιδίου, κουφώµατα, µπαχαρικά, βαµβα-
κερά, µάλλινα και πλεκτά είδη, δερµάτινα, 
είδη συσκευασίας, αθλητικά είδη και είδη 
αθλητικής ένδυσης, προϊόντα γυαλιού, ηλε-
κτρικές συσκευές και πολλά άλλα.

Σύµφωνα λοιπόν µε την «αµυνόµενη» 
ανακοίνωση της Κοµισιόν, τα αντίµετρα ή 
αντίποινα, που ενδεχοµένως θα ενεργοποι-
ηθούν τον Απρίλιο σε δύο στάδια, είναι αρ-
χικά ύψους 8 δις και στη συνέχεια επιπλέον 
18 δις ευρώ, επηρεάζοντας συνολικά αµερι-
κανικές εξαγωγές ύψους 26 δις ευρώ, ενώ 
ξεπερνούν κατά πολύ τα αντίστοιχα κατά τη 
διάρκεια της πρώτης θητείας Τραµπ. Είναι 
προφανές ότι η Ε.Ε. δροµολογεί µια σειρά 
από αντίµετρα προσπαθώντας να προστα-
τεύσει τις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις, τους ερ-
γαζόµενους και τους καταναλωτές από τον 

αντίκτυπο των εµπορικών περιορισµών που 
πρώτες επέβαλαν οι ΗΠΑ µε δασµούς έως 
και 25% στις εισαγωγές χάλυβα, αλουµινί-
ου και ορισµένων προϊόντων που περιέχουν 
χάλυβα και αλουµίνιο.

Σε περίοδο όπου η ευρωπαϊκή οικονο-
µία επιχειρεί να βρει το βηµατισµό της προς 
την ανάπτυξη η νέα τάξη πραγµάτων που 
επιχειρούν να θέσουν οι ΗΠΑ θα έχει µία 
σοβαρή «παράπλευρη απώλεια». Τους κατα-
ναλωτές. Και τούτο γιατί πέραν της αύξησης 

των τιµών που θα επέλθουν, τα µποϊκοτάζ 
ένθεν κακείθεν σε προϊόντα και υπηρεσί-
ες που έχει ήδη ξεκινήσει θα πλήξουν πολ-
λές επιχειρήσεις και θα θέσουν σε κίνδυνο 
σηµαντικό αριθµό θέσεων εργασίας σε όλο 
το φάσµα της βιοµηχανίας και του εµπορί-
ου, ενώ θα διαταράξει σοβαρά τις αλυσίδες 
εφοδιασµού και τον τουρισµό. Το Εµπορι-
κό και Βιοµηχανικό Επιµελητήριο Πειραι-
ώς εκτιµά ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση για να 
προστατεύσει τους καταναλωτές και τις επι-

χειρήσεις της ΕΕ-27 πρέπει να επιλέξει ως 
δράση, τις διαπραγµατεύσεις και όχι τα αντί-
ποινα µε ανταλλαγή δασµών, καθώς γνωρί-
ζει καλά πως οι δασµοί είναι φόροι.

* ∆ήλωση προέδρου Ε.Β.Ε.Π. 

Βαθύτατο προβληµατισµό στον εµπορικό κόσµο προκαλούν οι πρώτες αψιµαχίες του διατλαντικού εµπορικού πολέµου 
µεταξύ Η.Π.Α. – Ε.Ε. µε την ανακοίνωση δασµών στον χάλυβα και το αλουµίνιο, αλλά και την πρόθεση του προέδρου 
Ντόναλντ Τραµπ, να επιβάλει υψηλά λιµενικά τέλη σε πλοία που έχουν κατασκευαστεί στα ναυπηγεία της Κίνας. 

Βασίλης Κορκίδης: «Ο κατάλογος της 
Κομισιόν με αντίποινα δασμών έχει σοβαρή 
παράπλευρη απώλεια τους καταναλωτές»

Σε περίοδο όπου η ευρωπαϊκή οικονοµία επιχειρεί να βρει το 
βηµατισµό της προς την ανάπτυξη η νέα τάξη πραγµάτων που 
επιχειρούν να θέσουν οι ΗΠΑ θα έχει µία σοβαρή «παράπλευρη 
απώλεια». Τους καταναλωτές.



Σ
ε σηµαντικές παρεµβά-
σεις της Πολιτείας και 
των επιµέρους υπουρ-
γείων, που συµβάλλουν 

στη συνεργασία και την βελτίωση 
του έργου των φορέων της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, αναφέρθηκαν στε-
λέχη της κυβέρνησης στο πλαίσιο 
της διηµερίδας «Βέλτιστες Πρακτι-
κές και Στρατηγικές Βιωσιµότητας 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση: Από την 
Καινοτοµία στην Πράξη».

H Μαρία Συρεγγέλα, βουλευ-
τής και γραµµατέας Πολιτικής Επι-

τροπής Νέας ∆ηµοκρατίας, ανέφερε 
ότι ο ρόλος των ΟΤΑ είναι σηµαντι-
κός για την ανάπτυξη. Μέσα από 
καινοτόµες στρατηγικές πρέπει να 
αναλυθούν οι καλές πρακτικές ώστε 
να υλοποιηθούν µε την συµβολή των 
ΟΤΑ, όπως είπε.  Ανέφερε ότι η κυ-
βέρνηση προχωρά µε το  «νέο κώ-
δικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης»  που 
ανακοινώθηκε πρόσφατα και σηµα-
ντικό είναι να συµµετέχουν οι ΟΤΑ, 
καθώς αντιµετωπίζουν παθογένειες 
του παρελθόντος.

Ο υφυπουργός Οικονοµικών 

Με µεγάλη επιτυχία και παρουσία σηµαντικών 
προσωπικοτήτων, µεταξύ των οποίων ο Πρόεδρος της Βουλής 
των Ελλήνων, Νικήτας Κακλαµάνης, πλήθος Υπουργών 
αλλά και του Περιφερειάρχη Αττικής, Νίκου Χαρδαλιά 
πραγµατοποιήθηκαν στο Ζάππειο Μέγαρο
οι διήµερες εργασίες της ΟΤΑ ΕΧΡΟ,
µε οικοδεσπότη τον Ανέστη Γερονικολάκη.
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ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ, ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



Χρίστος ∆ήµας, επεσήµανε ανα-
λυτικά, εµπεριστατωµένα και µε πα-
ραδείγµατα πόσο σηµαντική είναι η 
γενικότερη ευηµερία της οικονοµίας 
για τους δήµους, καθώς αφορά άµε-
σα τα κονδύλια που έχουν στη διά-
θεσή τους και καλούνται να διαχει-
ρισθούν. 

Η Αλεξάνδρα Σδούκου, Υφυ-
πουργός Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας, περιέγραψε τρεις βασικούς 
πυλώνες που αφορούν τη συνεργα-
σία για την αντιµετώπιση των ενερ-
γειακών προκλήσεων, µε πρώτο και 
βασικότερο, το πρόγραµµα «Απόλ-
λων» µε καταληκτική ηµεροµηνία 
για υποβολή στοιχείων τη 15η Απρι-
λίου, µε στόχο τη µείωση του κό-
στους ενέργειας έως και 50% σε 332 
δήµους της χώρας σε διάστηµα 2-3 
ετών. 

Από την πλευρά του ο υφυπουρ-
γός Ψηφιακής διακυβέρνησης Κων-
σταντίνος Κυρανάκης, ανακοίνω-
σε την δηµιουργία ενός ψηφιακού 
χάρτη οδικών ατυχηµάτων σε επί-
πεδο ∆ήµου, σε συνεργασία µε την 
Περιφέρεια Αττικής, µε στόχο την 
επέκταση του σε όλη την Ελλάδα.  
Ο χάρτης θα καταγράφει οδικά ατυ-
χήµατα των τελευταίων τριών ετών,  
εντοπίζοντας, την ακριβή τοποθε-
σία του ατυχήµατος στον χάρτη και 
την αιτία του ατυχήµατος, (παράβα-
ση ΚΟΚ, απόσπαση προσοχής οδη-
γού - συνήθως λόγω κινητού τηλε-
φώνου, κτλ). 

Η υφυπουργός Μετανάστευσης 
και Ασύλου Σοφία Βούλτεψη, τό-
νισε ότι το µεταναστευτικό σχετίζε-
ται άµεσα µε την Τοπική Αυτοδιοί-
κηση. Όπως είπε, η κατάσταση έχει 
επιδεινωθεί ακόµη περισσότερο, µε 
πολύ µεγαλύτερες σε αριθµό αφίξεις 
να καταγράφονται καθώς εντείνο-
νται τα προβλήµατα και οι πόλεµοι 
στην Αφρική. Για πρώτη φορά, υπο-
γράµµισε, έχουµε µεγαλύτερο αριθ-
µό αφίξεων ανηλίκων, οι οποίοι θα 
πρέπει να προστατευθούν από τα 
εγκληµατικά κυκλώµατα, τα οποία 
τους στρατολογούν για τις κακοποιές 
δραστηριότητές τους. 

Αναφερόµενος στα ζητήµατα της 
ασφάλειας που απασχολούν τους 
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Συνέχεια στη σελίδα 18

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ, ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



18
TODAY PRESSFR

EETODAY PRESSFR
EE ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY PRESSFR
EE Σάββατο 15 & Κυριακή 16 Μαρτίου 2025

πολίτες σε κάθε δήµο, ο υφυπουρ-
γός Προστασίας του Πολίτη Ανδρέ-
ας Νικολακόπουλος, υπογράµµισε 
ιδιαίτερα την πρόθεση της πολιτικής 
ηγεσίας του υπουργείου να συνδεθεί 
άµεσα µε την κοινωνία και τους πολί-
τες και επεσήµανε πόσο σηµαντική 
είναι η συνεργασία των δηµάρχων, 
αλλά κυρίως των πολιτών µε την 
αστυνοµία, ώστε ο καθένας να είναι 
βέβαιος πως είναι ασφαλής.

Από την πλευρά του, ο υφυ-
πουργός Υποδοµών Μεταφορών, 
Βασίλης Οικονόµου, είπε υπάρ-
χει η ανάγκη να υπάρξουν «ανθρώ-
πινες πόλεις» και αυτό απαιτεί βελ-
τίωση του βιοτικού επιπέδου και 
πάνω απ΄ όλα σχεδιασµό. Όπως 
επεσήµανε, υπάρχουν από την 
πλευρά της κυβέρνησης τα Σχέ-
δια Βιώσιµης Αστικής Κινητικότη-
τας, που δυστυχώς µόλις 27 δήµοι 
έχουν καταβάλλει προσπάθειες να 
τα εφαρµόσουν. Στη συζήτηση µε-
τείχαν ο διευθύνων σύµβουλος της 
ΣΤΑ.ΣΥ κ. Αθανάσιος Κοτταράς 
και ο διευθύνων σύµβουλος της Ο.
ΣΥ Α.Ε κ. Στέφανος Αγιάσογλου.

Την εθνική στρατηγική για την 
ενίσχυση της νησιωτικότητας, σε 
3 άξονες, παρουσίασε ο Στέφα-
νος Γκίκας, υφυπουργός Ναυτιλί-
ας και νησιωτικής πολιτικής. Μίλη-
σε για τη βελτίωση των θαλασσίων 
συγκοινωνιών τονίζοντας το πρό-
βληµα του γηρασµένου στόλου που 
εξυπηρετεί τις ενδονησιωτικές συ-
γκοινωνίες, µε τον µέσο όρο ηλικί-
ας να υπερβαίνει τα 30-35 έτη. 

Στη σηµασία της αποτελεσµα-
τικής διακυβέρνησης στην τοπι-
κή αυτοδιοίκηση, την οποία συνέ-
δεσε ευθέως µε την ποιότητα ζωής 
των πολιτών, επικεντρώθηκε ο υφυ-
πουργός ∆ικαιοσύνης, Ιωάννης 
Μπούγας.

Από το βήµα της Επιστηµονι-
κής ∆ιηµερίδας του OTAEXPO 
2025, η γενική γραµµατέας Του-
ριστικής Πολιτικής και Ανάπτυξης 
του υπουργείου Τουρισµού κυρία 
Βάσια Κουτσούκου, ανέφερε ότι 
ο ελληνικός τουρισµός διανύει µια 
περίοδο υψηλών επιδόσεων και η 
χώρα µας βρίσκεται ανάµεσα στις 
10 καλύτερες παγκοσµίως.

Τις εργασίες του Συνεδρί-
ου άνοιξε ο Παναγιώτης Αλε-
ξόπουλος, Μέλος του Συµβουλί-
ου ∆ιοίκησης του Πανεπιστηµίου 
Πελοποννήσου, ∆ιευθυντής του 
Εργαστηρίου Οργάνωσης ∆ιοίκη-
σης Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζω-
ής.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΡΑΦΑΚΟΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΜΑΝΤΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ

ΑΡΜΟ∆ΙΟΣ ∆ΡΙΚΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΡΧΟΝΤΗΣ

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΑΓΙΑΣΟΓΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΟΤΤΑΡΑΣ

ΜΙΛΤΟΣ ΧΡΥΣΟΜΑΛΛΗΣ
ΑΜΑΛΙΑ – ΜΑΡΙΑ ΚΟΥΤΣΟΓΙΑΝΝΗ 

& ΜΑΡΙΑ ΛΥΡΑΠΑΡHΣ ΧΑΡΛΑΥΤΗΣ

ΑΠΟ ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ, Ο∆ΥΣΣΕΑΣ 
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ, ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΤΣΗΣ  
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ΝΙΚΟΣ ΧΑΡ∆ΑΛΙΑΣ: 
Με τους πολίτες 
και τους 66 δήμους 
της Αττικής 
διαμορφώνουμε το 
μέλλον του τόπου μας

Τ
η γενική αναπτυξιακή  
εικόνα της Περιφέρειας 
Αττικής παρουσίασε ο 
περιφερειάρχης Νικος 

Χαρδαλιάς από την OTAEXPO, 
στο πλαίσιο οµιλίας του στην Επι-
στηµονική ∆ιηµερίδα «Βέλτιστες 
Πρακτικές & Στρατηγικές Βιωσι-
µότητας στην ΤΑ: Από την Καινο-
τοµία στην Πράξη»

Ο κ. Χαρδαλιάς ανέφερε ότι 
θα πρέπει να αναδειχθούν τα ση-
µαντικά θέµατα της τοπικής αυτο-
διοίκησης. «Αυτές οι διοργανώ-
σεις συµβάλλουν στην προώθηση 
της» όπως είπε. «Μέσα από την και-
νούργια χάρτα αυτοδιοίκησης και 
σε συνεργασία µε το Υπουργείο 
Εσωτερικών θα προχωρήσουµε 
σε µια µεταρρύθµιση τοµή, που την 
έχουν ανάγκη οι πρώτου και δευτέ-
ρου βαθµού αυτοδιοικήσεις».

«Για εµάς στην Περιφέρεια 
Αττικής η εξωστρέφεια παίζει ση-
µαντικό ρόλο. Για αυτό το σκο-
πό στο διάστηµα που πέρασε αξι-
οποιήσαµε κάθε γειτονιά, ώστε 
να προβάλλουµε τα σηµαντικά 
και ανταγωνιστικά πλεονεκτήµα-
τα της Περιφέρειας Αττικής» ση-
µείωσε και προσέθεσε: «Είµα-
στε σε αγαστή συνεργασία µε την 
κυβέρνηση και τους φορείς του 
κράτους για την καλύτερη εξυπη-
ρέτηση των πολιτών και τα αποτε-
λέσµατα αυτής της προσπάθειας 
είναι πλέον εµφανή. Ταυτόχρο-
να µε στοχευµένες κινήσεις προ-
χωρούµε στη διαµόρφωση ενός 
νέου και ενιαίου οικοδοµήµατος. 
Προτεραιότητα µας είναι να δηµι-
ουργήσουµε µια Αττική, ισχυρή, 
ανθεκτική, πραγµατικά πράσινη 
, πραγµατικά ασφαλής για όλους 

τους πολίτες µας που ζουν και ερ-
γάζονται εδώ και στις 66 γειτο-
νιές».

Συνεχίζοντας ανέφερε για τα 
208+1 έργα που σχεδιάστηκαν µε 
19 χρηµατοδοτικά εργαλεία για τα 
µεγάλα έργα υποδοµής στο Λε-
κανοπέδιο µέσα στην επόµενη 
τετραετία. Όπως είπε είναι «ένα 
πρόγραµµα πραγµατικά τολµηρό, 
όπου σε συνεργασία µε την κυβέρ-
νηση σχεδιάστηκε για την υποστή-
ριξη των πολιτών και η πλειοψη-
φία αυτών αφορούν την αµυντική 
αντιπληµµυρική θωράκιση της 
Αττικής». Τέλος ανέφερε ότι «όλα 
όσα γίνονται, πραγµατοποιούνται 
µε τη συνεργασία της κυβέρνησης, 
των 66 δηµάρχων της Αττικής, αλ-
λά και σε αγαστή συνεργασία µε 
τους πολίτες µάς βοηθούν να γινό-
µαστε καλύτεροι».



Η
πολιτιστική διπλωµατία 
είναι ιδιαίτερα σηµαντι-
κή κι επείγουσα σε έναν 
πλανήτη που δοκιµάζε-

ται όχι µόνον από τα εν πολλοίς 
ανεξέλεγκτα στοιχεία τής Φύσης 
αλλά από πολέµους, εµφυλίους, 
θρησκευτικούς, επεκτατικούς και 
ούτω καθεξής.

Οι οικολογικές ισορροπίες έχουν δι-
ασαλευτεί ήδη ανεπανόρθωτα. Η κλιµα-
τική αλλαγή καταδικάζει ολόκληρες πε-
ριοχές σε ξηρασία και σε λειψυδρία.

Η ανθρώπινη υπερκαταναλωτική 
δραστηριότητα είναι µόνο µία από τις 
αστάθµητες µεταβλητές µιας πολύπλο-
κης, αν όχι κι απροσδιόριστης συµπαντι-
κής διαφορικής εξίσωσις.

«Πόλις εστί νόµω». Ο νόµος από 
το ρήµα νέµω, εξ ου και Νέµεσις, συλ-
λατρευοµένη µαζί µε την Θέµιδα στον 
αρχαιολογικό χώρο τού Ραµνούντα 
Αττικής. Κάθε υπέρβασις τού µέτρου 
αποτελεί Ύβριν. «Ύβρις γεννά τύραν-
νον». Ο Κρέοντας στην σοφόκλεια 
«Αντιγόνη» είναι ένα χαρακτηριστικό 
παράδειγµα.

Ύβρις, άτις, νέµεσις και τίσις προκα-
λούν Καταστροφή, γεννούν κατά-στρο-
φές (ανατροπές) παντός τύπου.

Κι ας θυµηθούµε εκείνα τα πάντα 
επίκαιρα αρχαία ρητά: «Μέτρον άρι-
στον» [χωρίς το πλεοναστικό «παν»], µα 
πάνω απ’ όλα το «αρχή σοφίας ονοµά-
των επί-σκεψις».

Η αρχαία τραγωδία παραµένει επί-
καιρη και πολυσήµαντη, ευεπίφορη σε 
διάφορες ερµηνείες ανάλογα µε τα εκά-
στοτε χωροχρονικά και ιδεολογικά πολι-
τισµικά συµφραζόµενα, ακριβώς επειδή 
τότε, στην αρχαία Αθήνα πόλη-κράτος τέ-
θηκαν για πρώτη φορά τα όρια των εξα-
τοµικευµένων εγώ ως προς το δηµοκρα-

τικό κοινό «εµείς», ένα εγρηγορός που 
χάρη στις θεµελιώδεις δηµοκρατικές αρ-
χές οδήγησε στην άνθηση τής Ελεύθε-
ρης Σκέψης κι Έκφρασης.

Βεβαίως, δεν πρέπει να ξεχνούµε 
πως αυτή η εξιδανικευµένη πολιτεία κα-
ταδίκασε σε θάνατο τον Σωκράτη, οδή-
γησε σε αυτοεξορία τον Πυθαγόρα, τον 
Αισχύλο, τον Σοφοκλή, τον Αγάθω-
να… και τόσους άλλους που δεν γνω-
ρίζουµε εµείς σήµερα. Ο δραµατικός 
ποιητής Φρύνιχος πλήρωσε ένα τερά-
στιο πρόστιµο στο ∆ηµόσιο Ταµείο γιατί 
προκάλεσε αναστάτωση, αναταραχή µε 
την παράσταση τού έργου του «Μιλήτου 
άλωσις». Μετά τις µάλλον ανθελληνικές 
«Τρωάδες» ο Ευριπίδης κατέφυγε εν µία 
νυκτί στην Πέλλα, στην αυλή τού Αρχέ-
λαου (τού παππού τού Μεγάλου Αλεξάν-
δρου), όπου κι έγραψε στα στερνά του 
την φιλελληνική «Ιφιγένεια εν Αυλίδι». 

Υπήρχε µάλιστα νόµος στην Αθή-
να τού 5ου π.Χ. αιώνα που απαγόρευε 
τον υπερβολικό θρήνο (!!!) και οι τεθλιµ-
µένοι συγγενείς θα πρέπει να δείχνουν 
αυτοσυγκράτηση στο πλαίσιο τής καλής 
(κοινωνικής τους και πολιτικής) αγωγής 
και να πληρώνουν ενδεχοµένως επαγ-
γελµατικές µοιρολογίστρες για αυτή την 
δυσάρεστη δηµόσια εκδήλωση ψυχικού 
πόνου (!!!!! Πολλά θαυµαστικά µαζί). 

Παρά τα όποια παρατράγουδα (µέ-
χρι κι ο Φειδίας κατηγορήθηκε πως 
έκλεψε µέρος από το χρυσάφι που προ-
οριζόταν για τον Παρθενώνα) η αρχαία 
Αθήνα γέννησε την ∆ηµοκρατία, το Αρ-
χαίο ∆ράµα, την Φιλοσοφία, την Φυσι-
κο-µαθηµατική Επιστήµη και καλλιέργη-
σε τις Καλές Τέχνες.

∆όθηκε όµως στον Αριστοφάνη 
και στους οµοτέχνους του το δικαίωµα 
να σατιρίζει δηµόσια και ονοµαστικά εν 
ενεργεία πολιτικούς και να τους ξεµπρο-

στιάζει δηµόσια «ποιητική αδεία» και κά-
νοντας χρήση των δηµοκρατικών του δι-
καιωµάτων.

Στους «Ιππής» του µάλιστα αποφαί-
νεται: «εν αµίλλας πονηραίς αθλιότερος 
ο νικήσας». Το πρώτο καταγεγραµµένο 
αρχαίο σχόλιο για την αναξιοκρατία-µε-
τριοκρατία. Όταν όµως σήµερα έρχεται 
ο κάθε µετανεωτερικός σκηνοθέτης κά-
νοντας χρήση των ελευθεριών που του 
εξασφαλίζει το µεταµοντέρνο να αποδο-
µήσει ακόµα και τον Αριστοφάνη καπη-
λευόµενος το πιασάρικο αρχαίο “brand 
name” προβαίνοντας έτσι ατιµωρητί 
στην αγορανοµική παράβαση τής πλα-
στοπροσωπίας, κανείς δεν διαµαρτύ-
ρεται και ουδείς/ουδεµία/ουδέν υπο-
βάλλει µηνύσεις, αγωγές, µήτε καν για 
προσβολή τής όποιας αισθητικής του, δι-
ότι (άκουσον άκουσον) ο/η καλλιτέχνης 
προτάσσει το αναφαίρετο θεσµοθετη-
µένο δικαίωµά του στην ιερή για εµάς 
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Ελευθερία τής Έκφρασης.
Κι εάν για την ερµηνεία τού αρχαί-

ου δράµατος ακόµα κι εµείς οι επαγγελ-
µατίες, συστηµατικοί, επιστήµονες κρι-
τικοί ακολουθούµε διάφορες σχολές ή 
διαµορφώνουµε τον δικό µας κώδικα 
αξιών, τι γίνεται µε τις θρησκευτικές πε-
ποιθήσεις; Πού σκοντάφτουν στα αν-
θρώπινα δικαιώµατα;

Παραδείγµατος χάριν, το δικαίωµα 
τού ανθρώπου στην ευθανασία, ή έστω 
στην ελεγχόµενη αποχώρηση από τον 
µάταιο τούτο κόσµου, σε αυτή τη φάση 
τού Πολιτισµού αµφισβητείται ενεργά 
τόσο από την κείµενη Νοµοθεσία όσο 
κι από πάµπολλα θρησκευτικά δόγµα-
τα που ποινικοποιούν την αυτοκτονία 
και καταδικάζουν εσαεί (δίχως δικαίωµα 
έφεσης) τον αυτόχειρα.

Προβάλλονται αυτή τη στιγµή δύο 
ταινίες µε αυτό το θέµα: µία τού Αλµο-
δόβαρ «Το διπλανό δωµάτιο» και µία 
περισσότερο πανοραµική (από ερευνη-
τικής πλευράς) τού Γαβρά «Τελευταία 
πνοή». Και στις δύο κάποιος επιχειρηµα-
τολογεί ότι όταν ο υπερπληθυσµός στη 
γη χτυπήσει κόκκινο, τότε και µόνον τό-
τε θα αναγκαστούν οι νοµοθέτες να αλ-
λάξουν άποψη.

Τι γίνεται όµως τα θρησκευτικά ή 
και εθνικά πιστεύω; Μπορεί κανείς να 
επιβάλλει τις απόψεις του στους άλλους 
και µέχρι ποιο όριο, µε ποιο τρόπο;

Ο µεγάλος ποιητής Κίπλινγκ τονίζει 
ότι σε κάθε ερώτηµα πρέπει να απαντη-
θούν έξη µόρια: πότε, πού, ποιος/ποιοι, 
πώς, τι, γιατί.

Στην ταινία του Γαβρά µια διάσηµη 
ηθοποιός χρησιµοποιεί έναν χυδαίο χα-
ρακτηρισµό για τους θρήσκους που απα-
γορεύουν την ευθανασία. Το δραµατικό 
πρόσωπο που υποδύεται επιτυχώς δια-
µαρτύρεται γιατί τού στερούν το δικαίω-

µα τού “habeas corpus” καταδικάζοντάς 
το σε ισόβιο πόνο.

Στην ταινία του Αλµοδόβαρ ένας 
θρήσκος ανακριτής προσβάλλει ανεπί-
τρεπτα την σιωπηλή συναινούσα στην 
επιτυχηµένη ευθανασία τής φίλης της.

Τα όρια εδώ είναι ρευστά, εύπλαστα 
και το όλο πλαίσιο τής πολιτικής ορθότη-
τας παραµορφώνεται δραµατικότατα.

Με ποιο δικαίωµα λοιπόν ο δικός 
µας ο θεός είναι καλύτερος τού διπλα-
νού µας και ακυρώνει κάθε άλλο;

Ας εξετάσουµε τώρα τις ενδοπολιτι-
σµικές ενδοθρησκευτικές έριδες: εικο-
νοµαχία, filioque, Ωριγένης, αγγελο-
λογία-αγγελολατρεία, µετενσάρκωση, 
αγνωστικισµός, αρειανισµός, σατανο-
λατρεία… Είναι χαρακτηριστική επί-
σης η αγεφύρωτη αντιπαλότητα µεταξύ 
σιϊτών και σουνιτών, ενώ οι ηλιολά-
τρες σούφι κατάφεραν να ενσωµατω-
θούν ειρηνικά σε ένα µεταγενέστερο 
δόγµα. Οι ινδουιστές επιµένουν για τις 
ελέω θεού κάστες τους κι ότι οι άνθρω-
ποι δεν γεννιούνται ίσοι, οι βουδιστές 
πρεσβεύουν µάλλον την αρχή τής ελα-
χίστης προσπαθείας, αν όχι και της µη 
πράξεως… Οι τέκτονες έχουν ως σύν-
θηµά τους το γνωστό από την Γαλλική 
Επανάσταση «Ελευθερία Ισότης Αδελ-
φότης». Η µυστική Φιλική Εταιρεία συ-
νέβαλε στην απελευθέρωση των Ελλή-
νων από τον οθωµανικό ζυγό. ΗΗΚαι 
τα λοιπά και τα λοιπά και τα λοιπά... 
Ήδη στην «Νέα Εποχή» οι εναλλακτι-
κές θεραπείες έχουν νοµιµοποιηθεί σε 
πολλά κράτη ως υπηρεσίες συµβουλευ-
τικής τάξεως κι έχουν κωδικό δραστηρι-
ότητας στην Εφορεία. 

Μία γαλλική εφηµερίδα γίνεται 
στόχος εξτρεµιστών όταν εκείνοι θε-
ωρούν ότι τους προσέβαλε µε ένα δη-
µοσίευµά της το δικό τους θρησκευτικό 
δόγµα. Μία καθηγήτρια πανεπιστηµίου 
διασύρεται προ ετών γιατί σε µια ταινία 
µικρού µήκους προσβάλλει τη σηµαία 
ως εθνικό µας σύµβολο. 

Στην Επίδαυρο η προπερυσινή πα-
ράσταση τής Κιτσοπούλου έκοψε πολ-
λά εισιτήρια και άναψε τα αίµατα µε το 
ακατάσχετο υβρεολόγιο και την σκηνι-
κή ανατροπή κάθε έννοιας πολιτικής ορ-
θότητας. Ας θυµηθούµε τον ρόλο τού θε-
σµοθετηµένου Τρελού στα σαιξπηρικά 
δράµατα και θα βρούµε εκεί µία κάποια 
αναλογία. Περάσαµε µία τουλάχιστον 
(πρόσφατη) οικονοµική κρίση, βιώσα-
µε την καραντίντα λόγω κορωνοϊού, λοι-
µούς, λιµούς, σεισµούς, καταποντισµούς, 
πολέµους, µάχαιρες, µολότωφ, επαπει-
λούµενες εκρήξεις ηφαιστείων, που για 
την ώρα µάς άφησαν ήσυχους… και λί-
αν εσχάτως κάποιος που πήγε στην Πι-
νακοθήκη προκειµένου να ικανοποιήσει 
τις καλλιτεχνικές του ορέξεις ξαφνικά τα 
κάνει λίµπα, τα κάνει γης µαδιάµ, γιατί 
διατείνεται πως µερικά εκθέµατα προ-
σβάλλουν ανεπανόρθωτα τις θρησκευ-
τικές του πεποιθήσεις κι αντιστέκεται 
σθεναρά υπερασπιζόµενος αυτό του το 
δικαίωµα.  

Πού είναι τα όρια και ποιος θα τα κα-
θορίσει; Ο ποινικός κι αστικός κώδικας 
είναι σαφής. Ο κώδικας καλής συµπερι-
φοράς συζητήσιµος. Η «πολιτική ορθό-
τητα» σχετική, επιδεχοµένη πολλαπλών 
ερµηνειών. Η καταστροφή υλικής περι-
ουσίας είναι ένα στοιχείο. Η προσβολή 
προσωπικότητας ένα άλλο. Η ελευθερία 
τής έκφρασης ένα τρίτο. Πού βρίσκεται η 
χρυσή τοµή και ποιος/ποια/ποιο θα την 
ανακαλύψει; Τι εξασφαλίζει την κοινω-
νική ειρήνη;

Ερωτήµατα, ερωτήµατα, ερωτήµα-
τα, που µένουν αναπάντητα από την Αρ-
χαιότητα. «Η Ηθική κι η Αισθητική είναι 
συγκοινωνούντα δοχεία» έλεγε (σε δική 
µου ελεύθερη απόδοση) ο φιλόσοφος 
Αριστοτέλης, µέντωρ τού οραµατιστή 
στρατηλάτη Μεγάλου Αλεξάνδρου, που 
κατέκτησε πολιτιστικά την Ασία εδραιώ-
νοντας εκεί για αιώνες τον ελληνικό τρό-
πο ζωής και σκέψης.

Σήµερα ποιος ορίζει τι είναι ηθι-
κό και τι ανήθικο, πέρα από την εκάστο-
τε ισχύουσα Εθνική, Κοινοτική, Παγκό-
σµια Νοµοθεσία;

Εάν δεν µπορούµε να αποδείξουµε 
την ύπαρξη ενός συγκεκριµένου θεού µε 
επιστηµονικά αντικειµενικό τρόπο, τότε 
έχουµε πρόβληµα, που θα οξύνεται ολο-
ένα, εφ’ όσον η Πληροφορική επιτρέπει 
τόσο την διάχυση προϊόντων της θεσµο-
θετηµένης ελεύθερης έκφρασης όσο και 
την διάδοση ιδεών ικανών να αλλάξουν 
τις κοσµοαντιλήψεις µας κι εν τέλει τον 
ίδιο τον κόσµο.Μια πανάρχαια κινεζική 
παροιµία λέει πως «είναι ευλογία και κα-
τάρα να ζεις σε ενδιαφέροντες µεταβατι-
κούς-µεταιχµιακούς καιρούς».

Ίδωµεν και ας συσκεφθώµεν.
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ΚΡΙΤΙΚΗ/
Η καταστροφή υλικής 
περιουσίας είναι ένα 

στοιχείο. Η προσβολή 
προσωπικότητας ένα 

άλλο. Η ελευθερία τής 
έκφρασης ένα τρίτο. 

Πού βρίσκεται η χρυσή 
τοµή και ποιος/ποια/

ποιο θα την ανακαλύψει; 
Τι εξασφαλίζει την 
κοινωνική ειρήνη;
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Π
εριγράφει τον εαυτό της 
ως «παγκόσµια δεξαµε-
νή σκέψης και κέντρο 
καινοτοµίας και πρω-

τοβουλίας» και ως µη κερδοσκοπι-
κή, µη κυβερνητική οργάνωση ή 
«ΜΚΟ». Στην ιστοσελίδα της η Λέ-
σχη της Ρώµης αναφέρεται ως οργα-
νισµός «συγκεντρώνει επιστήµονες, 
οικονοµολόγους, επιχειρηµατίες, δι-
εθνείς υψηλόβαθµους δηµόσιους 
υπαλλήλους, αρχηγούς κρατών και 
πρώην αρχηγούς κρατών και από τις 
πέντε ηπείρους, οι οποίοι είναι πε-
πεισµένοι ότι το µέλλον της ανθρω-
πότητας δεν καθορίζεται πια για πά-
ντα και ότι κάθε άνθρωπος µπορεί 
να συµβάλει στη βελτίωση των κοι-
νωνιών µας». 

Εξετάζοντας τα πολύπλοκα πα-
γκόσµια προβλήµατα, η Λέσχη της 
Ρώµης --που υπήρξε ένας από τους 
σηµαντικότερους χειραγωγούς του 
περιβαλλοντικού κινήµατος-- πρό-
τεινε ένα µοντέλο περιφερειοποιη-
µένου κόσµου σε 10 πολιτικές/οικο-
νοµικές περιοχές τις οποίες αναφέρει 
ως «Βασίλεια», οι οποίες συνιστούν 
αλληλοεπιδρώσες περιοχές µε δυ-
ναµικές διαδικασίες που διαµορφώ-
νουν την ανθρώπινη κοινωνία. Η λί-

στα έχει ως εξής: 
1. Πρώτο βασίλειο. Περιλαµβά-

νει Αµερική, Καναδά και Μεξικό (τυ-
χαία το αναφέρει ο Τραµπ;). 

2. Η Ευρωπαϊκή Ένωση, η ∆υτι-
κή-Ευρώπη συνολικά είναι το δεύτε-
ρο «Βασίλειο». 

3. Η Κίνα (συµπεριλαµβανοµέ-
νης της Μογγολίας και της Ταϊβάν) 
µε τα εγγύς νησιά του Ειρηνικού. 

4. Ρωσία και πρώην χώρες της 
Σοβιετικής Ένωσης, µαζί µε Ανατο-
λική Ευρώπη, είναι η τέταρτη αυτο-
κρατορική περιοχή. 

5. Αυστραλία, Νέα Ζηλανδία και 
Νότια Αφρική. 

6. Μέση Ανατολή και Βόρεια 
Αφρική. 

7. Ινδία -Νότια και Νοτιοανατο-
λική Ασία. 

8. Κεντρική και Νότια Αµερική, 
Κούβα και νησιά της Καραϊβικής. 

9. Ιαπωνία. 
10. Η υπόλοιπη Αφρική (πλην 

Βόρειας και Νότιας Αφρικής). 
Το σχέδιο τούτο της Λέσχης της 

Ρώµης συζητήθηκε για πρώτη φο-
ρά µέσα από το βιβλίο του πρώην 
Αµερικάνου ειδικού των µυστικών 
υπηρεσιών Μπιλ Κούπερ, µε τίτ-
λο «Behold a Pale Horse» (ιδού Ίπ-

πος Χλωρός). Ο Μίλτον Γουίλιαµ 
«Μπιλ» Κούπερ (6 Μαΐου 1943 - 5 
Νοεµβρίου 2001) υπήρξε Αµερικά-
νος θεωρητικός συνωµοσίας, ραδι-
οφωνικός παρουσιαστής και συγ-
γραφέας, γνωστός από 1991 για το 
βιβλίο του αυτό στο οποίο προειδο-
ποιούσε για πολλαπλές παγκόσµιες 
συνωµοσίες.

Ο Κούπερ υπηρέτησε στο Πο-
λεµικό Ναυτικό των Ηνωµένων Πο-
λιτειών, στην Πολεµική Αεροπο-
ρία των Ηνωµένων Πολιτειών και 
στη Ναυτική Υπηρεσία Πληροφορι-
ών µέχρι την απόλυσή του το 1978. 
Ωστόσο, τα δηµόσια αρχεία αναφέ-
ρουν µόνο µια περίοδο υπηρεσίας 
του στο Πολεµικό Ναυτικό, συµπε-
ριλαµβανοµένης µιας θητείας στο 
Βιετνάµ µε δύο µετάλλια υπηρεσί-

ας. Σκοτώθηκε το 2001 από Αµερι-
κάνους σερίφηδες, κατά τη διάρκεια 
απόπειρας σύλληψής του.

Η Έκθεση της Λέσχης της Ρώ-
µης (1974), όπως παρουσιάζεται 
στο βιβλίο του Κούπερ, περιλαµβά-
νει παράγοντες που αναφέρονται σε 
καταστάσεις κρίσεων, οι οποίες ανα-
πτύσσονται παρά τους σχεδιασµούς 
των ελίτ και, µάλιστα, ως επακόλου-
θο αυτών. Οι παράγοντες αυτοί απο-
τέλεσαν το κίνητρο για την έναρ-
ξη του σχεδίου «Στρατηγική για την 
επίβίωση», το οποίο απαιτεί την κατα-
σκευή ενός περιφερειακού και προ-
σαρµοστικού µοντέλου του συνολι-
κού παγκόσµιου συστήµατος µε τους 
ακόλουθους ειδικούς στόχους: 

1. Να καταστεί δυνατή η εφαρµο-
γή σεναρίων για τη µελλοντική ανά-

πτυξη του παγκόσµιου συστήµατος, 
τα οποία αντιπροσωπεύουν οράµατα 
για το παγκόσµµιο µέλλον που πηγά-
ζουν από διαφορετικές κουλτούρες 
και συστήµατα αξιών και αντανα-
κλούν τις ελπίδες και τους φόβους σε 
διαφορετικές περιοχές του κόσµου. 

2. Να αναπτυχθεί ένα εργαλείο 
σχεδιασµού και αξιολόγησης των 
επιλογών για τα µακροπρόθεσµα 
ζητήµατα και έτσι να υπάρξει µια βά-
ση για την επίλυση των συγκρούσε-
ων µέσω της συνεργασίας και όχι της 
αντιπαράθεσης. 

Τα βασικά χαρακτηριστικά 
του µοντέλου είναι τα εξής:
α) Το Παγκόσµιο Σύστηµα αναπα-
ρίσταται µε όρους αλληλοεπιδρώ-
ντων περιφερειών, µε διατάξεις για 
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Η Λέσχη της Ρώµης ιδρύθηκε το 1968. Πιστεύεται ότι 
είναι µέρος του ∆ικτύου της Στρογγυλής Τραπέζης, 
αυτής της εξαιρετικά σηµαντικής οµαδοποίησης των 
ελίτ, µέσω του οποίου οι Ιλλουµινάτι µπορούν να 
διασυνδέονται µε τον ευρύτερο κόσµο της λήψης 
πολιτικών αποφάσεων. Υποτάσσονται δηλαδή σε πολύ 
ισχυρές µυστικές εταιρείες, όπως το Τάγµα 
των Ιησουιτών, οι Ναΐτες Ιππότες, οι Ιππότες 
της Μάλτας, το Opus Dei, το εσωτερικό 
άδυτο του Τεκτονισµού και η ηγεσία 
των Ιλλουµινάτι, µεταξύ άλλων 
αποκλειστικών οµάδων. 

των Ιησουιτών, οι Ναΐτες Ιππότες, οι Ιππότες 
της Μάλτας, το Opus Dei, το εσωτερικό 

Γράφει ο Ανδρέας Μαζαράκης
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Τα Σχέδια της Λέσχης της Ρώμης 
και οι Αυτοκρατορίες μετά 
την Παγκοσμιοποίηση Μέρος 2o



τη διερεύνηση κάθε µεµονωµένης 
χώρας ή υποπεριοχής στο πλαίσιο 
της περιφερειακής και παγκόσµιας 
ανάπτυξης. Το παγκόσµιο σύστηµα 
αντιπροσωπεύεται από δέκα περιο-
χές: Βόρεια Αµερική, ∆υτική Ευρώ-
πη, Ανατολική Ευρώπη, Ιαπωνία, 
Υπόλοιπος Ανεπτυγµένος Κόσµος, 
Λατινική Αµερική, Μέση Ανατολή, 
Υπόλοιπη Αφρικανική, Νότια και 
Νοτιοανατολική Ασία, Κίνα. 

β) Προκειµένου να είναι σε θέ-
ση να αντιµετωπιστεί το σύµπλεγµα 
των παραγόντων που εµπλέκονται 
στην προβληµατική µε τρόπο που 
να είναι αξιόπιστος και συστηµατι-
κός, έχει υιοθετηθεί µια ιεραρχική 
δοµή για το µοντέλο, στην οποία κά-
θε επίπεδο της 18ραρχίας αντιπρο-
σωπεύει την εξέλιξη του παγκόσµι-

ου συστήµατος µέσα σε ένα πλαίσιο 
που ορίζεται απ' ένα δεδοµένο σύ-
νολο νόµων και αρχών: Γεωφυσι-
κά, Οικολογικά, Τεχνολογικά (Αν-
θρωπογενής Ενέργεια και Μαζικές 
Μεταφορές), Οικονοµικά, Θεσµικά, 
Κοινωνικοπολιτικά, Αξιακά-Πολιτι-
στικά και Ανθρωποβιολογικά. 

Το µοντέλο έχει αναπτυχθεί µέ-
χρι το στάδιο όπου µπορεί να χρησι-
µοποιηθεί για την ανάλυση πολιτικής 
που σχετίζεται µε µια σειρά από κρί-
σιµα ζητήµατα, όπως: η χρήση των 
ενεργειακών πόρων και η αξιολόγη-
ση της τεχνολογίας, η ζήτηση και η 
παραγωγή τροφίµων, η αύξηση του 
πληθυσµού και η επίδραση της χρο-
νικής στιγµής των προγραµµάτων 
ελέγχου των γεννήσεων, η µείωση 
των ανισοτήτων στις περιφερειακές 

οικονοµικές εξελίξεις, η δυναµική 
εξάντλησης ορισµένων πόρων, ιδί-
ως των αποθεµάτων πετρελαίου, η 
χρήση του φωσφόρου ως λιπάσµα-
τος, η περιφερειακή ανεργία, οι πε-
ριορισµοί στην ανάπτυξη λόγω περι-
ορισµών στην εργασία, την ενέργεια 
ή τις εξαγωγές κ.λπ. 

Ειδικές εξελίξεις που επιτρέπουν 
τη χρήση του µοντέλου, όπως περι-
γράφεται παραπάνω, περιλαµβά-
νουν τα ακόλουθα: 

1.  Έχει αναπτυχθεί ένα υπολο-
γιστικό Μοντέλο του παγκόσµιου οι-
κονοµικού συστήµατος και έχει επι-
κυρωθεί µε ένα εκτεταµένο σύνολο 
δεδοµένων. Το υπόδειγµα έχει δύο 
επίπεδα µακροοικονοµικό και µικρο-
οικονοµικό. Στο «µακρο-επίπεδο», το 
υπόδειγµα κάθε περιοχής περιλαµ-

βάνει το ακαθάριστο περιφερειακό 
προϊόν, τις συνολικές εισαγωγές και 
εξαγωγές, την παραγωγή κεφαλαίου 
και εργασίας και τα διαφορετικά συ-
στατικά της τελικής ζήτησης, όπως η 
δηµόσια κατανάλωση. 

Σε «µικρο-επίπεδο» αναγνωρί-
ζονται οκτώ τοµείς παραγωγής: Γε-
ωργία, µεταποίηση, µεταποίηση 
τροφίµων, ενέργεια, εξόρυξη, τραπε-
ζικές υπηρεσίες και εµπόριο και οι-
κοδοµικές κατασκευές. Για τις ενδιά-
µεσες απαιτήσεις χρησιµοποιείται το 
πλαίσιο εισροών-εκροών. Έχει επί-
σης αναπτυχθεί ένας πίνακας µικρο-
εµπορίου πλήρους κλίµακας. 

2. Ένα παγκόσµιο πληθυσµιακό 
µοντέλο έχει κατασκευαστεί µε βάση 
τις ίδιες περιοχές, όπως και το οικο-
νοµικό µοντέλο µε τα διαθέσιµα δε-
δοµένα. Σε κάθε περιοχή η δοµή του 
πληθυσµού αναπαρίσταται µε όρους 
τεσσάρων ηλικιακών οµάδων, που 
καθιστούν δυνατή την αξιολόγηση 
της πληθυσµιακής δυναµικής και 
την εκτίµηση της αποτελεσµατικό-
τητας της εφαρµογής διαφόρων µέ-
τρων ελέγχου του πληθυσµού. 

3. Κατασκευάστηκε ενεργειακό 
µοντέλο, το οποίο δίνει για κάθε πε-
ριφέρεια  την κατανάλωση και την 
παραγωγή ενέργειας και τη διαπερι-
φερειακή ανταλλαγή ενεργειακών 
πόρων σε συνάρτηση µε οικονοµι-
κούς παράγοντες. Η ενέργεια αντιµε-
τωπίζεται τόσο σε σύνθετους όρους 
όσο και σε σχέση µε τις επιµέρους 
πηγές ενέργειας, δηλαδή τα στερεά 
καύσιµα, τα υγρά καύσιµα, τα πυρη-
νικά, το φυσικό αέριο, και τα υδρο-
ηλεκτρικά. 

4. Έχει κατασκευαστεί µοντέλο 
παραγωγής τροφίµων και χρήσης 
αγροτικής γης, το οποίο επιτρέπει 
την αξιολόγηση µιας σειράς θεµά-
των που σχετίζονται µε τα τρόφιµα, 
όπως: η ανάγκη και η διαθεσιµότη-
τα του φωσφόρου που απαιτείται 
για την εντατική γεωργία, αλλά και 
η απώλεια των καλλιεργειών λόγω 
επιδηµιών, κ.λπ. 

Όπως διαφαίνεται από τα ντο-
κουµέντα, µείζων προβληµατισµός 
στην εφαρµογή του υπολογιστικού 
µοντέλου της Λέσχης της Ρώµης εί-

ναι να αποφεύγεται η εξάρτηση από 
τις ντετερµινιστικές πτυχές της αν-
θρώπινης λειτουργίας. Για να απο-
φευχθεί αυτό έχει αναπτυχθεί µια 
διαδραστική µέθοδος ανάλυσης 
προσοµοίωσης στον υπολογιστή. Η 
µέθοδος αντιπροσωπεύει µια συµ-
βίωση ανθρώπου και υπολογιστή, 
στην οποία ο υπολογιστής παρέχει 
τη λογική και αριθµητική ικανότητα, 
ενώ ο άνθρωπος παρέχει τις αξίες, τη 
διαίσθηση και την εµπειρία. 

Η µέθοδος χρησιµοποιεί ένα 
πρόγραµµα προδιαγραφής και λί-
στα διαθέσιµων επιλογών, που επι-
τρέπει στον αναλυτή πολιτικής ή 
στον υπεύθυνο λήψης αποφάσεων 
να αξιολογήσει εναλλακτικές επιλο-
γές σε διάφορα επίπεδα της διαδικα-
σίας λήψης αποφάσεων, δηλαδή σε 
σχέση µε τους στόχους, τις στρατηγι-
κές, τους τακτικούς και τους παράγο-
ντες υλοποίησης. 

Βλέπουµε σήµερα όλες αυτές οι 
υπόγειες διαδικασίες και στρατηγι-
κές --µετά τον «Τραµπισµό», την πα-
ρακµή της Ε.Ε., τη δυναµική παρου-
σία των ΒRICS και την αποτυχία του 
ΝΑΤΟ στην Ουκρανία να γίνονται 
οφθαλµοφανείς. Καθώς η οικονο-
µία επηρεάζεται άµεσα από τις γε-
ωπολιτικές εξελίξεις και τανάπαλιν, 
η ανάπτυξη νέων τεχνολογιών, χρη-
µατοοικονοµικών και κοινωνικών 
στρατηγικών, είναι πλέον καθορι-
στική περισσότερο από ποτέ άλλοτε 
στο παρελθόν. 

Το µακροπρόθεσµο παγκόσµιο 
µέλλον διαγράφεται µέσα από τις δι-
αθέσιµες επιλογές των κέντρων δύ-
ναµης από τις διάφορες περιοχές του 
πολυπολικού συστήµατος. Και η υλο-
ποίηση του οράµατος για το µέλλον 
σκιαγραφείται από ηγέτες που έχουν 
αίσθηση αυτοκρατορικού παρελθό-
ντος και θέλουν να το αναστήσουν 
και να πρωταγωνιστήσουν ξανά στον 
τεχνολογικό κόσµο του 21ου αιώνα. 
Καλό θα είναι να συνειδητοποιή-
σουµε γρήγορα αυτή τη νέα δυναµι-
κή της ιστορίας, διότι αλλιώς θα γίνει 
αυτό που µας διδάσκει η σοφία του 
παρελθόντος: όσοι λαοί δεν έχουν 
µάτια για να δουν, θα τα έχουν για 
να κλάψουν.
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Το σχέδιο της Λέσχης της Ρώµης συζητήθηκε για πρώτη 

φορά µέσα από το βιβλίο του πρώην Αµερικάνου 
ειδικού των µυστικών υπηρεσιών Μπιλ Κούπερ, µε τίτλο 

«Behold a Pale Horse»  
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Έρχεται 

η ιδιωτικοποίηση 
της καθαριότητας 

στους δήμους

«Λουκέτο» 
στους δήμους 

της χώρας 
στις 21 Μαρτίου

Σύµφωνα µε πληροφορίες της Today Press 
στον Νέο Κώδικα Αυτοδιοίκησης θα δίνεται 
στους δήµους συνολικά η δυνατότητα ιδιωτι-
κοποίησης της καθαριότητα. Το συγκεκριµένο 
θέµα έχει “ωριµάσει” στο κυβερνητικό επιτε-
λείο και µάλιστα υπάρχουν και συγκεκριµέ-

νες αποφάσεις και κατευθύνσεις στη δυνατό-
τητα ιδιωτικοποίησης της καθαριότητας των 
δήµων.

Από το Υπουργείο Εσωτερικών, προσα-
νατολίζονται να πραγµατοποιηθεί ένα κοινό 
συνέδριο των Περιφερειών και των ∆ήµων, 
εκεί όπου θα γίνει εκτενής συζήτηση για τον 
νέο εκλογικό νόµο της αυτοδιοίκησης και θα 
παρουσιαστεί και ένα τελικό κείµενο για τον 

Νέο Κώδικα της Αυτοδιοίκησης. Στο κοινό 
συνέδριο Περιφερειών και ∆ήµων θα συ-
ζητηθούν και οι αρµοδιότητες που πρέπει να 
έχει ο κάθε θεσµός για να µην υπάρχουν επι-
καλύψεις και δυσλειτουργίες. Στο πλαίσιο αυ-
τό θα ανοίξει η συζήτηση για την θεσµοθέτη-
ση της ιδιωτικοποίησης της καθαριότητας.  Το 
βασικό επιχείρηµα που θα παρουσιαστεί εί-
ναι ότι θα στοιχίζει λιγότερο στους δηµότες.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 
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Πυροπροστασία 2025: 40 εκ. ευρώ στους ∆ήμους

Χ
ρηµατοδότηση ύψους 40 εκ. ευρώ, αυξη-
µένη κατά 9 εκ. ευρώ (28,6%) σε σχέση 
µε το 2024, διατίθεται από το Υπουργείο 
Εσωτερικών προς τους ∆ήµους και τους 

Συνδέσµους τους για την υλοποίηση δράσεων πυρο-
προστασίας το 2025.

Με τα χρήµατα αυτά οι ∆ήµοι µπορούν να χρηµα-
τοδοτήσουν ενέργειες όπως α) ο προληπτικός καθαρι-
σµός της βλάστησης σε περιοχές ιδιαίτερης προστασί-
ας (άλση, πάρκα, κατασκηνώσεις), β) η αποµάκρυνση 
υπολειµµάτων καθαρισµού της βλάστησης που ενερ-
γείται από ιδιοκτήτες, γ) η συµβολή των ∆ήµων στη 
συντήρηση και βελτίωση του δασικού οδικού δικτύου 
δ) η υλοποίηση προληπτικών µέτρων για την αποφυ-
γή πρόκλησης πυρκαγιών από τη λειτουργία χώρων 
ανεξέλεγκτης εναπόθεσης απορριµµάτων, ε) η ενίσχυ-
ση εθελοντικών δράσεων και στ) η προµήθεια εξοπλι-
σµού (βυτιοφόρα, γεννήτριες, ασύρµατοι).

Οι Σύνδεσµοι των ∆ήµων που αναµένεται να λά-
βουν χρηµατοδότηση ύψους 2.2250.000 ευρώ εντός 
του Μαρτίου είναι οι: ΣΠΑΠ, ΣΠΑΥ, ΣΥΝΠΑ, ΑΣ-
∆Α, ο Αναπτυξιακός Σύνδεσµος Τροιζήνας, ο Ανα-
πτυξιακός Σύνδεσµος Λαυρεωτικής και ΠΕΣΥ∆ΑΠ.

Σε 24ωρη Πανελλαδική Απεργία, για το σύ-
νολο των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδι-
οίκηση, την Παρασκευή 21 Μαρτίου 2025, 
προχωρά  η ΠΟΕ – ΟΤΑ προκειµένου να δο-
θεί λύση στην γενικευµένη ανασφάλεια που 
βιώνουν οι Εργαζόµενοι ΕΣΠΑ σε όλες τις 
Κοινωνικές ∆οµές των ∆ήµων (Κ∆ΑΠ ∆Η-
ΜΩΝ, Κ∆ΑΠ-ΜΕΑ, Παιδικοί Σταθµοί, Κέ-
ντρα Κοινότητας, Κοινωνικές ∆οµές).

Η απόφαση της ΠΟΕ  – ΟΤΑ ελήφθη µε-
τά από συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτρο-
πής κάτω από την µεγάλη πίεση των εργαζο-
µένων στις συγκεκριµένες δοµές.

Με την απεργιακή κινητοποίηση η ΠΟΕ 
– ΟΤΑ διεκδικεί:

ª Την Μονιµοποίηση των εργαζοµένων 
ΕΣΠΑ στις Κοινωνικές ∆οµές των ∆ήµων 
(Παιδικοί Σταθµοί, Κ∆ΑΠ, Κ∆ΑΠ-ΜΕΑ, 
Κέντρα Κοινότητας, κ.ά.).

ª Την άµεση διασφάλιση της χρηµατοδό-
τησης των δοµών, για τη συνέχιση λειτουρ-

γίας τους.
Παράλληλα καλεί το σύνολο των Εργα-

ζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση να συµ-
µετάσχουν µαζικά τόσο στην Απεργία όσο 

και στην Απεργιακή Συγκέντρωση που θα 
πραγµατοποιηθεί στο Υπουργείο Κοινωνι-
κής Συνοχής και Οικογένειας (∆ραγατσανί-
ου 8, Αθήνα).



Τ
ο σχέδιο της πρό-
σκλησης που θα δη-
µοσιεύσει σύντοµα η 
Περιφέρεια Αττικής 

για τη στήριξη µικρών και πολύ 
µικρών επιχειρήσεων παρουσί-
ασε ο Περιφερειάρχης Νίκος 
Χαρδαλιάς στους επικεφαλής 
των µεγαλύτερων επιµελητηρί-
ων του Λεκανοπεδίου, κατά τη 
διάρκεια συνάντησης εργασίας 
που πραγµατοποιήθηκε στο ∆ι-
οικητήριο της Περιφέρειας.

Η συνάντηση σηµατοδό-
τησε την έναρξη της διαβού-
λευσης µε τους παραγωγι-
κούς φορείς της Αττικής για 
την οριστικοποίηση της πρό-
σκλησης για τη δράση στήρι-
ξης της ανταγωνιστικότητας 
και της εξωστρέφειας περίπου 
1.800 επιχειρήσεων της Αττι-
κής, µέσω «ΠΕΠ Αττική 2021 
– 2027», µε το συνολικό ποσό 

για τις εντάξεις να µπορεί να 
αγγίξει έως και τα 100 εκατ. ευ-
ρώ. ∆ικαίωµα συµµετοχής στο 
πρόγραµµα έχουν επιχειρή-
σεις που δραστηριοποιούνται 
στους τοµείς προτεραιότητας 
της Εθνικής Στρατηγικής Έξυ-
πνης Εξειδίκευσης, όπως αυτοί 
έχουν εξειδικευτεί και εγκριθεί 
από το Περιφερειακό Συµβού-
λιο Έρευνας και Καινοτοµίας – 
και ειδικότερα στους παρακάτω 
κλάδους:

� Υλικά, Κατασκευές και  
Βιοµηχανία

� Τουρισµός, Πολιτισµός 
και ∆ηµιουργικές Βιοµηχανίες

� Αγροδιατροφική Αλυσίδα
� Περιβάλλον και Κυκλική 

Οικονοµία
� Βιοεπιστήµες, Υγεία, 

Φάρµακα
� Μεταφορές και Εφοδια-

στική Αλυσίδα
� Αειφόρος Ενέργεια
�  Ψηφιακές Τεχνολογίες.
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100 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΣΕ 1.800 
ΜΙΚΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

∆ήµος Ηλιούπολης: Απορρίφθηκε 
η προσφυγή για τον Προϋπολογισµό
Ο δήµαρχος Ηλιούπολης, κ. Στάθης 
Ψυρρόπουλος µε ανάρτησή του σε δη-
µοφιλές µέσο κοινωνικής δικτύωσης 
έκανε γνωστό ότι απορρίφθηκε η προ-
σφυγή κατά της απόφασης προϋπολο-
γισµού που άσκησαν οι επικεφαλής 4 
παρατάξεων της αντιπολίτευσης.

Ο δήµαρχος ενηµέρωσε ότι η 
άσκηση ενστάσεως στον Προϋπολο-
γισµό του ∆ήµου, προκάλεσε ανυπέρ-
βλητες καθυστερήσεις που στοίχησαν 
στην καθηµερινότητα των δηµοτών για 
τουλάχιστον 2 µήνες, όπως είναι:

1. Αδυναµία εκκίνησης διαγωνι-
στικών διαδικασιών που αφορούν την 
προµήθεια Καυσίµων, ΜΑΠ, Αναλώ-
σιµων κτλ.

2. Αδυναµία πληρωµών προµη-
θευτών και Συγχρηµατοδοτούµενων 
έργων

3. Αδυναµία σύναψης σύµβασης 
για την συντήρηση των Σχολικών Μο-
νάδων

4. Αδυναµία να προχωρήσει ο ∆ή-
µος σε Προσλήψεις µέσω των προ-
γραµµάτων

5. Αδυναµία καταβολής των έκτα-
κτων Οικονοµικών Ενισχύσεων

6. Καθυστερήσεις στην σύναψη 
∆ανείου για την Αναβάθµιση του Ηλε-
κτροφωτισµού στην πόλη

7. Καθυστερήσεις σε αρκετές ανα-
πτυξιακές προοπτικές όπως η βελτίω-
ση των δοµών Ηλεκτρονικής ∆ιακυ-
βέρνησης

8. Αδυναµία λειτουργίας της Παγί-
ας του ∆ήµου.

Ενίσχυση της χρηµατοδότησης κατά 2.000.000 ευρώ διεκδίκησε και εξασφάλι-
σε ο ∆ήµος Χαλανδρίου, από το Πράσινο Ταµείο, για τις τέσσερις εµβληµατικές 
αναπλάσεις του βραβευµένου διεθνώς, έργου ανάδειξης και επαναλειτουργίας 
του Αδριάνειου Υδραγωγείου (Cultural HYDRID).

Συνολικά πλέον, το Ταµείο χρηµατοδοτεί µε 3.000.000 ευρώ το έργο, το οποίο 
έχει συµβατικό προϋπολογισµό 5.850.000 ευρώ, µε τα υπόλοιπα να καλύπτονται 
από το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ERDF) και ιδίους πόρους 
του ∆ήµου Χαλανδρίου Η κατασκευή των τεσσάρων µεγάλων αναπλάσεων συ-
νολικής έκτασης 21.500 τ.µ. βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη και τα έργα αναµένεται, 
µε βάση τα χρονοδιαγράµµατα, να ολοκληρωθούν εντός του 2025, αλλάζοντας 
ριζικά την εικόνα της πόλης.

Τα έργα αναπλάσεων εξελίσσονται σε τέσσερα γειτονιές της πόλης, που βρί-
σκονται πάνω στη διαδροµή του αρχαίου µνηµείου: Στην οδό Επτανήσου, στην 
οδό Ελ Αλαµέιν, στην οδό Γυφτοπούλου και στην οδό Κόδρου.

Σάββατο 15 & Κυριακή 16 Μαρτίου 2025

Επιπλέον 2 εκ. ευρώ εξασφάλισε 
ο ∆ήµος Χαλανδρίου για τις 
αναπλάσεις του Αδριάνειου

Ο ∆ήµαρχος Παλαιού Φαλήρου κ. 
Γιάννης Φωστηρόπουλος και ο Αντι-
περιφερειάρχης Νοτίου Τοµέα Αθη-
νών κ. Χρήστος Θεοδωρόπουλος, 
προχώρησαν σε αυτοψία και ενηµε-
ρώθηκαν για την πορεία των εργασι-
ών ανακατασκευής από τους εκπρο-
σώπους της αναδόχου εταιρείας.

Η ανακαίνιση του Φλοίσβου, 
ενός από τα σηµαντικότερα τοπόση-
µα της Αττικής Ριβιέρας, εξελίσσεται 
µε ταχύ ρυθµό, προκειµένου σύντο-
µα να αποδοθεί στους πολίτες ένας 
σύγχρονος και καλαίσθητος χώρος πολιτισµού. Το 
έργο, συνολικού προϋπολογισµού 2.832.690,55€, 
χρηµατοδοτείται εξ ολοκλήρου από το Πρόγραµµα 
Εκτελεστέων Έργων της Περιφέρειας Αττικής και 
αποτελεί ένα από τα πιο εµβληµατικά έργα αστι-
κής ανάπλασης στην περιοχή. Με την ολοκλήρω-
ση του έργου:

� Το ισόγειο θα διαµορφωθεί σε αίθουσα εκ-
δηλώσεων και οµιλιών.

� Ο όροφος θα λειτουργήσει ως Πολιτιστικό 
Κέντρο, που θα φιλοξενεί εκθέσεις εικαστικών και 
πολιτιστικές δράσεις.

� Ο περιβάλλων χώρος θα µετατραπεί σε έναν 
σύγχρονο χώρο πρασίνου, ανοιχτό και φιλόξενο 
για όλους τους πολίτες.

� Το κτίριο θα διαθέτει πλήρη προσβασιµότη-
τα για ΑµεΑ και εµποδιζόµενα άτοµα, µε ειδικές 
παρεµβάσεις για την εξασφάλιση της ανεµπόδι-
στης κίνησης.

Σε πλήρη εξέλιξη η ανακατασκευή 
του εµβληµατικού κτιρίου του Φλοίσβου
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∆
υναµική ήταν η εκκί-
νηση της νέας εβδοµα-
διαίας ψηφιακής πο-
λιτικής –οικονοµικής 
εφηµερίδας, ipaper, η 

οποία φθάνει κάθε ∆ευτέρα πρωί 
στην ηλεκτρονική αλληλογραφία 
περισσοτέρων από 100.000 ανα-
γνωστών που έχουν εγγραφεί ήδη 
στο newsletter της.

Με ένα κλικ στο www.ipaper.gr, µπο-
ρείς και εσύ να γίνεις µέλος της νέας 
µεγάλης ενηµερωτικής παρέας και να 
διαβάσεις την πλούσια, πλουραλιστι-
κή ύλη.

Ρεπορτάζ από όλα τα κόµµατα αλλά 
και αρθρογραφία µε δυνατές υπο-
γραφές φιλοξενείται κάθε εβδοµά-
δα, σε ένα φύλλο που για πρώτη φο-

ρά στην Ελλάδα έχει σχεδιαστεί µε 
ειδικό τρόπο µετά από ειδική µελέ-
τη και έρευνα ώστε να «θυµίζει» όλα 
όσα περιλαµβάνει µια τυπική, έντυπη 
εφηµερίδα… αλλά διαβάζεται άνετα, 
γρήγορα, εύκολα και ευχάριστα απο-
κλειστικά ψηφιακά µέσω σταθερού 
υπολογιστή, laptop, tablet ή smart 
phone.
■ Συνεντεύξεις µε τα πρόσωπα της 

επικαιρότητας.
■ Αναλύσεις και σχόλια που «ξεβο-
λεύουν»
■ Ρεπορτάζ µε έµφαση στην οικονο-
µία και το επιχειρείν
■ Ακτινογραφία των εγχώριων (αλλά 
όχι µόνο) «πρωταγωνιστών»
■ Ξεσκόνισµα του πολιτικού προσω-
πικού
■ Το limit up & Limit down της ειδη-
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i PAPER:

H νέα πολιτική – οικονομική εφημερίδα
που έρχεται κάθε ∆ευτέρα στο e-mail σου
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Εβδοµαδιαία ψηφιακή 
πολιτική-επιχειρηµατική εφηµερίδα

}

}

∆ιαβάστε το 
«Παρατηρητήριο 

Εξουσίας»
στην σελίδα 3

Θα αποτελούν παραρτήματα ξένων πανεπιστημίων
με τα οποία ήδη συνεργάζονται. Αλλάζει ριζικά
το σκηνικό στην Ανώτατη Εκπαίδευση.

Με την αναβάθμιση κάποιων από αυτά σε μη 
κρατικά πανεπιστήμια, ο αριθμός των φοιτητών 
αναμένεται αυξηθεί κατά πολύ.

Παραβιάζουν τον 
«κώδικα» της σιωπής
Η αχρείαστη φλυαρία της ∆ικαιοσύνης εκθέτει 
τους ίδιους τους λειτουργούς, προσπερνά 
τον «χάρτη δεοντολογίας» και ξεπερνά τα 
καθορισµένα όρια της αυτοσυγκράτησης σε µια 
περίοδο οπότε η κοινή γνώµη αµφισβητεί τον 
κορυφαίο θεσµό.

Θα αποτελούν παραρτήματα ξένων πανεπιστημίων
με τα οποία ήδη συνεργάζονται. Αλλάζει ριζικά
το σκηνικό στην Ανώτατη Εκπαίδευση.

Θα αποτελούν παραρτήματα ξένων πανεπιστημίων
με τα οποία ήδη συνεργάζονται. Αλλάζει ριζικά

Βασίλης Φεύγας, 
Γραµµατέας Στρατηγικού 
Σχεδιασµού & Επικοινωνίας
της Νέας ∆ηµοκρατίας

«Τη δικαιοσύνη
την αποδίδει 
η ∆ικαιοσύνη
και όχι τα λαϊκά 
δικαστήρια
και τα τρολ του 
διαδικτύου»

The Game 
Changer
Αλλάζει τους όρους του 

παιχνιδιού στην σελίδα 32

Απόστολος Χονδρόπουλος

Δημήτρης Κουκλουμπέρης

Νίκος Λιονάκης

Πριονίζουν
το κλαδί

Διαφοροποίηση

Δυσπιστία

n Σελ. 5

n Σελ. 7

n Σελ. 9

Δυο στρεβλώσεις – 
Δυο στοιχήματα

κορυφαίο θεσµό.

Μπορεί το νέο τοπίο να σπάσει την οικογενειοκρατία στα ελληνικά 
δημόσια πανεπιστήμια; Μπορεί η νέα κατάσταση να βάλει φρένο στο 
Brain Drain και να συγκρατήσει στη χώρα νέους επιστήμονες;

32.000 σπουδαστές φοιτούν 
σήμερα στα 33 ελληνικά κολλέγια. 

Τουλάχιστον 9 μεγάλα
κολλέγια θα διεκδικήσουν άδεια.

∆εν έχασαν χρόνο
Με σεβασμό στους 
θεσμούς και
στη Δικαιοσύνη

Με παραγωγή
έργου σε ολόκληρη
τη χώρα

Βγαίνει µπροστά
ΑΚΟΥΕΙ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ, ΠΑΙΡΝΕΙ ΤΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΚΑΙ...

∆ΕΥΤΕΡΑ 
17 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025

Εβδοµαδιαία ψηφιακή 
πολιτική-επιχειρηµατική εφηµερίδα

}

}

∆ιαβάστε το 
«Παρατηρητήριο 

Εξουσίας»
στην σελίδα 3

Η θέση του Κυριάκου Μητσοτάκη

Την Τετάρτη επισκέπτεται την Θεσσαλονίκη

Παρακολουθεί «από κοντά»
τη Σαντορίνη

Οδηγός για δάνεια µέχρι 
25.000 ευρώ σε µικρές και 
πολύ µικρές επιχειρήσεις
Ταµείο Μικροπιστώσεων: Στην περίοδο που οι 
µικρές επιχειρήσεις διψούν για χρηµατοδοτήσεις 
και συχνά βρίσκουν κλειστές τις πόρτες των 
τραπεζών, ένας νέος θεσµός τους δίνει διέξοδο.

Με σεβασμό στους 
θεσμούς και
στη Δικαιοσύνη

Βγαίνει µπροστά
Η θέση του Κυριάκου Μητσοτάκη

Παρακολουθεί «από κοντά»
τη Σαντορίνη

Γιώργος Αυτιάς, Eυρωβουλευτής Ν∆

Λείπουν στην ΕΕ Ηγέτες µε θάρρος που
θα παίρνουν τολµηρές πρωτοβουλίες

The Game 
Changer
Αλλάζει τους όρους του 

παιχνιδιού στην σελίδα 32

«ΑΥΤΙΑ  έχετε στις Βρυξέλλες πλέον. 
Ανοίξτε µου τα µάτια να διεκδικήσω για εσάς!»

Απόστολος Χονδρόπουλος

Δημήτρης Κουκλουμπέρης

Νίκος Λιονάκης

Ανάγκη 
επανεκκίνησης

Ψυχραιμία 

Μαζί δεν κάνουν,
χώρια μπορούν; 

n Σελ. 5

n Σελ. 7

n Σελ. 9

τη Σαντορίνη

Με αντανακλαστικά
σε έκτακτες
συνθήκες

«Στίγµα»
Ας ξαναγνωριστούµε, εγκαινιάζοντας 

αυτή τη στήλη, δίνοντας ένα «στίγµα» 

για το τι πρόκειται να διαβάζετε 

εδώ. Έχοντας πάντα γνώµονα την 

έγκυρη ενηµέρωση, την καθαρή 

µου συνείδηση αλλά και την πιο 

«ενοχλητική» στάση, όταν και όπου 

χρειαστεί, χωρίς δεύτερες σκέψεις 

και υπόγειες «διαδροµές», να σας 

προειδοποιήσω ότι θα γίνει, ακόµη 

και αν πρέπει να στενοχωρήσω και 

καλούς φίλους. Πολλές φορές, ειδικά 

για τους πολιτικούς, το «ταρακούνηµα» 

έχει περισσότερη αξία για τους ίδιους 

και θα πρέπει να το επιζητούν κιόλας, 

µαθαίνοντας έτσι από τυχόν λάθη τους. 

Χειροκροτητές και αυλικοί δεν ήµασταν 

ποτέ και δεν πρόκειται να γίνουµε. 

Καλή µας αρχή! 

«Φρένο»
Στον «πάγο», στην κυριολεξία, θα 

µπουν  αρκετοί βουλευτές της Νέας 

∆ηµοκρατίας που έχουν ξεφύγει 

µε τα «ρουσφέτια» για 

τις εκλογικές τους 

περιφέρειες, πιέζοντας γενικούς 

γραµµατείς, υπουργούς και 

υφυπουργούς. Μαθαίνω, ότι εντός των 

επόµενων ηµερών θα υπάρξει σαφής 

οδηγία από το στενό πρωθυπουργικό 

περιβάλλον,  τόσο προς τους 

«ενοχλητικούς» βουλευτές αλλά και 

στους υπουργούς να τους βάλουν 

«φρένο».

Mπούµερανγκ
Έχω αντιληφθεί το τελευταίο 

διάστηµα ότι στήνεται ένα περίεργο 

«συστηµατάκι», µε στόχο τον πρόεδρο 

της ΚΕ∆Ε Λάζαρο Κυρίζογλου, 

πράγµα που ήδη γίνεται εµφανές και 

θα γυρίσει µπούµερανγκ σε όσους το 

επιδιώκουν. Ο έµπειρος Κυρίζογλου 

ξέρει να χειριστεί καλά τους πάσης 

φύσεως «αντάρτες» καθώς και όσους 

τους ωθούν σε παιχνίδια εντυπώσεων. 

Άσε που όσο στην ΚΕ∆Ε, ο ∆ηµήτρης 

Καφαντάρης έχει την απόλυτη εικόνα 

των όσων διαδραµατίζονται, είτε 

φανερά είτε υπογείως, δε µπορούν 

εύκολα να παιχτούν «παιχνίδια», τόσο 

εις βάρος της Ένωσης όσο και της 

τοπικής αυτοδιοίκησης στο 

σύνολό της. Έχουν γνώση οι 

φύλακες... 

«Ψήνονται»
Η ουσιαστική ανανέωση στα «γαλάζια» 

ψηφοδέλτια, ανά την Ελλάδα, αρχίζει 

να απασχολεί τον ίδιο τον Κυριάκο 

Μητσοτάκη, ακόµη και αν είναι νωρίς 

για οποιαδήποτε συζήτηση σχετικά 

µε τις εθνικές εκλογές. Αυτό που 

σχεδιάζεται είναι να αρχίσουν από τώρα 

να «ψήνονται» νέα άφθαρτα στελέχη, 

τα οποία θα είναι έτοιµα να βγουν στο 

προσκήνιο όταν αυτό κριθεί αναγκαίο 

και όχι να τους ψάχνουν λίγους µήνες 

πριν τις εκλογές για να συµπληρωθούν 

τα ψηφοδέλτια, όπως γίνεται µέχρι 

τώρα. 

Aπανωτά λάθη
Όσο και αν ήθελα να πιστεύω 

και να ελπίζω ότι ο πρόεδρος του 

ΠΑΣΟΚ, Νίκος Ανδρουλάκης, 

µετά και την ξεκάθαρη εντολή που 

πήρε στις εσωκοµµατικές εκλογές, 

θα µπορέσει να φέρει µια αλλαγή 

στο κόµµα, δηµιουργώντας έτσι και 

µια αναγκαία αντιπολιτευτική φωνή 

απέναντι στη Νέα ∆ηµοκρατία, τελικά 

απογοητεύτηκα. Τα απανωτά λάθη 

και οι ασταθείς απόψεις για µια σειρά 

σηµαντικών θεµάτων, δίνουν στους 

πολίτες την εικόνα µιας εξαιρετικά 

«λίγης» αξιωµατικής αντιπολίτευσης, 

χωρίς µία καθαρή εναλλακτική 

πρόταση διακυβέρνησης. 

The Game Changer

The Game Changer

Γράφει
ο Ανέστης 

Γερονικολάκης

∆ηµοκρατίας που έχουν ξεφύγει 

µε τα «ρουσφέτια» για 

τις εκλογικές τους 

εύκολα να παιχτούν «παιχνίδια», τόσο 

εις βάρος της Ένωσης όσο και της 

τοπικής αυτοδιοίκησης στο 

σύνολό της. Έχουν γνώση οι 

φύλακες... 

µια αναγκαία αντιπολιτευτική φωνή 

απέναντι στη Νέα ∆ηµοκρατία, τελικά 

απογοητεύτηκα. Τα απανωτά λάθη 

και οι ασταθείς απόψεις για µια σειρά 

σηµαντικών θεµάτων, δίνουν στους 

πολίτες την εικόνα µιας εξαιρετικά 

«λίγης» αξιωµατικής αντιπολίτευσης, 

χωρίς µία καθαρή εναλλακτική 

πρόταση διακυβέρνησης. 

Ο Μητσοτάκης 
παίζει ακόµη µπάλα 
µόνος του. Αυτό δε 

σηµαίνει πως τα 
επικοινωνιακά λάθη 
των προηγούµενων 
εβδοµάδων έχουν 

περάσει απαρατήρητα

* }

}

Κάνε εγγραφή ΤΩΡΑ στο newsletter.
MΠΕΣ στο ipaper.gr
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σεογραφίας
■ Παρασκήνια και δυνατές Αποκα-
λύψεις
■ Τα νέα των ΟΤΑ και των Περιφερει-
ών που δεν πρέπει να περάσουν απα-
ρατήρητα

Το ipaper διαβάζεται… µέχρι το τέλος. 
Τεχνολογικά νέα και ειδήσεις από τον 
χώρο του αυτοκινήτου, έχουν θέση σε 

κάθε ψηφιακό τεύχος της ∆ευτέρας, 
για να γνωρίζεται τι παίζει στα µεγά-
λα σαλόνια του κόσµου.

Και ακόµη ο ΤΗΕ GAME CHANGER. 
έρχεται για να αλλάξει τους κανόνες 
του παιχνιδιού µε µια σταθερή στήλη 
που κάνει άλλους να χαµογελούν και 
άλλους να χάνουν τον ύπνο τους.

Η ipaper είναι ζωντανή, αλλάζει όσο 
της το ζητούν οι αναγνώστες της και 
διαµορφώνει την ύλη της µε βάση 
την επικαιρότητα και της ανάγκες της 
εβδοµάδας. Έχει συµπάθειες και… 
αντιπάθειες, γιατί είναι «ανθρώπινη». 
∆εν έχει όµως ούτε εµµονές, ούτε δεύ-
τερες σκέψεις, ούτε ατζέντα, ούτε δε-
σµεύσεις, ούτε «υποχρεώσεις». Γρά-
φουµε όσα πιάνουν τα αυτιά και οι 

κεραίες µας. Ζητάµε απαντήσεις και 
εξηγήσεις, από τους υπεύθυνους στα 
µεγάλα γεγονότα.

32 σελίδες γεµάτες από ειδήσεις και 
«πένες» που ξέρουν τι γράφουν!
Πυρήνας της νέας εβδοµαδιαίας ψη-
φιακής πολιτικής – επιχειρηµατικής 
εφηµερίδας είναι το ρεπορτάζ και η 
διασταύρωση της είδησης.

Σάββατο 15 & Κυριακή 16 Μαρτίου 2025

}

}*Η διαδικασία προς 
την ίδρυση ιδιωτικών 
πανεπιστηµίων στην 
Ελλάδα έχει εισέλθει 
στην τελική ευθεία, µε 
το Υπουργείο Παιδείας 

να παρατείνει την 
προθεσµία υποβολής 

αίτησης από ξένα 
πανεπιστήµια για 

αδειοδότηση µέχρι τις 
31 Μαρτίου
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Στην τελική ευθεία για τη λειτουργία ιδιωτικών πανεπιστηµίωνΠοια κολλέγια βάζουν υποψηφιότητα αναβάθµισης

ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Η διαδικασία προς την ίδρυση ιδιω-

τικών πανεπιστηµίων στην Ελλάδα 

έχει εισέλθει στην τελική ευθεία, µε 

το Υπουργείο Παιδείας να παρατεί-

νει την προθεσµία υποβολής αίτησης 

από ξένα πανεπιστήµια για αδειοδό-

τηση µέχρι τις 31 Μαρτίου (σ.σ. έλη-

γε την 1η Μαρτίου), προκειµένου να 

δώσει περισσότερο χρόνο προετοιµα-

σίας στα ενδιαφερόµενα εκπαιδευτι-

κά ιδρύµατα.
Σύµφωνα µε πληροφορίες, 9 µεγά-

λα κολλέγια θα διεκδικήσουν άδεια λει-

τουργίας ως παραρτήµατα ξένων πανε-

πιστηµίων µε τα οποία συνεργάζονται. 

Ήδη µάλιστα φέρεται να έχει υποβληθεί 

αίτηση στην Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκ-

παίδευσης, για λειτουργία παραρτήµα-

τος στην Αθήνα του γαλλικού Sorbonne 

Paris Nord, που συνεργάζεται µε το κολ-

λέγιο IdEF. 
Εκτός από αυτή την περίπτωση, υπο-

ψηφιότητα για την αναβάθµισή τους σε 

ιδιωτικά πανεπιστήµια θα θέσουν και τα 

ακόλουθα κολλέγια: 

l BCA College, 

l Κολλέγιο Ανατόλια, 

l Hellenic American College, 

l Μητροπολιτικό Κολλέγιο, 

l Aegean OMIROS College,  

l City Unity College, 

l New York College, 

l Deree. 
∆εν αποκλείεται πάντως η λίστα των 

υποψηφιοτήτων από κολλέγια να διευ-

ρυνθεί, ενώ πιθανότατα θα ζητηθεί η 

έγκριση λειτουργίας παραρτηµάτων τους 

στην Ελλάδα και από δύο κυπριακά πα-

νεπιστήµια (Λευκωσίας και Frederick). 

Αξίζει να σηµειωθεί, ότι περί τους 

32.000 σπουδαστές φοιτούν στα 33 ελ-

ληνικά κολλέγια. Με την αναβάθµιση 

κάποιων από αυτά σε µη κρατικά πανε-

πιστήµια, ο αριθµός των φοιτητών θα αυ-

ξηθεί κατά πολύ, καθώς περισσότερες οι-

κογένειες αναµένεται να προτιµήσουν τα 

παιδιά τους να σπουδάσουν στην Ελλά-

δα, αποκτώντας ένα αναγνωρισµένο πα-

νεπιστηµιακό τίτλο και να αποφύγουν τα 

έξοδα του εξωτερικού (σ.σ. τα ετήσια δί-

δακτρα στα κολλέγια φτάνουν µέχρι τις 

8.000 ευρώ για προπτυχιακά προγράµ-

µατα).
Η «iPaper» επικοινώνησε και µε τα 9 

κολλέγια που θα επιδιώξουν να ανέβουν 

βαθµίδα, λειτουργώντας ως παραρτήµα-

τα ξένων πανεπιστηµίων. Σήµερα παρου-

σιάζουµε στους αναγνώστες µας, τέσσερα 

από τα µεγαλύτερα κολλέγια της χώρας 

µας:

BCA College
Το BCA College γιορτάζει 54 χρόνια 

αριστείας στην πανεπιστηµιακή εκ-

παίδευση. Ως το παλαιότερο κολλέ-

γιο πανεπιστηµιακών σπουδών στην 

Ελλάδα, αποτελεί παράρτηµα του 

University of West London και έχει 

διαµορφώσει το µέλλον περισσότε-

ρων από 22.000 αποφοίτων, οι οποίοι 

εργάζονται σε πάνω από 5.000 εταιρί-

ες παγκοσµίως.

Με προγράµµατα Bachelors & 

Masters, δια ζώσης και online, προσαρ-

µοσµένα στις ανάγκες της σύγχρονης 

αγοράς εργασίας, το BCA προσφέρει 

σπουδές στους τοµείς: ∆ιοίκηση Επιχει-

ρήσεων, Ναυτιλιακά, Τουριστική ∆ιοίκη-

ση, Εφοδιαστική Αλυσίδα

Ψυχολογία, Παιδαγωγικά, Πληρο-

φορική. Το BCA είναι ένας διεθνής εκ-

παιδευτικός οργανισµός µε παραρτήµα-

τα σε: Ηνωµένο Βασίλειο, Φιλιππίνες, 

Ινδία, Ινδονησία, Νότιο Αφρική, Ιταλία.

Το BCA College είναι το πρώτο ελλη-

νικό εκπαιδευτικό ίδρυµα που ίδρυσε πα-

νεπιστηµιακό τµήµα ναυτιλιακών σπου-

δών στο University of West London, 

καθιστώντας το σηµείο αναφοράς για 

σπουδές στον ναυτιλιακό κλάδο.

Κολλέγιο Ανατόλια 
Όπως ανακοίνωσε το Συµβούλιο των 

Εφόρων του, το Ανατόλια σε συνεργα-

σία µε εγκεκριµένο ξένο πανεπιστή-

µιο θα συµµετάσχει στη διαδικασία 

υποβολής αίτησης για τη χορήγηση 

άδειας εγκατάστασης και λειτουργί-

ας παραρτηµάτων Νοµικών Προσώ-

πων Πανεπιστηµιακής Εκπαίδευσης 

(Ν.Π.Π.Ε.). 
Η αίτηση θα υποβληθεί έως την 31η 

Μαρτίου 2025, προκειµένου η άδεια να 

αφορά το ακαδηµαϊκό έτος 2025-2026.

Το Ανατόλια δηλώνει παρών στη δι-

αδικασία αδειοδότησης µε βάση την πο-

λυετή αναγνώριση της πανεπιστηµιακής 

του βαθµίδας στις Ηνωµένες Πολιτείες 

και την Ευρώπη, την τεχνογνωσία που 

έχει αναπτύξει τα τελευταία 30 χρόνια 

και τα ακαδηµαϊκά του προγράµµατα µε 

βάση διεθνή πρότυπα για την απόκτηση 

επιστηµονικής γνώσης αλλά και σηµαντι-

κών για τον 21ο αιώνα δεξιοτήτων. 

Πρόκειται για ισχυρά χαρακτηριστικά 

που έχουν ήδη αναδείξει το Ανατόλια στο 

πιο δηµοφιλή ακαδηµαϊκό προορισµό 

στην Ελλάδα για φοιτητές/τριες αµερικα-

νικών πανεπιστηµίων µέσω προγραµµά-

των ανταλλαγής, µε αριθµό που υπερβαί-

νει τους 6.000 µέχρι σήµερα.

Το Ανατόλια ολοκλήρωσε πρόσφατα 

το campus master plan, το οποίο προβλέ-

πει για την πανεπιστηµιακή του βαθµίδα, 

την κατασκευή, επιπλέον των τριών υπαρ-

χόντων, τεσσάρων νέων κτιρίων, το πρώ-

το εκ των οποίων θα παραδοθεί προς χρή-

ση το φθινόπωρο του 2027. 

Οι σχολές που θα λειτουργήσουν 

σε προπτυχιακό επίπεδο είναι ∆ιοίκη-

σης Επιχειρήσεων και Οικονοµικών 

(Business), Ανθρωπιστικών και Κοινω-

νικών Σπουδών (Humanities and Social 

Sciences), Τεχνολογίας και Επιστηµών 

(Technology & Sciences).

Παράλληλα, ως εκπαιδευτικός µη 

κερδοσκοπικός οργανισµός, το Ανατό-

λια θα συνεχίσει να παρέχει εκπαίδευ-

ση υψηλού επιπέδου σε νέους και νέες 

µε περιορισµένα οικονοµικά µέσα. Σήµε-

ρα το 30% του συνολικού µαθητικού-φοι-

τητικού σώµατος σε όλες τις βαθµίδες και 

προγράµµατα του Ανατόλια λαµβάνει 

υποτροφία (ολική, µερική ή µε τη µορφή 

οικονοµικής βοήθειας).

Hellenic American College

Το Hellenic American University 

προχωρά σε ένα σηµαντικό βήµα κα-

θώς προετοιµάζεται να υποβάλει αί-

τηση στο Υπουργείο Παιδείας, Θρη-

σκευµάτων και Αθλητισµού για τη 

δηµιουργία ενός µη κερδοσκοπικού 

Νοµικού Προσώπου Πανεπιστηµια-

κής Εκπαίδευσης.

Το Hellenic American University 

ιδρύθηκε το 2004 στις Ηνωµένες Πολι-

τείες µε νοµοθετική πράξη της Ολοµέ-

λειας της Βουλής και της Γερουσίας της 

Πολιτείας του Νιου Χαµσάιρ. Όλα τα προ-

γράµµατά του - προπτυχιακά, µεταπτυχια-

κά και διδακτορικά - ελέγχονται θεσµικά, 

εγκρίνονται και υπόκεινται σε διαρκή αξι-

ολόγηση από την Επιτροπή Ανώτατης Εκ-

παίδευσης της Πολιτείας του Νιου Χαµ-

σάιρ (πρώην Αρχή Μεταδευτεροβάθµιας 

Εκπαίδευσης). Το Hellenic American 

University διαθέτει εγκαταστάσεις στη 

Nashua, New Hampshire και στην Αθή-

να, Ελλάδα.  
Το Hellenic American College, 

το οποίο εδρεύει στην Αθήνα, διαθέ-

τει άδεια από το Υπουργείο Παιδείας, 

Θρησκευµάτων και Αθλητισµού να πα-

ρέχει τα ακαδηµαϊκά προγράµµατα του 

Hellenic American University στην Ελ-

λάδα. Οι απόφοιτοι λαµβάνουν το πτυχίο 

τους απευθείας από το Hellenic American 

University, το οποίο είναι πιστοποιηµένο 

n Σε νέο τοπίο θα 

ξεκινήσει η νέα 

ακαδημαϊκή χρονιά (2025-

2026) στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση της χώρας μας, 

με την έναρξη λειτουργίας 

των μη κρατικών 

πανεπιστημίων να 

ανατρέπει την εδραιωμένη 

κατάσταση.

Συνέχεια στη σελίδα 18

Με περισσότερα από 40 χρόνια 

εµπειρίας, το Μητροπολιτικό Κολ-

λέγιο έχει εδραιωθεί στη συνεί-

δηση φοιτητών και γονέων.

Το Hellenic 
American 
University προχω-

ρά σε ένα σηµα-

ντικό βήµα καθώς 

προετοιµάζεται 

να υποβάλει αίτη-

ση στο Υπουργείο 

Παιδείας, Θρη-
σκευµάτων και 

Αθλητισµού για τη 

δηµιουργία ενός 

µη κερδοσκοπικού 

Νοµικού Προσώ-

που Πανεπιστηµι-

ακής Εκπαίδευ-

σης.

}

}

«Ποδαρικό» στις 
συνεντεύξεις κάνει 

ένας συνάδελφος -επί 
χρόνια- της πρώτης 

γραµµής. Σήµερα 
βρίσκεται στην 

«πρώτη γραµµή»
των Βρυξελλών
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

n «ΑΥΤΙΑ έχετε στις Βρυξέλλες πλέον. Ανοίξτε μου τα μάτια να διεκδικήσω για εσάς!», λέει ο Γιώργος Αυτιάς και το εννοεί!

Αυτό που προέχει, είναι η στήριξη όλων των Ελλήνων!
Γιώργος Αυτιάς, Eυρωβουλευτής Ν∆

ΣΤΗ ΜΑΡΘΑ 
ΛΕΚΚΑΚΟΥ

Επί 35 συναπτά έτη, ο άο-
κνος οικονοµικός ρεπόρτερ – 
παρουσιαστής, Γιώργος Αυ-
τιάς, έµπαινε στα σπίτια των 
τηλεθεατών σηµειώνοντας  
ρεκόρ τηλεθέασης και τηλε-
οπτικής …ανθεκτικότητας 
στον σκληρό κόσµο της τηλε-
όρασης και δη της ενηµέρω-
σης. Πλέον, ο «γκουρού» επί 
των οικονοµικών, ως ευρω-
βουλευτής, πρώτος σε προτί-

µηση από το εκλογικό σώµα, 
µιλά στην Επιτροπή Προϋ-
πολογισµού του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου στο Στρα-
σβούργο και ζητά το Ταµείο 
Ανάκαµψης και Ανθεκτικό-
τητας να συνεχιστεί ως απα-
ραίτητο και αναγκαίο και µε-
τά το 2026. Οι παρεµβάσεις 
του για οικονοµικά και κοι-
νωνικά θέµατα στην Ευρω-
βουλή είναι καθηµερινές και 
ήδη καταγράφει και προσω-
πικές επιτυχίες. Αυτό, ωστό-
σο, δεν περίµενε ο µέσος 
πολίτης που τον ψήφισε πρώ-
τον, θα πει κάποιος; Όπως ξε-
ψάχνιζε κάθε µέρα τα ζητή-
µατα των πολιτών µέσα από 

ρεπορτάζ, συνεντεύξεις και 
πολύ διάβασµα σε νόµους 
και εγκυκλίους, αυτό καλεί-
ται να κάνει και µέσα στην 
Ευρωβουλή. Και ήδη κατα-
γράφει επιτυχίες, όπως η αύ-
ξηση των κονδυλίων για τις 
φυσικές καταστροφές από το 
Ευρωπαϊκό Ταµείο Αλληλεγ-
γύης.

n Ποιες είναι οι προτεραιότη-
τές σας στο Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο;  
Το είπα από την πρώτη στιγµή της 
ανακοίνωσής µου ως υποψηφίου. 
“Εθνική Ελλάδος!”   Κάθε τί που 
αφορά στην Πατρίδα. Η βελτίωση 
της καθηµερινότητας της κοινωνί-

ας, η στήριξη κάθε Ελληνίδας  και 
Έλληνα, τα Εθνικά µας θέµατα...

n Είστε µέλος της Οικονοµικής 
Επιτροπής...
Ναι!  Εδώ γίνεται πολλή δουλειά. 
Ερωτήσεις για την καθηµερινότη-
τα, όπως ρεύµα µισθοί, συντάξεις, 
στέγαση, κοινωνικές οµάδες, εξα-
σφάλιση χρηµατοδοτήσεων για 
την κοινωνία. Τιµή µου που ως 
µέλος της επιτροπής, µε το καλη-
µέρα, τα 20.000.000 ευρώ έγιναν 
100.000.000 για τις φυσικές κατα-
στροφές, όπως και η χρηµατοδό-
τηση των συνόρων µας... 

Συµµετέχω ως µέλος σε τρεις 
επιτροπές: Οικονοµικών και Νοµι-
σµατικών Υποθέσεων, Προϋπολο-

γισµού και Ελέγχου του Προϋπο-
λογισµού.

n Ποιο µήνυµα θα θέλατε να 
στείλετε στους Έλληνες πολίτες 
σχετικά µε τη σηµασία της συµ-
µετοχής τους στις ευρωπαϊκές 
διαδικασίες και την ενηµέρωσή 
τους για τα ευρωπαϊκά θέµατα;
Η συµµετοχή είναι η πιο σηµαντι-
κή έκφραση δηµοκρατίας. Είναι η 
δύναµη που έχουν οι πολίτες και 
µε την ψήφο τους αποφασίζουν 
για το µέλλον τους. Όσο για την 
ενηµέρωση, τόνισα από την πρώ-
τη στιγµή, ότι θα ενηµερώνω τους 
Έλληνες για κάθε τι που επιτυγ-
χάνω ή προσπαθώ στην Ευρώπη. 
Στους ανθρώπους που µε έστειλαν 
εδώ! Οι Έλληνες πολίτες µου έδω-
σαν το διαβατήριο. Αυτούς ενηµε-
ρώνω, για αυτούς διεκδικώ. Το 
µήνυµά µου είναι απλό: Μου δώ-
σατε την δυνατότητα  και διεκδικώ 
για εσάς! Μάλιστα, σε συγκεντρώ-
σεις τους λέω: “ΑΥΤΙΑ  έχετε στις 
Βρυξέλλες πλέον. Ανοίξτε µου τα 
µάτια να διεκδικήσω για εσάς!”

Υποδείξτε µου προβλήµατα να 
παρέµβω! Και όπως αντιλαµβά-
νεσθε, η κοινωνία το ακούει πολύ 
καλά. Οι Έλληνες  πολίτες δικαι-
ούνται και πρέπει να έχουν συνε-
χή ενηµέρωση για όλα όσα συµ-
βαίνουν στο κέντρο λήψης των 
αποφάσεων που επηρεάζουν σε 
µεγάλο βαθµό τη ζωή τους. 

n Πώς η εµπειρία σας ως δη-
µοσιογράφος επηρεάζει τον 
τρόπο µε τον οποίο προσεγγί-
ζετε τα πολιτικά ζητήµατα και 
τη νοµοθετική σας εργασία στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο;
Σχεδόν ταυτόσηµες...πάρα πο-
λύ! Έρευνα του προβλήµατος και 
παρέµβαση. Ως δηµοσιογράφος  
έκανα παρέµβαση χωρίς να µπο-
ρώ να νοµοθετήσω... Τώρα, η δια-
πίστωση καθίσταται νοµοθέτηση.  
Με βοηθάει ιδιαίτερα η γνώση 
των οικονοµικών... Λίγο-πολύ, η 
µεθοδολογία έρευνας µοιάζει µε 
αυτή του δηµοσιογράφου.

n Είχατε κάνει πολλές παρεµ-
βάσεις µέσα από τις εκποµπές 
σας...
Πράγµατι.  Η παρέµβαση πολλές 
φορές έφτανε έως την αλλαγή του 
νόµου, όπως σε συντάξεις, επιδό-
µατα µητρότητας και φορολογικά. 
Πολλές παρεµβάσεις -πάνω από 
35-  πήραν το δρόµο της Βουλής. 
Μια από αυτές είναι η παρέµβασή 
µου στο θέµα των συνταξιούχων. 
Να µπορεί, δηλαδή, να πληρώνεται 
ολόκληρη τη σύνταξή του, αλλά και 
να έχει τη δυνατότητα -εάν το επι-
θυµεί- να εργάζεται. Και φυσικά, η 
παρέµβασή µου για το επίδοµα Μη-
τρότητας σε όλες τις γυναίκες.

n Ποια είναι η άποψή σας για 
τις τρέχουσες οικονοµικές προ-
κλήσεις που αντιµετωπίζει η 
Ευρωπαϊκή Ένωση και πώς 
πιστεύετε ότι µπορούν να αντι-
µετωπιστούν αποτελεσµατικά;
Η Ευρωπαϊκή Ένωση -το έχω το-
νίσει επανειληµµένα- πρέπει να 
βρει την κατεύθυνσή της, το βηµα-
τισµό της. Αυτό που παρατηρούµε 
όλοι είναι η έλλειψη ηγεσίας. Αν-
θρώπων µε όραµα που θα οδηγή-
σουν το τεράστιο αυτό οικοδόµη-
µα µπροστά. Που θα εξαλείψουν 

τις αδικίες και θα φροντίσουν να 
υπάρχει ίδια αντιµετώπιση ανά-
µεσα στις χώρες-µέλη. Ηγέτες µε 
θάρρος που θα παίρνουν τολµη-
ρές πρωτοβουλίες.

n Καταφέρατε µε πλειοψη-
φία ρεκόρ, 632 ΝΑΙ, την αύ-
ξηση της χρηµατοδότησης σε 
περιπτώσεις φυσικών κατα-
στροφών. Μια µεγάλη επιτυ-
χία σας.
Είναι σηµαντικό το γεγονός ότι 
σύσσωµο το Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο µε 632 ΝΑΙ υπερψήφι-
σε την πρότασή µου να αυξηθούν 
άµεσα τα κονδύλια για τις φυσικές 
καταστροφές και να κινητοποιη-
θεί το Ευρωπαϊκό Ταµείο Αλλη-
λεγγύης. Ζήτησα, επίσης, τα ποσά 
αυτά να µην συµψηφίζονται µε άλ-
λες Ευρωπαϊκές ενισχύσεις. Επι-
πλέον, υπογράµµισα την ανάγκη 
για στοχευµένη και συντονισµέ-
νη δράση. 

∆ηλαδή, συλλογικά να στη-
ρίξουµε ευρωπαϊκές και εθνικές 
πολιτικές για την πρόληψη των 
φυσικών καταστροφών, επενδύ-
οντας σε αποτελεσµατικές συνέρ-
γειες µε πολιτικές και προγράµµα-
τα της Ένωσης.

n Θα θέλατε να µοιραστείτε µαζί µας το έργο σας µέχρι σήµερα και 
τις πρωτοβουλίες που έχετε πάρει στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο;
Από την πρώτη στιγµή που εξελέγην ευρωβουλευτής, έδωσα µια υπό-
σχεση στον κόσµο που µε τίµησε µε την ψήφο του. Είπα ότι κάθε εξάµη-
νο θα δηµοσιοποιώ τη δραστηριότητά µου. Θέλω να γνωρίζουν όλοι 
ανά πάσα στιγµή τι κάνω στις Βρυξέλλες και το Στρασβούργο, την έδρα 
του ΕΚ. Το πρώτο εξάµηνο της θητείας µου, λοιπόν, αριθµεί 47 παρεµ-
βάσεις που αφορούν στην καθηµερινότητα του πολίτη και τα εθνικά θέ-
µατα. Καθηµερινότητα, Ακρίβεια, Ηλεκτρικό Ρεύµα, Υπογεννητικότη-
τα, χρηµατοδότηση της Άµυνας, Μικροµεσαίες Επιχειρήσεις, Ανοµβρία, 
Στήριξη της ∆υτικής Μακεδονίας, Στήριξη για την απόκτηση Στέγης για 
νέους, Αντιµετώπιση Πυρκαγιών, Στήριξη των αγροτών, κτηνοτρόφων, 
αµπελουργών.

n Πώς πετυχαίνετε το ποθητό αποτέλεσµα;
Με επιµονή, υποµονή, γνώση και συµµαχίες! Έχουµε συναντήσεις καθη-
µερινά µε άλλους ευρωβουλευτές, συζητάµε στις επιτροπές, ανταλλάσ-
σουµε απόψεις και κάνουµε ρεαλιστικές προτάσεις. Όλα αυτά απαιτούν 
πολύ χρόνο και την κατάλληλη προετοιµασία.

n Άλλαξε η ζωή σας  πλέον ως Ευρωβουλευτής;  Σας λείπει η τη-
λεόραση;
Ακούστε!  Ως δηµοσιογράφος ξυπνούσα στις 3 το πρωί και έως τις 11 το 
βράδυ έδινα µάχη µε την επικαιρότητα. Τώρα οι χρόνοι µειώθηκαν. Ξύ-
πνηµα στις 5 το πρωί και µάχη έως τις 10 το βράδυ, σε άλλο επίπεδο. Ως 
δηµοσιογράφος έκανα έρευνα και διαπίστωνα πράγµατα και καταστάσεις. 
Τώρα, ως ευρωβουλευτής κάνω έρευνα, διαπίστωση, αλλά και νοµοθέ-
τηση. Μην ξεχνάτε ότι στις Βρυξέλλες αποφασίζονται όλα!  Η µέρα µου 
είναι πολύ γεµάτη και δεν υπάρχει χρόνος για άλλη σκέψη...

Αυτό που προέχει, είναι η στήριξη όλων των Ελλήνων!

*
Η είδηση ότι ο υπουργός Ναυτιλίας, Χρήστος Στυλιανίδης, θα αποχωρήσει από το κυβερνητικό σχήµα, 
αλλά θα κρατήσει τη βουλευτική έδρα έως το 2028, το έτος των Κυπριακών εκλογών, δεν είναι καινούργια. 
Καιρό τώρα έχουν ενηµερωθεί στο Μαξίµου και µάλιστα µερικές φορές εκνευρίζονται αρκετά επειδή 
-σύµφωνα µε τις κακές γλώσσες -  ο υπουργός πιέζει, γιατί επιθυµεί να διεκδικήσει την προεδρία του 
νησιού στα 70 του χρόνια που θα είναι –πρώτα ο Θεός- τότε. Εσχάτως, η … φούρια όµως ανακόπηκε.  Το 
∆ΗΣΥ, αδελφό κόµµα της Ν∆, διαµήνυσε στο περιβάλλον Μητσοτάκη ότι «περνά και µόνο του καλά...» 
κατά το δηµοφιλές άσµα κι ανάλογη στάση κράτησαν και οι υπόλοιποι σχηµατισµοί, πλην ενός. Ακούγεται 
ότι κάποιοι από το κουµµουνιστικό ΑΚΕΛ συζητούν µαζί του σε Λευκωσία και Λονδίνο.  ∆ηλαδή, 
Νεοδηµοκράτης στην Ελλάδα και κοµµουνιστής στην Κύπρο;
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Εννοείται ότι µόνιµο πεδίο συζήτησης στη Βουλή αυτές τις µέρες είναι ο 
χρόνος του ανασχηµατισµού και τα πρόσωπα. Οι περισσότεροι πιστεύουν ότι ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης, κατά δικά του ειωθότα, δεν θα το…τερµατίσει. Λένε ότι 
αυτή τη φορά θα αξιοποιηθούν πιο πολλοί βουλευτές και θα αντικατασταθούν 

οι ΠΑΣΟΚογενείς. Τα πιο πολλά βέλη κριτικής από τους Νεοδηµοκράτες 
συγκεντρώνουν -κατά κοινή οµολογία- ο εξωκοινοβουλευτικός υπουργός 

∆ικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης και ο προκάτοχός του Κώστας Τσιάρας, ο 
µοναδικός ιατρός που διοίκησε το εν λόγω υπουργείο, για τους χειρισµούς 

τους στο θέµα της σιδηροδροµικής τραγωδίας.

Υπό αίρεση τίθεται ακόµη και η προ-
ανακριτική για την υπόθεση  των  «Τε-
µπών» και συγκεκριµένα για ενδεχόµε-
νες ευθύνες του αρµόδιου υφυπουργού 
Χρ.  Τριαντόπουλου.  Ενδιαφέρον συµ-
µετοχής, τουλάχιστον από την ΚΟ της 
Ν∆, δεν έχει δηλώσει κανείς έως τώρα.  
Βουλευτές - δικηγόροι µε µακρά εµπει-
ρία στις δικαστικές αίθουσες, σηµειώ-

νουν πως από τη στιγµή που ο ανακριτής 
έχει ανοιχτή τη δικογραφία, καµία επι-
τροπή της Βουλής δεν µπορεί να εισφέ-
ρει κάτι περισσότερο, αφού η ανάκριση 
είναι µυστική κι ως εκ τούτου δεν πρόκει-
ται να αντληθούν στοιχεία από τη ∆ικαιο-
σύνη. Σε κάθε περίπτωση, η Ν∆ έχει δη-
λώσει ότι θα υπερψηφίσει την πρόταση 
του ΠΑΣΟΚ. 

Και είναι προϋπόθεση ενός δηµοσιογραφικού µαγαζιού, να σέβεται τις «πένες» µε τις οποί-
ες συνεργάζεται. Είναι στοιχείο επιτυχίας ενός ΜΜΕ, να αφήνει ελεύθερους τους συντάκτες να 
υποστηρίζουν -µε το ονοµατεπώνυµό τους- κάθε λέξη του θέµατος που υπογράφουν.

Μόνο έτσι ένα µέσο κερδίζει αναγνωσιµότητα. Μόνο µε αυτόν τον τρόπο ένα «δηµοσιογραφικό µα-
γαζί», µπορεί να αναπτυχθεί.

Και το «µαγαζί» λειτούργησε σωστά και σήµερα µεγαλώνει...
Η iPaper, το ψηφιακό αδελφάκι της Today Press, είναι γεγονός. Με άλλους στο τιµόνι της, αλλά µε 

την ίδια όρεξη για δουλειά και τις ίδιες δηµοσιογραφικές αρχές και κατευθύνσεις: «Παίζουν όλες οι ειδή-
σεις. ∆εν κρύβουµε τίποτα. ∆εν λογοκρίνουµε κανέναν».

Η έµπειρη οµάδα των πολιτικών (και όχι µόνο) συντακτών, αποτελεί εγγύηση ενός ενδιαφέροντος 
ενηµερωτικού ταξιδιού, µε πλουραλισµό και αφοσίωση στις βασικές αρχές του δηµοσιογραφικού λει-
τουργήµατος. 

Πυρήνας της iPaper θα είναι το ρεπορτάζ.
Στόχος της νέας οµάδας είναι η πολυφωνία, η διεισδυτική µατιά, η ξεκάθαρη θέση και πάνω από όλα 

η είδηση. Σε µια εποχή που ο κόσµος αναζητά την έγκυρη πληροφορία, σε µια συγκυρία όπου τα fake 
news κατακλύζουν τα µέσα κοινωνικής δικτύωσης, το νέο εβδοµαδιαίο ψηφιακό φύλλο έρχεται µε όρεξη 
και πολλές υποσχέσεις για να αποτελέσει στέρεα γέφυρα µεταξύ ενηµέρωσης και τεχνολογίας.

Φορτίστε, λοιπόν, το κινητό σας, βάλτε το laptop σας στην πρίζα.
Κάθε ∆ευτέρα πρωί, η νέα ψηφιακή πολιτική και επιχειρηµατική εφηµερίδα θα σας περιµένει στο 

e-mail σας.
Καλό ξεκίνηµα!

Κώστας Λασκαράτος
∆ιευθυντής Today Press

Γεννητούρια

Υπό αίρεση η προανακριτική 

Μέσα Νεοδηµοκράτης, έξω κοµµουνιστής

Όταν πριν από έναν χρόνο, ο Ανέστης Γερονικολάκης µου ανέθεσε την διεύθυνση
της έντυπης Today Press, η συµφωνία είχε ως εξής: «Γράφουµε όλες τις ειδήσεις. ∆εν παρεµβαίνουµε

στα κείµενα και στο ρεπορτάζ των συντακτών». Η συµφωνία τηρήθηκε κατά γράµµα.
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Στην ατζέντα του ΕΛΚ
τα παιδιά των 
οµόφυλων  
Νέα αναταραχή στους κόλπους  του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόµµατος 
αναµένεται προσεχώς, ένεκα 
της  πρόθεσης των Σουηδών 
ευρωβουλευτών να εισάγουν προς 
ψήφιση  την αναγνώριση των  παιδιών 
των οµόφυλων ζευγαριών και του 
συνόλου των δικαιωµάτων κατά το 
δικό τους µοντέλο. Σύµφωνα µε 
πληροφορίες, δεν έχουν εκφραστεί 
αντιρρήσεις µόνο από τους Γερµανούς 
Χριστιανοδηµοκράτες  λόγω των 
εκλογών του Σαββατοκύριακου, 
αλλά και από τους περισσότερους 
συµµετέχοντες  στο ΕΛΚ, 
ευρωβουλευτές. Οι  Νεοδηµοκράτες 
δεν  µπαίνουν καν σε συζήτηση, 
λέγοντας: «αρκετή  ζηµιά πάθαµε το 
καλοκαίρι».

Βασίλης
Κικίλιας
Του απονεµήθηκε το µετάλλιο 
Πολιτικής Προστασίας της Γαλλικής 
∆ηµοκρατίας από τον Γάλλο Γενικό 
∆ιευθυντή Πολιτικής Προστασίας 
και ∆ιαχείρισης Κρίσεων, Julien 
Marlon. Πάντως, ενώ ο ίδιος 
καλοδέχτηκε το µετάλλιο –παρότι 
τα έργα και οι ηµέρες του έχουν 
(ας µη κρυβόµαστε) και αρκετές 
χιλιάδες στρέµµατα καµένης γης- ο 
ίδιος, σύµφωνα µε όλα τα ρεπορτάζ 
επιθυµεί να µετακινηθεί σε πιο 
ήσυχο Υπουργείο. Οι Υπουργοί 
όµως δεν πρέπει να είναι για τα 
εύκολα...

LIMIT  UP

LIMIT  DOWN

Οι παρ΄ ολίγον 
υπερβολές
του Συρίγου 
Ορεξάτος για χιούµορ και για 
φαγητό εµφανίστηκε τις προάλλες 
ο καθηγητής, βουλευτής της Ν∆, 
Άγγελος Συρίγος σε παρέα φίλων 
σε εστιατόριο του Παγκρατίου, 
ειδικό στην κρεατοφαγία. «Έµαθα 
ότι στον ανασχηµατισµό θα 
πάρω µεγάλη θέση, αρά πρέπει 
να µου βάλετε µεγάλη µερίδα», 
έλεγε και ξανάλεγε βλέποντας να 
περνούν µπροστά του, παϊδάκια, 
συκώτι, «σιδηρόδροµοι» και 
«τόµαχοκ» µπριζόλες. Όταν, όµως, 
άναψε η συζήτηση για τα διεθνή, 
-προφανώς επειδή τη βρήκε 
ενδιαφέρουσα- επικεντρώθηκε 
στους συνοµιλητές και στο κόκκινο 
κρασί χύµα. Από µια άποψη, 
γλίτωσε τις νυχτερινές υπερβολές.

Η είδηση ότι ο υπουργός Ναυτιλίας, Χρήστος Στυλιανίδης, θα αποχωρήσει από το κυβερνητικό σχήµα, 
αλλά θα κρατήσει τη βουλευτική έδρα έως το 2028, το έτος των Κυπριακών εκλογών, δεν είναι καινούργια. 
Καιρό τώρα έχουν ενηµερωθεί στο Μαξίµου και µάλιστα µερικές φορές εκνευρίζονται αρκετά επειδή 
-σύµφωνα µε τις κακές γλώσσες -  ο υπουργός πιέζει, γιατί επιθυµεί να διεκδικήσει την προεδρία του 
νησιού στα 70 του χρόνια που θα είναι –πρώτα ο Θεός- τότε. Εσχάτως, η … φούρια όµως ανακόπηκε.  Το 
∆ΗΣΥ, αδελφό κόµµα της Ν∆, διαµήνυσε στο περιβάλλον Μητσοτάκη ότι «περνά και µόνο του καλά...» 
κατά το δηµοφιλές άσµα κι ανάλογη στάση κράτησαν και οι υπόλοιποι σχηµατισµοί, πλην ενός. Ακούγεται 
ότι κάποιοι από το κουµµουνιστικό ΑΚΕΛ συζητούν µαζί του σε Λευκωσία και Λονδίνο.  ∆ηλαδή, 
Νεοδηµοκράτης στην Ελλάδα και κοµµουνιστής στην Κύπρο;

Εννοείται ότι µόνιµο 
χρόνος του ανασχηµατισµού και τα πρόσωπα. Οι περισσότεροι πιστεύουν ότι ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης, κατά δικά του ειωθότα, δεν θα το…τερµατίσει. Λένε ότι 
αυτή τη φορά θα αξιοποιηθούν πιο πολλοί βουλευτές και θα αντικατασταθούν 

οι ΠΑΣΟΚογενείς. Τα πιο πολλά βέλη κριτικής από τους Νεοδηµοκράτες 

Μέσα Νεοδηµοκράτης, έξω κοµµουνιστής
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Κωνσταντίνος 
Τασούλας
Η πολιτική του µετοχή είναι 
ανεβασµένη, καθώς εξελέγη 
Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας. Οι 
αντιρρήσεις των κοµµάτων της 
αντιπολίτευσης, αργά ή γρήγορα, 
θα ξεχαστούν. Ο ίδιος πια δεν θα 
κριθεί από το παρελθόν του, αλλά 
από το έργο, τη στάση και τις 
θέσεις του στην Ηρώδου Αττικού. 
∆ίνουµε ευχή για καλή θητεία. 
Και θα τον παρακολουθούµε 
στενά όταν αναλάβει, καθώς 
ουδείς µένει στο απυρόβλητο, 
όσο και αν τιµάµε τον ίδιο και 
σεβόµαστε τους θεσµούς.

ΓΡΑΦΕΙ 0 ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Στο στόχαστρο των Νεοδηµοκρατών ο Φλωρίδης

οι ΠΑΣΟΚογενείς. Τα πιο πολλά βέλη κριτικής από τους Νεοδηµοκράτες 
συγκεντρώνουν -κατά κοινή οµολογία- ο εξωκοινοβουλευτικός υπουργός 

∆ικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης και ο προκάτοχός του Κώστας Τσιάρας, ο 
µοναδικός ιατρός που διοίκησε το εν λόγω υπουργείο, για τους χειρισµούς 

τους στο θέµα της σιδηροδροµικής τραγωδίας.

Κάθε ∆ευτέρα πρωί, η νέα ψηφιακή πολιτική και επιχειρηµατική εφηµερίδα θα σας περιµένει στο 
e-mail σας.

Καλό ξεκίνηµα!
Κώστας Λασκαράτος

∆ιευθυντής Today Press

Ανδρέας Μαζαράκης

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣΥΛΟΣΥ
Χαράλαµπος Τσιανάκας
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ίδιος, σύµφωνα µε όλα τα ρεπορτάζ 
επιθυµεί να µετακινηθεί σε πιο 
ήσυχο Υπουργείο. Οι Υπουργοί 
όµως δεν πρέπει να είναι για τα 
εύκολα...

οι ΠΑΣΟΚογενείς. Τα πιο πολλά βέλη κριτικής από τους Νεοδηµοκράτες 
συγκεντρώνουν -κατά κοινή οµολογία- ο εξωκοινοβουλευτικός υπουργός 

∆ικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης και ο προκάτοχός του Κώστας Τσιάρας, ο 
µοναδικός ιατρός που διοίκησε το εν λόγω υπουργείο, για τους χειρισµούς 

}

}

Οι δωρητές,
ο νιόπαντρος,

οι καρδούλες του 
δηµάρχου, 

ο διαχειριστικός 
έλεγχος στην 

Περιφέρεια και
η «σκιά» του Κυριάκου
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ΚΥΨΕΛΕΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Νίκος 
Χαρδαλιάς

Επισκέφθηκε πρόσφατα το γρα-

φείο του Οικονοµικού Εισαγγελέα 

και κατέθεσε πορίσµατα από τον διαχει-

ριστικό έλεγχο που πραγµατοποίη-

σε το Σώµα Ορκωτών Λογιστών, 

για τα πεπραγµένα των διοική-

σεων της Περιφέρειας Ατ-

τικής και του Ε∆ΣΝΑ, 

Χάρης 
∆ούκας

«Αγάπη δεν είναι µόνοι οι σοκο-

λάτες και τα λουλούδια… είναι και 

να µην παρκάρεις αντικοινωνικά», είπε ο 

∆ήµαρχος της Αθήνας που σχολιάστη-

κε θετικά ανήµερα του Αγίου Βα-

λεντίνου, µοιράζοντας κλήσεις 

και καρδούλες που έγρα-

φαν: «∆ε µε αγαπάς!»

Νίκος 
Ανδρουλάκης

«Η εµπειρία µου αυτά τα χρόνια 

έχει κλονίσει την εµπιστοσύνη µου και 

προς την εξουσία, κράτος, πρωθυπουρ-

γό και προς τη ∆ικαιοσύνη», δήλωσε 

σε πρόσφατη συνέντευξή του. Κάτι 

µου λέει, πως θα τον «ακολου-

θεί» η συγκεκριµένη απο-

στροφή για καιρό…

Άδωνις 
Γεωργιάδης

«Εάν αρχίσουµε τις θεωρίες συνωµοσί-

ας, «διεφθαρµένος Πρωθυπουργός λαθρέ-

µπορος ξυλολίου, διεφθαρµένη η Πρόεδρος του 

Αρείου Πάγου συγκαλύπτουσα λαθρέµπορο 

ξυλολίου, διεφθαρµένος ο Εφέτης ανακρι-

τής που συγκαλύπτει τον λαθρέµπορο 

ξυλολίου και ούτω κάθε εξής, στη 

χώρα δε θα µείνει τίποτα όρ-

θιο. Είπε και ελάλησε! 

Μαριάννα 
Λάτση

Θα κτίσει από την αρχή και θα 

δωρίσει ένα νέο Κέντρο Ηµερήσι-

ας Νοσηλείας «Νίκος Κούρκουλος» στο 

ΠΓΝ του Ρίου στην Πάτρα. Έτσι, οι 

ασθενείς της ∆υτικής Ελλάδας θα 

αποκτήσουν τη δυνατότητα να 

λαµβάνουν τις θεραπείες 

τους µε αξιοπρέπεια.

Βασίλης 
Οικονόµου

Ευτυχώς κάποιοι κατανοούν πως 

Ελλάδα δεν είναι µόνο η Αθήνα. 

Ήδη, κυκλοφορούν 110 ηλεκτρικά λεω-

φορεία και στόχος είναι µέχρι το 2027 

άλλα 150 να φτάσουν στη Θεσσα-

λονίκη, όπως έκανε πρόσφατα 

γνωστό ο υφυπουργός Υπο-

δοµών και Μεταφορών.

Παύλος
ντε Γκρες

Παράγουµε περισσότερους «πρώ-

ην» από όσους µπορούµε να κατανα-

λώσουµε. Λίγο οι χοροί στα µπουζούκια, 

λίγο ο γάµος µε την Βαρδινογιάννη, λί-

γο οι «καρδούλες» στις 14 του Φλε-

βάρη, λίγο η «πρώτη δήλωση της 

πρώην»… κάπως κουραστή-

καµε. Και είµαστε ακόµη 

στην αρχή!

Κωνσταντίνος 
Κυρανάκης

Η πολιτική του αρµόδιου Υπουργείου φέρ-

νει καρπούς. Η Ελλάδα πρωταγωνιστεί τεχνο-

λογικά. Η Microsoft συµπεριέλαβε την περί-

πτωση του Ελληνικού Κτηµατολογίου ως 

διεθνές παράδειγµα ψηφιακού µε-

τασχηµατισµού και καινοτοµίας, 

ακριβώς για τη χρήση αυτού 

του ψηφιακού εργαλείου. 

Νίκος 
∆ένδιας

«Μασηµένη τροφή» έδωσε στο 

6th Delphi Forum Washington DC. 

Ο υπουργός Εθνικής Άµυνας, κάλεσε τις 

ΗΠΑ να επιλέξουν µεταξύ της Ελλά-

δας, που στηρίζει το ∆ιεθνές ∆ί-

καιο, και της Τουρκίας, που το 

αµφισβητεί. Ή εµάς, ή αυ-

τούς, δηλαδή!

Κύρα 
Κάπη

Σκιά του Κυριάκου Μητσοτάκη. 

Πανταχού παρούσα, η διευθύντρια 

επικοινωνίας του Πρωθυπουργού, η 

οποία από τον περασµένο Σεπτέµ-

βρη ανήκει, µάλιστα, στον στε-

νό πυρήνα των 36 Young 

Leaders του Obama 

Foundation.

Ζωή
Ράπτη

Το εθνικό µητρώο νεοφυών επι-

χειρήσεων, το Elevate Greece, εδραι-

ώνει τη θέση του στο ελληνικό οικοσύ-

στηµα έρευνας και καινοτοµίας. Σήµερα, 

είναι εγγεγραµµένες στο Μητρώο 

περίπου 900 επιχειρήσεις, σε 216 

τοµείς δραστηριοποίησης, µε 

περίπου 8.500 απασχο-

λούµενους. 

Νίκη 
Κεραµέως

Αναστολές συµβάσεων εργασί-

ας, αποζηµιώσεις ειδικού σκοπού και 

ασφαλιστική κάλυψη επί του ονοµαστι-

κού µισθού, αποφασίστηκαν εγκαί-

ρως για τους κατοίκους σε Αµοργό 

και Ανάφη που ταλαιπωρού-

νται από την έντονη σεισµι-

κή δραστηριότητα.

*Οι δωρητές,
ο νιόπαντρος,

οι καρδούλες του 
Ράπτη

Το εθνικό µητρώο νεοφυών επι-

χειρήσεων, το Elevate Greece, εδραι

Αναστολές συµβάσεων εργασί

ας, αποζηµιώσεις ειδικού σκοπού και 

ασφαλιστική κάλυψη επί του ονοµαστι-

κού µισθού, αποφασίστηκαν εγκαί-

}

}*Ο πρώην κραταιός 
Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ 
κάνει σπασµωδικές 

κινήσεις και επιλογές
µε σκοπό να κρατηθεί 

στον αφρό

∆ΕΥΤΕΡΑ 
17 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025

12 13

BRAIN 
GAME

Αντί για
τα µνηµόνια, έσκισε
τους µικροµεσαίους

Από τα «go back madame Merkel» και εκεί 
που θα έσκιζε τα µνηµόνια, συνθηκολογεί τα-
πεινωτικά µε την Ευρώπη… Οι µικροµεσαίοι, 
αλαλάζουν µε τη φοροµπηχτική πολιτική της 
πρώτης φοράς Αριστεράς και κάπου εκεί µα-

θαίνουν ότι ο ΕΝΦΙΑ δεν καταργείται….

Το ξεπούληµα
της ΤΡΑΙΝΟΣΕ

Τα βάζει το 2013 µε τους «προδότες» που ξε-
πουλούν δηµόσια περιουσία, αλλά όταν γίνεται 
Πρωθυπουργός ιδιωτικοποιεί την ΤΡΑΙΝΟΣΕ 
για 45 εκατοµµύρια Ευρώ… Ψίχουλα έλεγε τα 

300 εκατοµµύρια τίµηµα που διαπραγµατευόταν 
η κυβέρνηση Σαµαρά… Ήµαρτον!

Ιερό τοτέµ
Μετά τη συντριπτική ήττα στις εκλογές

του 2023, εγκαταλείπει την ηγεσία
του ΣΥΡΙΖΑ για να δώσει χώρο σε ένα «νέο κύµα». 

Ο Κασσελάκης, προσγειώνεται στην Κουµουνδούρου 
µε την ψήφο της βάσης, το κοµµατικό ιερατείο, όµως, 
αντιδρά. Τότε το Ιερό Τοτέµ της Αριστεράς, σπάει τη 

σιωπή του µετά από 8µηνο µαλλιοτράβηγµα….  «Στέ-
φανε, δεν έχεις λευκή επιταγή», του λέει…

Το δαχτυλίδι 
από τον Αλαβάνο

Στα 34, από άγνωστος πολιτικός µηχανικός,
µε µοναδικό ένσηµο στις καταλήψεις του ’90, γίνεται 

πρόεδρος του ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ, σε µία 
-κατά πώς φαίνεται- «απευθείας ανάθεση»

από τον Αλέκο Αλαβάνο…

ΣΤΟ ΜΥΑΛΟ
ΤΟΥ ΑΛΕΞΗ 
ΤΣΙΠΡΑ

Άλλα µέσα...
Άλλα έξω

∆ιαρρηγνύει τα ιµάτιά του για τα ιδιωτικά πανεπι-
στήµια στην Ελλάδα, αλλά δέχεται τιµητικά διδα-

κτορικά από ιδιωτικά πανεπιστήµια της γείτονος…. 
Μιλά εντός για «ΙΕΚ Φούφουτος», αλλά εκτός ετοι-

µάζει ακαδηµαϊκή καριέρα στο Χάρβαρντ….

«Κωλοτούµπα» για τα ιδιωτικά 
πανεπιστήµια µέσω Harvard

Τα ράσα δεν 
κάνουν τον παπά…

Από δηµόσιος κατήγορος της ιδιωτικής παιδείας και 
του ελιτισµού, στέλνει τα παιδιά του σε ιδιωτικό σχο-
λείο, ενώ είναι πρωθυπουργός. Μάλλον κάποια από 
τα παιδιά του λαού είναι πιο ίσα από τα άλλα, ή απλά 

δεν πρόλαβε να «φτιάξει» τα δηµόσια σχολεία…

Rebranding
µε ρυθµούς... χελώνας

Εδώ και καιρό ο Αλέξης Τσίπρας στήνει µε ρυθµούς 
slowmotion, το πολιτικό του rebranding. Ίδρυσε Ινστι-
τούτο µε το όνοµά του, διοργανώνει συνέδρια για την 
εξωτερική πολιτική, µιλά µε ακαδηµαϊκούς και επιχει-
ρηµατίες. Τελικά, η «προσφορά» ορίζεται και χωρίς 

καρέκλα, ή ετοιµάζει τη νέα του κωλοτούµπα;

προθεσµία υποβολής 
αίτησης από ξένα 
πανεπιστήµια για 

Paris Nord, που συνεργάζεται µε το κολ

λέγιο IdEF. 
Εκτός από αυτή την περίπτωση, υπο-

ψηφιότητα για την αναβάθµισή τους σε 

ιδιωτικά πανεπιστήµια θα θέσουν και τα 

Masters, δια ζώσης και online, προσαρ

µοσµένα στις ανάγκες της σύγχρονης 

αγοράς εργασίας, το BCA προσφέρει 

σπουδές στους τοµείς: ∆ιοίκηση Επιχει-

ρήσεων, Ναυτιλιακά, Τουριστική ∆ιοίκη

καθιστώντας το σηµείο αναφοράς για 

σπουδές στον ναυτιλιακό κλάδο.

Κολλέγιο Ανατόλια 

τους απευθείας από το Hellenic American 

University, το οποίο είναι πιστοποιηµένο 
Παιδείας, ΘρηΠαιδείας, Θρη
σκευµάτων και σκευµάτων και 

Αθλητισµού για τη Αθλητισµού για τη 

δηµιουργία ενός δηµιουργία ενός 

µη κερδοσκοπικού µη κερδοσκοπικού 

}

}*Θέλεις ένα ακριβό 
διθέσιο; Επιθυµείς 
να αγοράσεις ένα 
εντυπωσιακό SUV; 

Είναι η κατάλληλη ώρα 
για ένα οικογενειακό 

αυτοκίνητο; Κάθε 
εβδοµάδα η ipaper, έχει 

όλα όσα αναζητάς...
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AUTO

n Το νέο BYD Sealion 7 αποτελεί το μεσαίο ηλεκτρικό SUV της κινέζικης 
μάρκας, το οποίο λανσάρεται στην ελληνική αγορά με τιμή εκκίνησης τα 40.990 
ευρώ (συμπεριλαμβάνεται η κρατική επιδότηση του Κινούμαι Ηλεκτρικά 3). 

Το BYD Sealion 7 
διαθέσιµο στην Ελλάδα

Το εντυπωσιακό SUV έχει 
σχεδιαστεί (και αυτό) από τον 
Wolfgang Egger και υιοθετεί τη 
σχεδιαστική γλώσσα της σει-
ράς Ocean Series της φίρµας. 

Το Sealion 7 βασίζεται στην 
προηγµένη e-Platform 3.0, µια 
αρχιτεκτονική σχεδιασµένη απο-
κλειστικά για ηλεκτρικά οχή-
µατα, η οποία ενσωµατώνει την 
LFP µπαταρία Blade Battery της 
BYD.Η δοµή Cell-To-Body εκ-
µεταλλεύεται κάθε σπιθαµή της 
πλατφόρµας µε αποτέλεσµα να 
υπάρχει µεγάλη ευρυχωρία στην 
καµπίνα και παράλληλα υψη-

λή ακαµψία στο αµάξωµα. Αξίζει 
να σηµειωθεί ο χώρος αποσκευ-
ών των 520 λίτρων, καθώς και τα 
58 επιπλέον λίτρα κάτω από το 
εµπρός καπό.

Το νέο BYD Sealion 7 προ-
σφέρεται τόσο σε δικίνητες όσο 
και σε τετρακίνητες εκδόσεις. 
Στην πρώτη περίπτωση εφοδιά-
ζεται µε έναν ηλεκτροκινητήρα 
απόδοσης 313 ίππων, ενώ στις 
AWD εκδόσεις η συνολική από-
δοση των δύο ηλεκτροκινητή-
ρων φτάνει τους 532 ίππους και 
690 Nm ροπής. Υπάρχει η επιλο-
γή δύο µπαταριών 82,5 kWh και 

91,3 kWh µε αυτονοµία 482 χλµ. 
και 502 χλµ. αντίστοιχα. Η φόρ-
τιση σε DC ταχυφορτιστών φτά-
νει την πολύ υψηλή ταχύτητα των 
230 kW.

Η τιµή για την κορυφαία τε-
τρακίνητη έκδοση των 532 ίππων 
είναι 56.490 ευρώ (47.490 ευρώ 
µε την κρατική επιδότηση) και όλα 
τα BYD συνοδεύονται στάνταρ µε 
πλήρη εγγύηση κατασκευαστή δι-
άρκειας 6 ετών/150.000 χλµ., εγ-
γύηση 8 ετών/200.000 χλµ. για 
τη µπαταρία, καθώς και εγγύηση 
8 ετών/150.000 χλµ. για τον ηλε-
κτροκινητήρα.

Επιπλέον επιδότηση 5.000 
ευρώ για ηλεκτρικά Volvo
H Volvo Car Hellas ανακοινώνει επιδότηση ύψους 5.000 
ευρώ για τα αµιγώς ηλεκτρικά EX30, EX40 και EC40.Η 
ενέργεια αφορά συγκεκριµένο αριθµό ετοιµοπαράδοτων 
αυτοκινήτων, για ταξινοµήσεις έως τις 31 Μαρτίου 2025, και 
µειώνει κατά 5.000 ευρώ επί της τιµής που αναγράφεται στον 
τιµοκατάλογο της φίρµας.
Με την ταξινόµηση του νέου αµιγώς ηλεκτρικού Volvo, 
πραγµατοποιείται η αίτηση για το πρόγραµµα Κινούµαι 
Ηλεκτρικά 3, το οποίο επιδοτεί την αγορά ηλεκτρικού 
αυτοκινήτου µε 9.000 ευρώ. Έτσι, το συνδυαστικό όφελος 
που θα αποκοµίσει ο ενδιαφερόµενος ανέρχεται σε 14.000 
ευρώ (συν 2.000 ευρώ εφόσον υπάρχει και απόσυρση). 
Να σηµειωθεί ότι τα 5.000 ευρώ είναι µια άµεση επιδότηση 
που δέχεται ο ενδιαφερόµενος από τη Volvo Car Hellas, 
ανεξάρτητα από τα χρονοδιαγράµµατα και τις διαδικασίες 
του Κινούµαι Ηλεκτρικά. Ενδεικτικά, µε την επιδότηση της 
Volvo, το Volvo EX30 προσφέρεται από µόλις 34.172 ευρώ.
Με τον συνδυασµό όµως της επιδότησης Volvo και της 
επιδότησης του Κινούµαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ, οι τιµές των αµιγώς 
ηλεκτρικών Volvo διαµορφώνονται από:25.172 ευρώ για το 
ΕΧ30, 35.588 ευρώ για το EX40 και 42.110 ευρώ για το EC40.

Παράταση Δωρεάν Στάθμευσης 
Ηλεκτρικών Οχημάτων
Παρατείνεται κατά δύο έτη και έως 31 ∆εκεµβρίου 2026 το 
µέτρο της δωρεάν στάθµευσης ηλεκτρικών αυτοκινήτων σε 
θέσεις ελεγχόµενης στάθµευσης στους δήµους της χώρας. 
Από σήµερα είναι δυνατή η επανέκδοση του ειδικού σήµατος 
δωρεάν στάθµευσης µέσω του gov.gr. 
Η δωρεάν στάθµευση ισχύει για τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα 
µηδενικών ή χαµηλών ρύπων έως 50 gr CO2/km. Πιο 
συγκεκριµένα για όλα τα ηλεκτρικά οχήµατα, καθώς και στο 
µεγαλύτερο ποσοστό των plug-in υβριδικών οχηµάτων, τα 
οποία είναι κάτω από τα 50 gr CO2/km.
Η δωρεάν στάθµευση ηλεκτρικών οχηµάτων συνιστά ένα ακόµα 
βήµα προς την υλοποίηση του στόχου της κυβέρνησης και του 
Υπουργείου Υποδοµών και Μεταφορών για την προώθηση 
φιλικών προς το περιβάλλον µέσων µετακίνησης και τη µείωση 
του περιβαλλοντικού αποτυπώµατος στις µεταφορές.

ΤΟΥ 
ΣΑΡΓΙΑΝΝΙ∆Η ΓΙΩΡΓΟΥ



28
TODAY PRESSFR

EETODAY PRESSFR
EE ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΘΕΑΤΡΟ/
TODAY PRESSFR

EE

Του ∆ρ Κωνσταντίνου Μπούρα
https://konstantinosbouras.gr

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ

∆ρ Κωνσταντίνου Μπούρα
https://konstantinosbouras.gr

Κ
αι µόνον για αυτή την 
άκρως επιτυχηµένη 
δραµατουργική σύζευ-
ξη ετούτη η παράσταση 

υπερέχει, ξεχωρίζει υπερβαίνοντας 
κατά πολύ τον µέσο όρο των αθηνα-
ϊκών θεατρικών παραγωγών.

Εάν προσθέσεις τις άκρως 
υπαινικτικές ερµηνείες και την 
σκηνοθετική ενορχήστρωση (στο 
ανατριχιαστικό «Έτσι όπως µε 
θες») τής σεµνής, διακριτικής και 
διαχρονικής πρωταγωνίστριας 
Μαίρης Βιδάλη, έχεις έναν άκρως 
ενδιαφέροντα, πολυσήµαντο συν-
δυασµό, συγκερασµό διαφόρων 
συστατικών σε ενιαία και οµοιογε-
νή µορφή, πιστή στις ιδέες που εκ-
φράζονται, µε ψυχωφελή κοινω-
νούµενα νοήµατα από αγαθοποιά 
πνεύµατα τόσο απροσδόκητα στην 
εµπορευµατοποιηµένη πραγµατι-
κότητά µας.

Οι µουσικές συνθέσεις από τον 
επιφανή µουσουργό Θάνο Γεωρ-
γουλά συµβάλλουν τα µάλα στο 
ευοίωνο αισθητικό αποτέλεσµα.

Σπανίως – για τα νεοελληνι-
κά µας δεδοµένα – οι επί σκηνής 
ερµηνευτές παράγουν ήθος. Κάτι 
τέτοιο είναι τόσο δυσεύρετο γιατί 
προϋποθέτει εντιµότητα κι εµµο-
νή στην ποιότητα, µακριά από τις 
συνήθεις χρηµατοθηρικές κενοδο-
ξίες. Η ανιδιοτέλεια είναι σήµερα 
ηρωισµός και µάλιστα παραγνω-
ρισµένος. Η επίµονη καλλιέρ-
γεια εκφραστικών µέσων και πο-
λύπλευρης µόρφωσης είναι ικανή 
κι αναγκαία συνθήκη για την επί-
τευξη πρωτοποριακών πειραµατι-
σµών µε ευδιάκριτο αν και απρο-
σµέτρητο αποτέλεσµα. 

Εδώ το παραδοσιακό συνα-
ντιέται µε το σύγχρονο σε έναν λε-
πταίσθητο συνδυασµό που γεφυ-
ρώνει δύο ταραγµένους αιώνες.

Οι αξιοθαύµαστοι κι αξιέπαι-
νοι καλλιτέχνες συντελεστές ανά 
έργο (όπως διαβάζουµε στο ∆ελ-
τίο Τύπου) είναι ανά έργο:

Στο «Έτσι όπως µε θες»: µετά-
φραση - διασκευή Γιώργου ∆ανε-
σή, σκηνοθεσία Μαίρης Βιδάλη, 
µουσική Θάνου Γεωργουλά, σκη-
νικά Ιωάννας Κατσιαβού. Πρω-
ταγωνιστούν η Μαίρη Βιδάλη, 
ο Βύρων Κολάσης, ο Μπάµπης 
Χατζηδάκης και η Ελένη Ροδά. 
Συµπρωταγωνιστούν: Σωτήρης 
Αντωνίου, Κώστας Ζέκος, Φιλί-
τσα Καλογεράκου, Τάσος Μπλά-
τζιος, Αιµιλία Σπαχάι και Έφη Χα-
ντζούλη.

«Ο άνθρωπος µε το λουλούδι 
στο στόµα» σε σκηνοθεσία Μπά-
µπη Χατζηδάκη µε τον ίδιον στον 
οµώνυµο ρόλο και συµπρωταγω-
νιστή τον Κώστα Ζέκο. Γυναικεία 
φιγούρα η Μαίρη Βιδάλη.

Με τους ίδιους υπόλοιπους συ-
ντελεστές.

Ο νοµπελίστας Λουίτζι Πιρα-
ντέλλο, που άφησε ηµιτελές το κύ-
κνειο άσµα του µε τον αινιγµατι-
κό τίτλο «Οι γίγαντες τού βουνού» 
(παραπέµποντας στα στερνά, στα 

ύστατα εφιαλτικά εικονοποιηµέ-
να οράµατα ενός άλλου τυραγνι-
σµένου όντος, τού Γκόγια) ήταν 
µεγάλος, όχι µόνον για το τολµη-
ρό, ρηξικέλευθο θεατρικό και πε-
ζογραφικό του έργο, αλλά και για-
τί αρνήθηκε να εγκαταλείψει µία 
σύζυγο µε ψυχικές ιδιαιτερότητες 
αποδεχόµενος στην πράξη το δια-
φορετικό ως εξαιρετικό. Και προ-
φανώς δεν την υποστήριξε απλώς 
και µόνον προκειµένου να αντλή-
σει υλικό για τα εφαρµοσµένης 
Σχετικότητας πονήµατά του.

Μεγαλειώδης δραµατουργός 
βυθοµέτρησε το Συλλογικό Ασυ-
νείδητο ως αυτοδύτης χωρίς τις 
απαραίτητες (για κάθε νοησιαρχι-
κό όν) ορθολογικές προφυλάξεις.

Ο µελοδραµατισµός του δεν εί-
ναι συναισθηµατικός αλλά κοινω-
νικής παρατήρησης.

Η περίφηµη «Θεωρία τής Σχε-
τικότητας», όπως αποδίδεται στον 
εκλαϊκευµένο Αϊνστάιν, εφαρµό-
ζεται στην Παγκόσµια ∆ραµα-

τουργία για πρώτη φορά και µε 
µοναδικά συνδηµιουργικό τρόπο 
από τον µεγάλο Σικελό Ποιητή, 
που µαζί µε τον Ιρλανδό Μπέκετ 
αλλάζουν τον τρόπο που αντιµε-
τωπίζουµε την δραµατική ποίηση 
στον εικοστό αιώνα. Ο Ιονέσκο 
και ο Αραµπάλ συµπληρώνουν 
το χαοτικό ψηφιδωτό ενός Λαβύ-
ρινθου χωρίς Μινώταυρο. Ο µίτος 
τής Αριάδνης έχει χαθεί, όσο για 
τον Θησέα έχει προ πολλού απο-
µυθοποιηθεί.

Το ταλαίπωρο ανθρώπινο όν, 
αφού σκότωσε κάθε έννοια τού 
θεϊκού µέσα του, παραπαίει ανά-
µεσα στον υλιστικό µηδενισµό 
και στον υπαρξιακό φόβο τού Θα-
νάτου, που τον ταυτίζει µε το Κε-
νό και το Άγνωστο. Παυσίλυπος, 
παυσίπονος πολιτισµός, αναγκα-
σµένος να µετεξελιχθεί βίαια ενό-
ψει της Τέταρτης Ροµποτικής και 
τής Πέµπτης Κβαντοµηχανικής 
Επανάστασης. Όµως η πνευµατι-
κότητα παραµένει επείγον ζητού-
µενο. Καµία Αναγέννηση δεν εί-
ναι εφικτή χωρίς δέος απέναντι 
στο Άρρητο, στο Άφατο, στο µη 
Επιστητό.

Ευτυχώς που υπάρχουν δια-
νοητές πανανθρώπινου βεληνε-
κούς, όπως ο Λουίτζι Πιραντέλ-
λο, που µας δείχνουν τον δρόµο 
προς το Φως µέσα από τα σκότη 
τού δήθεν επιστηµονικού, σχολα-
στικού Αγνωστικισµού.

Ευτυχώς που υπάρχουν καλ-
λιτέχνες θεατράνθρωποι σαν την 
Μαίρη Βιδάλη που µας απαλύ-
νουν το άλγος τής επαχθούς παρά-
λογης καθηµερινότητας. Είναι ιδι-
αίτερα δύσκολο να παρουσιάζεις 
το γνωστό µε καινοφανή τρόπο.

Η χαρά της ζωής υπερισχύ-
ει σε όλα τα έργα τού Πιραντέλ-
λο. Οµοιοπαθητική δραµατοθερα-
πεία µε ισχυρό αντίκτυπο.

Βεβαίως κι εξακολουθεί η 
«κρίση τού θεάτρου». Ευτυχώς 
υπάρχουν φωτεινές εξαιρέσεις.

«Έτσι όπως µε θες» και «Ο άνθρωπος µε το λουλούδι στο στόµα» τού Λουίτζι Πιραντέλλο σε ενιαία παράσταση 
στο Θέατρο ∆ιάχρονο µε την πρωτεϊκώς ανεξίτηλη Μαίρη Βιδάλη. Ιδιοφυέστατος συνδυασµός: το απεγνωσµένο ζευγάρι

 ισοβίων εραστών τού «Έτσι όπως µε θες» καταλήγει σε µια ασφυκτική για τον θνήσκοντα προσκόλληση 
στον «Άνθρωπο µε το λουλούδι στο στόµα».

Η ανεξίτηλη Μαίρη Βιδάλη
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Σπανίως – για τα 
νεοελληνικά µας 

δεδοµένα – 
οι επί σκηνής ερµηνευτές 

παράγουν ήθος.



An Interview
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1 Θα διάλεγα την τηλεπάθεια. Θα ήθελα να συν-
δεθώ µε σκέψεις ανθρώπων που υποφέρουν 

αλλά δεν έχουν φωνή, ώστε να φέρω στο φως 
ιστορίες που χρειάζονται να ακουστούν. Να δώσω 
δηλαδή βήµα σε όσους δεν µπορούν να µιλήσουν. 

2 Οργάνωσα ένα πάρτι- έκπληξη γενεθλίων 
(εντάξει σχετικά τετριµµένο) αλλά, είχα προ-

σκαλέσει κάποιον που ο εορτάζων θαύµαζε πολύ 
και τύχαινε, λόγω της δουλειάς µου, να τον γνω-
ρίζω. 

3 «Με ανοιχτά µικρόφωνα, Ιστορίες πίσω από 
τις Ειδήσεις». Θα µιλούσα για τις στιγµές έντα-

σης και αγωνίας στη διάρκεια µιας έκτακτης εί-
δησης που ως δηµοσιογράφοι καλούµαστε να 
καλύψουµε, για τις συγκινητικές ιστορίες ανθρώ-
πων που συναντήσαµε σε κάποιες αποστολές, για 
ιστορίες που δεν «χώρεσαν» στο ρεπορτάζ, για 
τα συναισθήµατά µας όταν καλύπτουµε τραγικά 
γεγονότα. Θα αποκάλυπτα µε τι τρόπο κάποιες συ-
νεντεύξεις µε φωτεινούς ανθρώπους άλλαξαν την 
οπτική µου. Θα µίλαγα επίσης για τις παρασκη-
νιακές κόντρες, τις στιγµές αµφιβολιών αλλά και 
επιβεβαίωσης ως προς την επιλογή της δηµοσι-
ογραφίας και τέλος, θα αφιέρωνα ένα κεφάλαιο 
αυτοκριτικής για το πως διαχειρίστηκα την επαγ-
γελµατική µου ζωή µου σε σχέση µε την προσω-

πική και κυρίως, σε σχέση µε την ανατροφή της 
κόρης µου. 

4  Το πρωινό καφεδάκι πριν ξεκινήσει η µέρα 
και όλα τα µικρά πράγµατα που το ακολου-

θούν, δηλαδή εφηµερίδες και πρώτη ανάγνωση ει-
δήσεων. Οι βόλτες και οι συζητήσεις µε την 20χρο-
νη κόρη µου. Ένα ποτήρι κρασί το βράδυ µε καλή 
παρέα και πολλή πολλή συζήτηση. 

5 Σε ένα γιαπωνέζικο εστιατόριο στο Παρίσι δο-
κίµασα fugu -είναι λαγοκέφαλος- ένα εξαιρε-

τικά επικίνδυνο ψάρι αν δεν ετοιµαστεί σωστά. Η 
αίσθηση του κινδύνου σε συνδυασµό µε τη φίνα 
γεύση ήταν µια αξέχαστη γαστρονοµική εµπειρία. 
Όταν το δοκίµασα ήµουν µόλις 20. Τώρα αµφιβάλ-
λω αν το ξανάκανα.

6  Το να µαγειρεύω απλές ελληνικές συνταγές 
που έµαθα από τις γυναίκες της οικογένειάς 

µου (µαµά, γιαγιά, θείες) ακούγοντας παλιά ελ-
ληνικά τραγούδια. Όµορφες µυρωδιές µε µουσι-
κή που µε βοηθούν να αποσυνδεθώ εντελώς από 
την ένταση της ηµέρας.

7  Χωρίς δεύτερη σκέψη το «The Morning Show» 
για να βρεθώ στα παρασκήνια ενός µεγάλου 

τηλεοπτικού δικτύου και να δω από κοντά µια 
σειρά που αποκαλύπτει τις δυναµικές, τις διαµά-
χες και τα ηθικά διλήµµατα πίσω από τις κάµερες 

ενός δηµοφιλούς πρωινού προγράµµατος της αµε-
ρικανικής τηλεόρασης. Αλλά πέρα από την ίντρι-
γκα και τη δύναµη των Μέσων, η σειρά θίγει το 
#MeToo και τις «µάχες» που δίνουν οι γυναίκες 
σε επαγγελµατικούς χώρους που κυριαρχούνται 
από άνδρες.  Επίσης θα µε ενδιέφερε να δω πως 
η Jennifer Aniston προετοιµάστηκε για τον ρόλο 
της, πέρασε χρόνο µε πραγµατικές παρουσιάστρι-
ες τηλεοπτικών πρωινών εκποµπών και µελέτησε 
την πίεση που αντιµετωπίζουµε οι γυναίκες δηµο-
σιογράφοι στον κόσµο της τηλεόρασης, ιδιαίτερα 
όταν µεγαλώνουµε. 

8 Η «Άνοιξη» του ∆ιονύση Σαββόπουλου. Με γυ-
ρίζει πίσω στην παιδική µου ηλικία και µου 

θυµίζει πως µετά από κάθε δύσκολη περίοδο έρ-
χονται πιο φωτεινές µέρες. 

9 Θα είµαι απόλυτα ειλικρινής. ∆εν µου έχουν 
ζητήσει ευτυχώς (γέλια) ποτέ κάτι! 

10 Θα ήθελα να κλείσω ένα ταξίδι σε ένα µέ-
ρος χωρίς τεχνολογία και επαφή µε τον έξω 

κόσµο και τα Μέσα για µερικές ηµέρες. Ίσως αρ-
χικά να αντιδρούσα µε άγχος και στέρηση, αλλά 
νοµίζω θα το απολάµβανα πιο πολύ από όσο φα-
νταζόµουν. Νοµίζω ότι κάποια στιγµή θα το κάνω! 

Ζητήσαµε από το ΑΙ να διατυπώσει 10 
έξυπνες, φρέσκιες, παιχνιδιάρικες 
αλλά όχι αδιάκριτες ερωτήσεις 
για ένα αγαπηµένο πρόσωπο της 
τηλεόρασης. Και έπειτα ζητήσαµε από 
τη δηµοσιογράφο και παρουσιάστρια 
του ERTNEWS, Μαριλένα Γεραντώνη, 
να τις απαντήσει.
∆έκα ερωτήσεις τεχνητής 
νοηµοσύνης, ζητούν ανθρώπινες 
απαντήσεις στην πιο σύγχρονη 
συνέντευξη της TODAY PRESS.

1Αν µπορούσες να έχεις µια 
υπερδύναµη για µια µέρα, 

ποια θα διάλεγες και πώς θα τη 
χρησιµοποιούσες;

2Ποιο είναι το πιο αστείο ή 
απρόβλεπτο πράγµα που έχεις κάνει 

για να εκπλήξεις κάποιον;

3Στο βιβλίο της ζωής σου, ποιος θα 
ήταν ο τίτλος;

4Ποιες µικρές στιγµές της 
καθηµερινότητας σε κάνουν να 

νιώθεις πιο ευτυχία;

5Ποιο είναι το πιο περίεργο φαγητό 
που έχεις δοκιµάσει;

6Θέλεις να µας οµολογήσεις την  
αγαπηµένη σου συνήθεια όταν θέλεις 

να χαλαρώσεις ή να ξεφύγεις από την 
καθηµερινότητα;

7Αν µπορούσες να ζήσεις σε µια 
ταινία ή µια τηλεοπτική σειρά για µια 

εβδοµάδα, ποια θα διάλεγες και γιατί;

8Ποιο τραγούδι ή µουσικό είδος σου 
φτιάχνει τη διάθεση, ακόµα και στις 

πιο δύσκολες µέρες;

9Θα µας πεις το πιο «παράξενο» 
πράγµα που σου έχει ζητήσει ποτέ 

κάποιος θαυµαστής ή φίλος;

10Αν µπορούσες να κάνεις µια 
έκπληξη στον εαυτό σου, ποια θα 

ήταν αυτ ή και πώς θα αντιδρούσες;
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Μαριλένα Γεραντώνη
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 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ:

ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 46 τ.µ., 1ου ορόφου, πλήρως ανα-
καινισµένο, πλησίον Ευαγγελισµού κατάλληλο και επαγγελ-
µατική χρήση. κωδ. 10.230, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 170 τ.µ., και έτερο 120τ.µ., 
1ου ορόφου, κατάλληλα και για επαγγελµατική χρήση. 
κωδ. 10.231, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ, 2ου ορόφου, 2υ/δ, ανα-
καινισµένο το 2000, ανοιχτός ορίζοντας µε θέα, σε ήσυχο ση-
µείο, κωδ. 10.300, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 180 τ.µ. ρετιρε,6ου ορόφου, σε 
κεντρικό σηµείο, 3υ/δ, µπάνιο, w.c., . κωδ. 10.753, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr 
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 330τ.µ., ρετιρέ, µε θέα, σε άριστη 
κατάσταση, αυτονοµία θέρµανσης, εξαιρετικό σηµείο, φωτει-
νό. κωδ. 10.221, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 300 τ.µ., 1ου ορόφου, σε κεντρι-
κό σηµείο, 3υ/δ, ευρύχωρο σαλόνι, αρχοντική πολυκατοικία, 
κατάλληλο και για επαγγελµατική χρήση. κωδ. 10.256, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 62 τ.µ., 2ου ορόφου, πλήρως ανα-
καινισµένο, σε πολύ καλό σηµείο, στο κέντρο του Κολωνακίου, 
πλησίον Πλατείας Κωδ. 14.342, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΥΝΤΑΓΜΑ: ∆ιαµέρισµα 240τ.µ. ρετιρέ, 6ου ορόφου, σε εξαι-
ρετικό σηµείο, µε θέα Ακρόπολη και Λυκαβηττό, χρήζει ανακαί-
νισης, κωδ. 10.308, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ - ΡΙΖΑΡΗ: Εκπληκτικό Ρετιρέ 118τ.µ., µε 3υ/δ, 
2 µπάνια, µεγάλες βεράντες µε εξαιρετική θέα Λυκαβηττό & 
Ακρόπολη, θέση στάθµευσης, κωδ. 10.223,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΛΛΗΝΟΡΩΣΩΝ : ∆ιαµέρισµα 49 τ.µ., 3ου ορόφου, πλή-
ρως ανακαινισµένο, 1 υ/δ, σαλόνι, κουζίνα, µπάνιο, προσόψε-
ως, διαµπερές, φωτεινό, πλησίον µετρό Κατεχάκης, ΕΠΕΝ∆Υ-
ΤΙΚΟ, κωδ: 10.523 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 78 τ.µ., 4ος όροφος, 2υ/δ, 1 µπάνιο, σαλό-
νι, προσόψεως και διαµπερές, αυτόνοµη πετρελαίου, αποθήκη, 
parking, πλησίον µετρό Μεγάρου Μουσικής, κωδ: 14.867 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 43 τ.µ., ισόγειο, 1 υ/δ, 1 µπάνιο, σαλό-
νι, προσόψεως και διαµπερές, αυλή από πίσω, πλησίον µετρό 
Μεγάρου Μουσικής, κωδ: 14.459 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate
ΙΛΙΣΙΑ : Γκαρσονιέρα 37τ.µ., ηµιυπόγεια, ανακαινισµένο µπά-
νιο-κουζίνα, προσόψεως, πλησίον µετρό και συγκοινωνιών, 
επενδυτικό κωδ: 14.597 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 92τ.µ., 2ου ορόφου, 2 υ/δ, σαλόνι, 
µπάνιο, προσόψεως και γωνιακό, πλησίον Άλσους και µε-
τρό, κωδ: 14.127 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 85τ.µ., 6ου ορόφου, 2 υ/δ, σαλόνι, µπά-
νιο, wc, διαµπερές µε άνετες βεράντες, κατασκευής 2002,αυτο-
νοµία θέρµανσης, boiler, σε ήσυχο σηµείο µε εύκολη πρόσβαση 
σε µετρό, κωδ: 14.357 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 105τ.µ., 4ου ορόφου, 3υ/δ, ενιαίο σαλό-
νι κουζίνα, 2 µπάνια, διαµπερές µε άνετες βεράντες, parking, 
αποθήκη, υπό κατασκευή παράδοση 2026, εύκολη πρόσβαση 
σε µετρό, κωδ: 14.736 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΓΟΥ∆Ι : ∆ιαµέρισµα 86τ.µ., 2ου ορόφου, επί της Μιχαλακοπού-
λου 2 υ/δ, σαλόνι, µπάνιο, προσόψεως και διαµπερές, αλουµίνια 
κουφώµατα, πόρτα ασφαλείας κωδ: 14.177 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 78τ.µ., 2ου ορόφου, 
πλήρως ανακαινισµένο, 2 υ/δ, σαλόνι, µπάνιο, προσόψεως, δι-
αµπερές, ηλιακός, πλησίον πανεπιστηµίων. κωδ: 14.186 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα 42τ.µ., 2ου ορόφου, 1 υ/δ, πλήρως 
ανακαινισµένο και εξοπλισµένο µε ηλεκτρικές συσκευές και επι-
πλωµένο µε καινούρια µοντέρνα επίπλωση, κωδ: 14.735 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 73τ.µ., υπερυψ. ισό-
γειο, 2 υ/δ, σαλόνι, µπάνιο, προσόψεως, διαµπερές, µε πί-
σω µπαλκόνι, σε πολύ καλό σηµείο πλησίον συγκοινωνι-
ών. κωδ: 14.186 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα 88τ.µ., 8ος όροφος, 2 υ/δ, νεό-
δµητο, µεγάλη βεράντα µε ανεµπόδιστη θέα, parking, απο-
θήκη. κωδ: 14.888 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
Caravel- ΠΑΓΚΡΑΤΙ: ∆ιαµέρισµα 102τ.µ., 5ου ορόφου, προ-
σόψεως µε ανοιχτό ορίζοντα, πλήρως ανακαινισµένο το 2023, 
σε κεντρικό σηµείο κατάλληλο και για επαγγελµατική στέ-
γη, κωδ. 10796, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ- ΡΙΖΑΡΗ: ∆ιαµέρισµα 105τ.µ., 1ου ορόφου, προ-
σόψεως, διαµπερές και γωνιακό, 2 υ/δ, 1 µπάνιο, 2 WC, άνετοι 
χώροι, φωτεινό, αποθηκάκι, φυσικό αέριο, κωδ. 10123, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ- ΡΙΖΑΡΗ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ., 1ου ορό-
φου, προσόψεως και γωνιακό, 2 υ/δ, άνετοι χώροι, φωτει-
νό,, κωδ. 10797, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ: ∆ιαµέρισµα 147τ.µ., υπερυψωµένο ισόγειο, 3 υ/δ, 
προσόψεως, ανακαινισµένο, µπάνιο, w.c., δυνατότητα να χωρι-

στεί σε δύο διαµερίσµατα, κωδ. 10798, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 100τ.µ., 4ου ορόφου, κατασκευ-
ής 2002,3 υ/δ, µπάνιο, wc, αυτονοµία θέρµανσης, µεγάλη βερά-
ντα µε τέντες,, κωδ. 10799, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 54τ.µ., 2ου ορόφου, διαµπε-
ρές, πλήρως ανακαινισµένο το 2022,ήσυχο σηµείο, θέα βου-
νό, κωδ. 10779, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 45τ.µ., 3ου ορόφου, γωνια-
κό, πλήρως ανακαινισµένο, µε ατοµικό λέβητα φυσικού αερί-
ου, ήσυχο φωτεινό, ιδανικό για επένδυση, κωδ. 10772, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΒΙΛΗ : ∆ιαµέρισµα 130τ.µ., 3ου ορόφου, µε 
ανεµπόδιστη θέα στην πλατεία και Βασ. Σοφίας, ιδανικό για 
επαγγελµατική στέγη, κωδ. 11.016, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ-ΠΑΝΟΡΜΟΥ: ∆ιαµέρισµα 130τ.µ., 15ου 
ορόφου, µε ανεµπόδιστη θέα µέχρι τη θάλασσα, 3υ/δ, µπάνιο 
wc, αποθήκη, κωδ. 11.015, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ-ΠΕΝΤΑΓΩΝΟ: ∆ιαµέρισµα 130τ.µ., 3ου 
ορόφου, 2 υ/δ, µπάνιο, κουζίνα, σαλόνι, προσόψεως, διαµπερές, 
φωτεινό, αποθήκη, πλησίον µετρό. Κατάλληλο και για επαγγ. 
στέγη. κωδ. 11.169, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: Τρία (3) Νεόδµητα ∆ιαµερίσµατα 85 
τ.µ., 5ου,6ου,7ου ορόφου, 2 υ/δ, κουζίνα, µπάνιο, wc, parking, 
αποθήκη, µε αντλία ψύξης-θέρµανσης. κωδ. 11.894, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΥΨΕΛΗ: ∆ιαµέρισµα 65τ.µ., 2ου ορόφου, προσόψεως, 2 
υ/δ, 1 µπάνιο, σαλονοκουζίνα, αποθηκάκι µικρό, φωτεινό, 
πλήρως ανακαινισµένο µε πολύ καλά υλικά, κωδ. 12.798, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΤΗΣΙΑ-ΠΛ.ΚΟΛΙΑΤΣΟΥ: ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 
53τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως, 1 υ/δ, 1 µπάνιο, φωτεινό, επεν-
δυτικό, κωδ. 12.264, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΝΕΟ ΨΥΧΙΚΟ -ΠΛΗΣΙΟΝ ΚΑΤΕΧΑΚΗ :∆ιαµέρι-
σµα 97τ.µ., 3ος όροφος, 2υ/δ, διαµπερές, κατασκευή 1970, 
κωδ: 10.784 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΝΕΟ ΨΥΧΙΚΟ -ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ :∆ιαµέρισµα 93τ.µ., 1ος 
όροφος, 1 υ/δ, πλήρως ανακαινισµένο, πολυκατοικία του 
2010, µε parking, κατάλληλο και για επαγγελµατική χρή-
ση, κωδ: 10.444 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΠΑΓΟΥ: οροφοδιαµέρισµα 130 τ.µ., 1ου ορόφου, 3 Υ/∆, 
κατασκευής 1975, διαµπερές µε περιµετρικό µπαλκόνι, σε 
όµορφο σηµείο µε ανοιχτωσιά και πράσινο, θέρµανση αυτό-
νοµη µε Θερµοσυσσωρευτές, κουφώµατα αλουµινίου µε δι-
πλά τζάµια, τέντες, πόρτα ασφαλείας, σε κτίριο τριών διαµερι-
σµάτων, κωδ. 10.224,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΑΡΟΥΣΙ :∆ιαµέρισµα 136 τ.µ., 2ου ορόφου, προσόψεως και 
διαµπερές, 3υ/δ, 2 µπάνια, εξαιρετικής κατασκευής σε όµορφο 
σηµείο µέσα στο πράσινο,
κωδ. 10.242,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΕΥΚΗ: Οροφοδιαµέρισµα 152 τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως 
και διαµπερές, 3 υ/δ, 1 µπάνια, 1 WC, αποθηκάκι, σε όµορφο 
σηµείο, ανακαινισµένο, δυνατότητα parking. κωδ. 10.469,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: ∆ιαµέρισµα 95τ.µ., ισόγειο, αυτονοµία 
θέρµανσης µε φυσικό αέριο, πόρτα ασφαλείας, τζάκι, άνετοι χώ-
ροι, σε ήσυχη γειτονία, κωδ: 10.789, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ ΓΛΥΦΑ∆Α : ∆ιαµέρισµα 145τ.µ., 1ου ορόφου, διαθέτει 
4 υ/δ, 2 µπάνια, υπόγεια θέση στάθµευσης, αποθήκη, bbq, τζά-
κι, ξύλινα δάπεδα, περιµετρικό µπαλκόνι µε τέντες, σε εξαιρετι-
κά προσεγµένη πολυκατοικία, κωδ. 10.253,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ: ∆ιαµέρισµα 155τ.µ., 3ου ορόφου ρετιρέ, εξαι-
ρετικής κατασκευής, µε 2 υ/δ, 2 µπάνια, µεγάλα µπαλκόνια 
µε ανοιχτό ορίζοντα,2 θέσεις στάθµευσης, πλησίον παραλί-
ας, κωδ. 10.750,, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ., 2ου ορόφου, εξαιρετικής κατα-
σκευής, µε 2 υ/δ, 2 µπάνια, µεγάλα µπαλκόνια µε ανοιχτό ορίζο-
ντα,2 θέσεις στάθµευσης, πλησίον παραλίας, κωδ. 10.751,, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΒΟΥΛΑ: Κτίριο κατοικιών 530τ.µ., 3 επιπέδων, µε ανεξάρτη-
τες κατοικίες ανά όροφο, γωνιακό, parking, κωδ. 10.958, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΜΑΡΟΥΣΙ: ∆ιαµέρισµα 165τ.µ., 2ου ορόφου, 3υ/δ, 2 µπάνια, 
πολυτελούς κατασκευής 2005, µε 2 θέσεις στάθµευσης και απο-
θήκη, κωδ. 10.755, ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ : Μονοκατοικία 400τ.µ., αποτελείται από 5 υ/δ, µεγά-
λους χώρους υποδοχής, πολυτελούς κατασκευής, διαθέτει προ-
νοµιακή θέα στη θάλασσα, πισίνα, κήπο, σε µοναδικό σηµείο 
µε ανεµπόδιστη θέα από όλους τους χώρους, κωδ. 10.160,Με-
σιτικό ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ: Μονοκατοικία 165τ.µ., µε κήπο, γωνιακό 
οικόπεδο, σε πολύ καλή θέση, κωδ. 10.265, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ : Μονοκατοικία 420τ.µ. 2 επιπέδων σε οι-

κόπεδο 560τ.µ., µε χώρο στάθµευσης, κήπο, σε άριστη κατά-
σταση. κωδ. 10.225, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ : Μονοκατοικία 500 τ.µ., δύο επιπέδων, σε 
οικόπεδο 600τ.µ., µε σ.δ. 0,6, διαθέτει χώρο στάθµευσης, χρήζει 
ανακαίνισης, κωδ. 10.246, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΛΛΗΝΟΡΩΣΩΝ: Αυτόνοµη κατοικία 3 επιπέδων 155τ.µ., δι-
αθέτει 3 υ/δ, 2µπάνια, µεγάλη βεράντα µε bbq στον 3ο όροφο, 
πλησίον µετρό Κατεχάκη, κωδ.10.302, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ: 
ΧΙΛΤΟΝ: Γραφειακός χώρος 67 τ.µ., 5ου ορόφου, ρετιρέ µε 
βεράντα, διαθέτει άνετο χώρο υποδοχής, 2 χώρους γραφεί-
ων και ένα επιπλέον χώρο στο πατάρι, 1 w.c., πλησίον Με-
τρό, κωδ. 10.252 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ- ΠΥΡΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ: ∆ιαµέρισµα- 
γραφείο 85τ.µ., 4ου ορόφου2 υ/δ, σαλόνι, αλουµίνια κου-
φώµατα, µπάνιο, W.C., , ιδανικό για επαγγελµατική στέ-
γη, κωδ. 10.250 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: ∆ιαµέρισµα 45 τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως µε 1 
υ/δ, ενιαίο σαλόνι µε κουζίνα, ανακαινισµένο, φυσικό αέριο, 
a/c, πόρτα ασφαλείας δίπλα στο Μετρό, κωδ. 10.856 ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΒΙΛΗ: ∆ιαµέρισµα 132 τ.µ., 1ου ορόφου, 
προσόψεως και διαµπερές, 2 υ/δ, 1 µπάνιο, 1 WC, ξεχωρι-
στή κουζίνα, ευρύχωρο σαλόνι και χώρος υποδοχής, αρχο-
ντική πολυκατοικία, κεντρική πετρελαίου, αλουµίνια, ιδανι-
κό και για επαγγελµατική στέγη και συστέγαση, επί της Βασ. 
Σοφίας. κωδ. 10.139 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: ∆ιαµέρισµα 101 τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως, δια-
µπερές, 3 υ/δ, 1 µπάνιο, ξεχωριστή κουζίνα, πλήρως ανακαι-
νισµένο, ατοµικός λέβητας φυσικού αερίου, προσεγµένη πο-
λυκατοικία, πόρτα ασφαλείας, κουφώµατα αλουµινίου, άνετη 
βεράντα, κωδ. 10.589 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΛΛΙΘΕΑ: ∆ιαµέρισµα 100τ.µ., 4ου ορόφου, µε 3 υ/δ, µπά-
νιο, w.c, προσεγµένο, κουφώµατα αλουµίνιου, περιµετρικό 
µπαλκόνι, φωτεινό, κωδ. 10.589 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ ΙΛΙΣΙΑ: Ρετιρέ διαµέρισµα 97τ.µ., πλήρως ανακαινισµέ-
νο το 2019, 2υ/δ, µπάνιο, w.c, µεγάλες βεράντες στην πρόσοψη 
και στην πίσω όψη, φωτεινό, θέα, ηλιακός,, κωδ. 10.599 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΒΥΡΩΝΑΣ : ∆ιαµέρισµα 78 τ.µ. 4ου ορόφου, ανακαινισµένο, 
προσόψεως, διαµπερές,2 υ/δ, 1 µπάνιο, ενιαία κουζίνα µε σα-
λόνι, πόρτα ασφαλείας, ηλεκτρικές συσκευές, σε άριστη κατά-
σταση, φυσικό αέριο, θέα πάρκο και Υµηττό κωδ. 10.555 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΜΕΤΣ: ∆ιαµέρισµα 70τ.µ., 2ου ορόφου, προσόψεως, διαµπε-
ρές, γωνιακό, 2 υ/δ, 2 µπάνια (το 1 µάστερ), πλήρως ανακαι-
νισµένο και επιπλωµένο, µοντέρνας αισθητικής, αυτονοµία 
φυσικού αερίου. κωδ. 11.910 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ-ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ: ∆ιαµέρισµα 115 τ.µ., 2ου 
ορόφου, 3υ/δ, 1 µπάνιο, 1 wc, ευρύχωρο σαλόνι, πόρτα ασφα-
λείας, φυσικό αέριο, πλήρως ανακαινισµένο, απεριόριστη 
θέα. Κωδ. 14.562, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ-ΚΕΝΤΡΟ: ∆ιαµέρισµα 120 τ.µ., 3ου ορόφου, 2 
υ/δ, 1 µπάνιο, 1 wc, κουζίνα, ευρύχωρο σαλόνι και χώρος τρα-
πεζαρίας, πόρτα ασφαλείας και αλουµίνια. Κατάλληλο και για 
επαγγελµατική στέγη. Κωδ. 14.742, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ:
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ- ΠΑΤΗΜΑ: Οικόπεδο 450τ.µ., άρτιο και 
οικοδοµήσιµο, χτίζει 341τ.µ., κωδ.10.243,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΚΕΝΤΡΟ : Οικόπεδο 600τ.µ., άρ-
τιο και οικοδοµήσιµο, Σ.∆. 1, εξαιρετικό για οικιστική χρή-
ση, κωδ.10.234,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΥ: Οικόπεδο 410τ.µ., µε σ.δ. 
2,9 και σ.κ. 70%, σε εξαιρετικό σηµείο, ιδανικό για την ανέγερ-
ση ξενοδοχείου, µε άµεση πρόσβαση στο Ιστορικό κέντρο, 2) 
Οικόπεδο µε κατοικία 450τ.µ. πλησίον Πειραιώς και πλ. Οµό-
νοιας, µπορεί να αναπαλαιωθεί είτε να οικοδοµηθεί το οικό-
πεδο, κωδ.10.244, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ ΓΛΥΦΑ∆Α: Οικόπεδο 420τ.µ., µε σ.δ. 0,8, σε πολύ κα-
λό σηµείο, πλησίον Λ. Βουλιαγµένης, κωδ. 10.277, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ: Οικόπεδο 1.430τ.µ., πλησίον Λ. Βουλιαγ-
µένης, άρτιο & οικοδοµήσιµο, συντελεστής δόµησης 1, έχει 
πρόσοψη 26 µ., βάθος 55 µ., κατάλληλο για οικιστική και επαγ-
γελµατική χρήση κωδ.10271, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΝΕΑ ΦΙΛΟΘΕΗ - ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ: οικόπεδο 232τ.µ., µε 
σ.δ. 2,1 και κάλυψη 60%, υπάρχει διπλοκατοικία εντός 212 τ.µ., 
σε καλή κατάσταση, βρίσκεται σε ήσυχο σηµείο, µόλις 10 άπό το 
µετρό της Πανόρµου, κωδ. 10.232, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΒΥΡΩΝΑΣ: Οικόπεδο 470τ.µ. εντός σχεδίου, άρτιο και οικο-

δοµήσιµο, αµφιθεατρικό, γωνιακό, µε συντελεστή δόµησης 1,4 
και συντελεστή κάλυψης 60%, κωδ. 10.270, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΧΙΝΙΑΣ-ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ: Περιοχή ∆ικαστικών, Οικόπεδο 
1.015 τ.µ., µε αµφιθεατρική θέα, εντός σχεδίου, άρτιο και οικο-
δοµήσιµο, σ.δ. 0,4, σ.κ. 30%, κωδ. 10.263 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΠΑΤΑ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΑΡΚΟ: οικόπεδα 6 εώς 
100 στρέµµατα, κατάλληλα για εµπορική χρήση, αποθήκες, 
Logistics, Data center, ξενοδοχεία, γραφεία, αθλητικά κέ-
ντρα µε άµεση πρόσβαση σε Αττική οδό, πλησίον αεροδρο-
µίου, επιπλέον πληροφορίες κατόπιν εκδήλωσης ενδιαφέρο-
ντος, κωδ. 10.921 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΥΚΟΝΟΣ: Οικόπεδο 5.000τ.µ., µε άδεια οικοδοµής, ιδανι-
κό για δηµιουργία, ξενοδοχειακής µονάδας, κωδ. 10.265 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ:

ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα 120τ.µ., ηµιυπόγειο µε χώρο πρα-
σιάς, υγειονοµικού ενδιαφέροντος, σε πολύ καλό σηµείο, δια-
τίθεται και προς πώληση, κωδ. 10.226, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα 43τ.µ. µε ισόγειο, πατάρι 43τ.µ. και 
υπόγειο 43 τ.µ. σε κεντρικό εµπορικό δρόµο, κατάλληλο για 
κάθε χρήση. κωδ. 10.227,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα µε ισόγειο 60τ.µ., διαθέτει υπόγειο και 
πατάρι, µεγάλης προβολής και εµπορικότητας σε εξαιρετική 
θέση, κωδ. 10.254,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα 460τ.µ., στο καλύτερο σηµείο της Ερ-
µού, µεγάλης προβολής και εµπορικότητας, κωδ. 10.255,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΓΛΥΦΑ∆Α: Κατάστηµα 400τ.µ. µε ισόγειο 110τ.µ., εξαιρετικής 
θέσης µεγάλης προβολής και εµπορικότητας, κωδ 10.305, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κατάστηµα 150τ.µ., σε κεντρικότατο σηµείο, 
κατάλληλο για κάθε χρήση, δίπλα στη νέα στάση του µε-
τρό, κωδ. 10.229, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Κατάστηµα 37τ.µ. ισόγειο. και υπόγειο 37τ.µ. και 30τ.µ. 
χώρο πρασιάς, σε σηµείο προβολής µε µεγάλη διέλευση κοι-
νού, πλησίον µετρό του Μεγάρου Μουσικής, κωδ. 10.807, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΧΙΛΤΟΝ: Κατάστηµα 74τ.µ. Αποτελείται από ισόγειο 37 τ.µ., 
υπόγειο 37 τ.µ., µε ιδιόκτητη πρασιά 30τ.µ., κοντά στην Πλατεία 
Βραζιλίας, επί της Μιχαλακοπούλου, δίπλα στο µετρό Μεγάρου 
Μουσικής, κατάλληλο για όλες τις χρήσεις, κωδ. 10.818, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr  

ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ:
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα 150Τ.Μ., επί της οδού Ερµού Μεγάλης 
προβολής και εµπορικότητας. κωδ. 14.566, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΗΦΙΣΙΑ: Κατάστηµα 160τ.µ. µε ισόγειο 90τ.µ., σε κεντρικό 
σηµείο, µισθωµένο µε πολύ καλό µίσθωµα, ιδανικό ως επέν-
δυση, και έτερο 126 τ.µ., σε εξαιρετικό σηµείο, επενδυτική ευ-
καιρία, κωδ. 10.236, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΘΗΝΑ-ΟΜΟΝΟΙΑ: Κατάστηµα επενδυτικό αποτε-
λούµενο από ισόγειο: 30τ.µ. και πατάρι: 15τ.µ., µισθωµέ-
νο. κωδ. 14.567, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΕΡΙΟΧΗ -ΧΙΛΤΟΝ :Κατάστηµα αποτελούµενο από ισόγειο: 
165τ.µ. και υπόγειο: 165τ.µ., µισθωµένο, λειτουργεί ως κατάστη-
µα εστίασης. κωδ. 10.237, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κατάστηµα 110τ.µ., επενδυτικό, µισθωµέ-
νο, κατάλληλο για οποιαδήποτε χρήση, κωδ. 10297, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΕΙΡΑΙΑΣ: Κατάστηµα 250τ.µ. επί της Βας. Γεωργίου, µισθω-
µένο µε καλό ενοίκιο, ιδανικό για επένδυση, κωδ. 10.958, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr 

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ-
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ:

ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ – ΛΕΩΦ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ: Αυτόνοµο κτίριο 1800τ.µ., 
αποτελείται από ισόγειο και 3 ορόφους και υπόγειο parking 10 
θέσεων, σύγχρονο κτίριο, µε ασανσέρ, κατάλληλο για κάθε 
χρήση, κωδ. 10.240, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΘΗΝΑ- ΠΛ.ΑΓ ΕΙΡΗΝΗΣ: Γραφειακός χώρος- 2 γραφεία 
115τ.µ. έκαστα,3ου ορόφου, θέα Ακρόπολη, κοινόχρηστες του-
αλέτες. Σε πολύ κεντρικό σηµείο, φωτεινά, πλήρως ανακαινι-
σµένα.,κωδ. 15.260 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Γραφειακός χώρος 1.000 τ.µ. πλησίον Πλατεί-
ας,, 4 επιπέδων, σε άριστη κατάσταση, σύστηµα κλιµατισµού, 
καλωδιώσεις, δυνατότητα διαµόρφωσης του χώρου ανάλογα 

µε τις ανάγκες του µισθωτή, κωδ. 10.239, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Γραφειακός χώρος 93 τ.µ. 4ου ορόφου, ανα-
καινισµένος, κλιµατισµός, πόρτα ασφαλείας, κεντρικό ση-
µείο, κωδ. 10.392, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΝΟΙΑ: Αυτόνοµο κτίριο 2.800τ.µ. µε ισόγειο χώ-
ρο 310 τ.µ., ιδανικό για εµπορική χρήση, δίπλα στην 
Πλατεία Οµονοίας, κατάλληλο να λειτουργήσει και ως 
Ξενοδοχείο, κωδ: 10.301, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΛΕΩΦ. ΣΥΓΓΡΟΥ : Αυτόνοµο πενταόροφο κτίριο 1.500τ.µ., 
χρήζει ανακαίνισης, κατάλληλο για κάθε χρήση, γραφεία, ξενο-
δοχείο, , κωδ. 15.200 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Όροφοι γραφείων 1.255τ.µ., αναπτύσσονται σε 
3 επίπεδα, σε κεντρικότατο σηµείο µε εύκολη πρόσβαση, διαθέ-
τει και 20 θέσεις στάθµευσης, κωδ: 10.302, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ-
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ:

ΜΥΚΟΝΟΣ: Πολυτελές Ξενοδοχείο, µε 27 σουίτες µε υψη-
λή πληρότητα, σοβαρές προτάσεις, κωδ. 10.759, ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΜΥΚΟΝΟΣ: Ξενοδοχείο 50 δωµατίων, πολυτελές µε πισί-
να, , κωδ. 10.779, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΙΝΟΙΑ: Ξενοδοχείο 3.600τ.µ. διαθέτει 84 δωµάτια, βρί-
σκεται σε εξαιρετικό σηµείο πλησίον Οµόνοιας και σταθµού 
µετρό, κωδ. 10.241, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΝΟΙΑ-ΜΕΤΑΞΟΥΡΓΕΙΟ: Ξενοδοχείο 4.500τ.µ., 114 
δωµατίων, σε κεντρικότατο σηµείο, δίπλα στο σταθµό του µε-
τρό, ΕΥΚΑΙΡΙΑ, κωδ. 10.242, ΜΕΣΙΤΙΚΟ – ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, Τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ – ΣΥΝΤΑΓΜΑ: αυτόνοµο κτίριο 
1800 τ.µ., αποτελείται από κατάστηµα στο ισόγειο και 3επί-
πεδα, ιδανικό για τη δηµιουργία ξενοδοχείου, βρίσκεται σε 
εξαιρετικό σηµείο στην καρδιά του Ιστορικού και εµπορικού 
κέντρου, κωδ. 10.257, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ - ΒΑΡΒΑΚΕΙΟΣ ΑΓΟΡΑ: Αυτόνοµο κτί-
ριο 1.100τ.µ., διατηρητέο, γωνιακό εξαιρετική προβολής, ιδα-
νικό για κάθε χρήση, κωδ.10,307, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ : αυτόνοµο κτίριο 10.500τ .µ. 7 ορόφων 
µε υπόγειο χώρο στάθµευσης, κατάλληλο για κάθε χρή-
ση, κωδ.10.263,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ-ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ: Αυτόνοµο κτίριο 1.000τ.µ., 
διαθέτει 10 διαµερίσµατα, κατάλληλο για εκµετάλλευση µέσω 
βραχυχρόνιας µίσθωσης, κωδ. 10.268, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: αυτόνοµο κτίριο 1.500τ.µ. επαγγελµατικής χρή-
σης µισθωµένο, ιδανική επένδυση µε καλή απόδοση, 
κωδ. 10.258, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : αυτόνοµο κτίριο 2.000τ.µ., 10ετίας, αποτελείται από 
διαµερίσµατα µε υπόγειο parking, όλα µισθωµένα, εξαιρετικό 
ακίνητο εισοδήµατος, κωδ.10.259,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: 4όροφο κτίριο 1.900τ.µ. µε 3υπόγεια,10ε-
τίας, ιδανικό για επαγγελµατική χρήση, σε κεντρικότατο ση-
µείο, κωδ.10.260,ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: αυτόνοµο κτίριο 1.200τ.µ. 7 ορόφων µε 
υπόγειο χώρο στάθµευσης, κατάλληλο για κάθε χρήση, επί κε-
ντρικής λεωφόρου, πλησίον σταθµού µετρό, κωδ.10.261,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: Επαγγελµατικός χώρος 335τ.µ., 1ου ορόφου 
µε ανεξάρτητη είσοδο, διαµπερές οροφοδιαµέρισµα µε περι-
µετρικά µπαλκόνια 8 αίθουσες, κουζίνα, 3 wc., µισθωµένο νέο 
συµβόλαιο,, τιµή:550.000, κωδ: 10.262, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ: 
ΓΚΑΖΙ: Πωλείται επιχείρηση εστίασης σε κεντρικότατο σηµείο 
σου Ιστορικό κέντρο, κωδ: 10.262, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικότατο σηµείο 
της Καισαριανής, πωλείται µε όλο των εξοπλισµό της, πρόσφα-
τα ανακαινισµένος αποτελείται από ισόγειο 55τ.µ. και υπόγειο 
55τ.µ., κωδ. 10.752, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό γωνιακό σηµείο µε 
µεγάλη διέλευση κοινού, µε πολλά έτη λειτουργίας, κωδ. 10.753, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, 
www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Πωλείται Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό ση-
µείο επί της Ούλωφ Πάλµε και το έτερο κατάστηµα της εται-
ρείας στην περιοχή της Νέας Φιλαδέλφειας, κωδ. 15.384, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr
ΧΑΛΚΙ∆Α: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό γωνια-
κό σηµείο µε µεγάλη διέλευση κοινού, µεγάλης εµπορικό-
τητας κωδ. 15.381, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΗΜΑΘΙΑ- ΣΕΛΙ : Χιονοδροµικό κέντρο, µε Εγκαταστάσεις 
lifts, πίστες σκι, καφέ, Ξενώνα, διαθέτει κτίσµα 420 τ.µ. το Οι-
κόπεδο είναι άρτιο, οικοδοµήσιµο µε συντελεστή κάλυψης 
10%, κωδ. 15.555, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr

ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ
REAL ESTATE
ΑΓΟΡΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ
- ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ - ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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STAR WARS/15/-21/3/25

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:

3131

Στις 16 ο Ερµής σε ανάδροµη πορεία στον Κριό, προκαλεί καθυστερήσεις και αναθεωρήσεις σε θέµατα επικοινωνίας, σκέψης και σχεδίων. Μπορεί να υπάρξουν 
παρεξηγήσεις και σύγχυση στις συζητήσεις, καθιστώντας δύσκολη τη λήψη αποφάσεων και την οµαλή εκτέλεση των καθηµερινών δραστηριοτήτων. Ενδείκνυται για 

αναθεώρηση παλιών ιδεών και σχεδίων και όχι για την έναρξη νέων. Οι παρορµητικές ενέργειες πρέπει να αποφεύγονται, ενώ η προσοχή σε λεπτοµέρειες είναι 
απαραίτητη για να αποφευχθούν λάθη και παρανοήσεις.

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΕΙΣ

ΚΡΙΟΣ
Εξεγερθείτε ενάντια σε καθετί που σας προ-
καλεί το αίσθηµα πως καταπιέζεστε. Χωρίς να 
αναλάβετε δεσµεύσεις ή να βάλετε δύσκολους 
στόχους, παρατηρήστε όσα συµβαίνουν µέσα 
σας και αυτό µπορεί να γίνει η αρχή ενός νέου 
τρόπου σκέψης και ύπαρξης. Οι αντιξοότητες 
στο συναισθηµατικό σας τοµέα δε θα λείψουν, 
ενώ ενδέχεται ένας φίλος σας να σας προβλη-
µατίσει µε την αλλαγή της συµπεριφοράς του. 

ΤΑΥΡΟΣ
Αρκετά καλή εβδοµάδα για να κάνετε µια εκ-
δροµή και να το απολαύσετε. Σε επαγγελµατι-
κά θέµατα µη γίνετε επιπόλαιοι, ούτε αδιάφο-
ροι, αφού τώρα θα κριθούν σηµαντικά θέµατα 
του οικονοµικού σας τοµέα. Εκτός του ότι θα 
νιώθετε µεγάλη αυτοπεποίθηση, θα µπορέσετε 
µε µεγάλη άνεση να διορθώσετε και τα οποια-
δήποτε κακώς κείµενα υπάρχουν στη ζωή  σας. 
Εµβαθύνετε στις γενικές σας σχέσεις και ανα-
καλύψτε την ουσία τους.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Το πλανητικό σκηνικό της εβδοµάδας θα απο-
τελέσει εφαλτήριο για κατακτήσεις, όµως, 
αφού όλα έχουν το τίµηµά τους, έτσι θα απαι-
τήσει από εσάς το τίµηµα που θα πρέπει να 
το προκαταβάλετε προκαταβολικά. Ενώ έχε-
τε πολλή δουλειά και θέλετε να τη συνδυάσε-
τε µε ολιγοήµερες διακοπές, δυστυχώς ήρθε η 
ώρα για να επωµιστείτε και άλλες ευθύνες, αλ-
λά µην ανησυχήσετε γιατί θα τα καταφέρετε. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Χρησιµοποιήστε όλες σας τις τεχνικές για να 
µην ωθήσετε τους συνεργάτες σας να ξεπερά-
σουν τα όρια της υποµονής τους µε τις διαρκείς 
παρεµβάσεις σας. Αποδείξτε έµπρακτα στο ταί-
ρι σας πως δε φτάνουν οι πρωτοβουλίες για να 
αποκατασταθούν κάποιες σχέσεις που σας εν-
διαφέρουν. Για να µπορέσει η σχέση σας να 

αναπνεύσει και να απελευθερωθεί από ανού-
σιες αναστολές, δηµιουργήστε εσείς την κατάλ-
ληλη ατµόσφαιρα.

ΛΕΩΝ
Εάν ακόµα έχετε την απορία γιατί γίνονται αλ-
λαγές στη ζωή σας ακόµα και όταν δεν τις ζη-
τάτε, δεχθείτε ότι αξίζετε κάποιες σηµαντικές 
αναβαθµίσεις που θα σας βοηθήσουν να ξεπε-
ράσετε προκαταλήψεις που µειώνουν την αυ-
τοεκτίµησή σας. Η φαντασία σας θα είναι πιο 
πλούσια και αν η φύση της εργασίας σας την 
προϋποθέτει θα µπορέσετε να κάνετε θαύµα-
τα. Ξεκουραστείτε και χαλαρώστε από τα προ-
βλήµατα και τις δυσκολίες που αντιµετωπίσατε, 
αλλά µην επαναπαυτείτε, γιατί η ατµόσφαιρα 
θα είναι ακόµα αρκετά τεταµένη. 

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Μην εναντιωθείτε µε τους φίλους σας, για-
τί ακόµα και αν υπάρχει µια δόση αλήθειας, 
εσείς µάλλον θα έχετε την τάση να υπερβάλ-
λετε κατά πολύ και να διογκώνετε τα προβλή-
µατα. Οπότε, δεν είναι απίθανο να αντιδράσε-
τε επιθετικά και σπασµωδικά, µε αποτέλεσµα 
να χαλάσετε σχέσεις που θα ήταν σκόπιµο να 
διατηρήσετε. Θα προκληθεί αναστάτωση στον 
επαγγελµατικό σας χώρο και χρειάζεται προ-
σοχή εκ µέρους σας, έτσι ώστε να µην παρα-
συρθείτε από κάποιες δελεαστικές προτάσεις. 

ΖΥΓΟΣ
Προβάλετε τις ικανότητές σας και προσδιο-
ρίστε τις φιλοδοξίες σας αποφεύγοντας κά-
θε είδους συµβιβασµό. Παρόλο που θα έχετε 
να κάνετε πολλά, αξίζει τον κόπο να δοκιµά-
σετε καινούρια πράγµατα. Πλησιάστε στους 
στόχους σας ή αποκτήστε έναν καινούριο. Θα 
έχετε όλα τα ατού να πετύχετε, αρκεί να ξέρε-
τε πώς να κινηθείτε και τι πρέπει να αποφύγε-
τε, µε απαραίτητη προϋπόθεση οι νέες σας επι-
λογές να µη φρενάρουν το συναίσθηµα σας.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Ξεχάστε την ιδέα ότι τα ξέρετε όλα και ακούστε 
τη γνώµη ή τις προτάσεις άλλων ανθρώπων. 
Οι ανανεωτικές κινήσεις που θέλετε να κάνετε, 
είναι πολύ καλές και χρειάζεται να τις προωθή-
σετε δυναµικά για να εδραιωθείτε, βασιζόµενοι 
πάντα στη λογική και διατηρώντας ένα µέτρο, 
για να µην ξεφεύγετε από την ουσία. Θα γεµί-
σετε διλήµµατα αλλά µη δειλιάσετε να αναδι-
οργανώσετε τη ζωή σας.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Οι συσσωρευµένες εκκρεµότητες που έχετε δε 
διευθετούνται τόσο εύκολα, γι’ αυτό αποφύγετε 
να έχετε ψευδαισθήσεις. Αγαπήστε περισσότε-
ρο τον εαυτό σας και προωθήστε ότι καλύτερο 
για αυτόν. Ανανεώστε δεσµούς φιλίας, εµπλου-

τίστε τον κύκλο των γνωριµιών σας και βρείτε 
τα κοινά που σας ενώνουν µε τους άλλους. Θα 
είναι µια ευκαιρία να ξεπεράσετε δικούς σας 
φόβους και ανησυχίες ή ακόµη και τα απωθη-
µένα σας, ώστε να σβήσετε όσες περισσότερες 
εστίες µπορείτε που σας τα παράγουν. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Θα είναι µια ευκαιρία να ξεπεράσετε δικούς 
σας φόβους και ανησυχίες ή ακόµη και τα απω-
θηµένα σας, ώστε να σβήσετε όσες περισσότε-
ρες εστίες µπορείτε που σας τα παράγουν. Πλη-
σιάστε στους στόχους σας ή αποκτήστε έναν 
καινούριο. Θα έχετε όλα τα ατού να πετύχετε, 
αρκεί να ξέρετε πώς να κινηθείτε και τι πρέπει 
να αποφύγετε, µε απαραίτητη προϋπόθεση οι 
νέες σας επιλογές να µη φρενάρουν το συναί-
σθηµα σας.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Μπορείτε να ενισχύσετε τις σχέσεις σας µε τους 
άλλους, να τις κάνετε πιο ευχάριστες και επίσης 
να τους προσδώσετε έναν πιο ξεκάθαρο χαρα-
κτήρα. Με τρόπο απρόσµενο πολλά και σοβα-
ρά έχουν αλλάξει στις οικογενειακές σας σχέ-
σεις, κάνοντας τις ευθύνες, τις υποχρεώσεις και 
µαζί και τις ανησυχίες σας να ενταθούν. Επι-
βάλλεται να κάνετε ένα γρήγορο απολογισµό 
για το τι θέλετε πια αλλά και τι µπορείτε. Μι-
λήστε µε τους γύρω σας, χωρίς να κάνετε πα-
ράπονα και χωρίς να δραµατοποιείτε τις κατα-
στάσεις. 

ΙΧΘΥΣ
 Πριν βάλτε κάποιον µέσα στην καρδιά σας ή 
τον διαγράψετε, µετρήστε τα υπέρ και τα κατά. 
Προσπαθήστε να µην αποξενωθείτε από τους 
άλλους και προσέξτε οι µηχανισµοί αυτοάµυ-
νας που θα επιστρατεύσετε να µη στρέφονται 
ενάντια σε κάποιο άλλο. Αποφύγετε να δώσε-
τε λαβή για αντιζηλίες ανάµεσα σε εσάς και το 
πρόσωπο που σας ενδιαφέρει και βασιστείτε 
σε απτές αποδείξεις, εάν πρόκειται να το κατη-
γορήσετε για κάτι.

Σάββατο 15 & Κυριακή 16 Μαρτίου 2025



ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΜΑΡΤΙΟΥ 2025 | ΑΡ.ΦΥΛΛΟΥ 147  
| todaypress.gr

TODAY PRESS

■ Σελ. 16-17

ΤΑ ΜΠΛΟΚΑ ΤΗΣ ΤΡΟΧΑΙΑΣ ΔΕΝ «ΜΠΛΟΚΑΡΑΝ» ΤΟ ΑΙΜΑ ΣΤΗΝ ΑΣΦΑΛΤΟ

∆ΥΝΑΤΕΣ
ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ 

ΤΟΥ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗ
■ Σελ. 32

Αντίστροφη μέτρηση για την 
αναδόμηση και την αναδιανομή ρόλων σε κυβέρνηση και Μαξίμου. Ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΝΤΕΛΗΣ γράφει ποιοι μένουν, ποιοι φεύγουν, ποιοι μετακινούνται. Οι αναβαθμίσεις, οι «επιστροφές» και οι εκπλήξεις.

■ Σελ. 4-5

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΞΗΡΑΔΑΚΗΣ ΕΞΗΓΕΙ ΣΤΗΝ TODAY PRESS

■ Σελ. 24-25

ΟΤΑ ΕΧΡΟ 2025
12-13 ΜΑΡΤΙΟΥ
ΣΤΟ ΖΑΠΠΕΙΟ

Τι φέρνει στην Ευρώπη,
ο εμπορικός πόλεμος ΗΠΑ-Κίνας 

Βάζει
CHIEF OF STAFF
στο Μαξίμου

Με την υπογραφή του
Aνέστη Γερονικολάκη ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ

ΝΕΟΣ ΚΩ∆ΙΚΑΣ 
∆ΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ

ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ
Η ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
ΠΑΤΣΟΓΙΑΝΝΗ, 
Γ.Γ, ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΜΙΛΑ ΣΤΗΝ ΤΡ  

■ Σελ.12-13

■ Σελ. 18-19Σελ. 18-19

Ειρήνη Αγαπηδάκη
Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας

ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ
Δήμαρχος Κερατσινίου 
– Δραπετσώνας

■ Σελ. 14-15

“Μέσα στο 2025 
παραδίδονται 
τα πρώτα 
αναβαθμισμένα 
Κέντρα Υγείας”

Να ενταχθούν 
Κερατσίνι, 
Δραπετσώνα, Πέραμα 
και Σαλαμίνα στην 
επέκταση του Μετρό
■ Σελ.22-23

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ 
ΜΑΡΘΑ ΛΕΚΚΑΚΟΥ

■ Σελ. 10-11

«ΖΥΓΙΣΕ» 
ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗ 

- ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗ
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Ηατάκα 

της
εβδοµάδας

Η νέα µου θητεία θα χαρακτηριστεί από 
απόλυτη προσήλωση στα θέµατα του 

Υπουργείου Υγείας, όπως έκανα πάντα
Άδωνις Γεωργιάδης, Υπουργός Υγείας

‘‘

‘‘

Σε πλήρη επιβεβαίωση 
της στήλης, ο πρωθυπουργός 
προχώρησε σε έναν 
δοµικό ανασχηµατισµό µε 
«χειρουργικές» επιλογές και 
προσθήκες,  για την περαιτέρω 
παραγωγή του κυβερνητικού 
έργου. ∆ίνει το στίγµα της 
ανανέωσης αλλά και της 
σκληρής δουλειάς που θα 
πρέπει να γίνει µε ορίζοντα 
διακυβέρνησης µέχρι το 2027. 
Βασικό ρόλο στην οργάνωση 
του νέου κυβερνητικού 
σχήµατος θα έχει ο Κωστής 
Χατζηδάκης που «µετακοµίζει» 
στο Μέγαρο Μαξίµου και 
αναλαµβάνει αντιπρόεδρος 
της κυβέρνησης µε ευρύτερο 
συντονιστικό ρόλο, κατέχοντας 
την εποπτεία των οικονοµικών 
και παραγωγικών υπουργείων. 

Και τώρα…
το κόµµα
Στο ίδιο µήκος κύµατος 
θα κινηθεί ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης και το 
αµέσως επόµενο 
διάστηµα, σύντοµα 
σχετικά, µε σοβαρές 
αλλαγές και στον 
κοµµατικό µηχανισµό 
µε την Πειραιώς 
ήδη να βρίσκεται 
σε «αναβρασµό». 
Ανανέωση και 
στοχευµένες αλλαγές 
θα αποτελέσουν 
την βασική λογική 
του προέδρου της 
Νέας ∆ηµοκρατίας, 
προκειµένου το κόµµα 
να βρίσκεται σε 
αρµονική συνύπαρξη 
και λειτουργία µε την 
κυβέρνηση.

Ψηφοδέλτια
στον… πάγο
Σας είχα ξαναπεί ότι έχει ανοίξει στο 
παρασκήνιο η συζήτηση για τα «γαλάζια» 
ψηφοδέλτια, όποτε κι αν γίνουν οι επόµενες 
εθνικές εκλογές, και δεν είναι λίγοι αυτοί 
που επιδιώκουν συνάντηση µε το στενό 
πρωθυπουργικό περιβάλλον. Πάντως, 
από το Μέγαρο Μαξίµου βάζουν φρένο σε 
πάσης φύσεως σενάρια και µάλιστα ο ίδιος ο 
Μητσοτάκης θα είναι πιο αυστηρός από ποτέ 
σε αυτή τη γραµµή.

Ξυδάκι
∆υσαρεστήθηκαν ορισµένοι «φιλόδοξοι» 
βουλευτές της περιφέρειας καθώς 
θεωρούσαν δεδοµένη τη συµµετοχή τους 
στο κυβερνητικό σχήµα. Εγώ τους είχα πει 
ότι υπολόγιζαν χωρίς τον «ξενοδόχο» και 
µη έχοντας και κάτι σοβαρό να επιδείξουν 
από πλευράς έργου, µάλλον θα αργήσει ένα 
τέτοιο ευχάριστο σενάριο για τους ίδιους. 
Υποµονή παλικάρια…

Θα λιώσει σόλες
Το πρόγραµµα του πρωθυπουργού αρχίζουν 
να ετοιµάζουν στο Μέγαρο Μαξίµου και θα 
περιλαµβάνει περιοδείες ανά την Ελλάδα 
και συναντήσεις µε αυτοδιοικητικούς 
παράγοντες. Αυτό θεωρείται αναγκαίο 
και έτσι θα «ζεσταθούν» οι µηχανές του 
κοµµατικού µηχανισµού και όχι µόνο. 

}
Οι «καυτές πατάτες»
Από τις κοµβικές αλλαγές θεωρούνται επίσης αυτές του Χρίστου ∆ήµα που 
αναλαµβάνει το δύσκολο έργο του υπουργείου Υποδοµών, του Μάκη Βορίδη στο 
υπουργείο Μετανάστευσης, η τοποθέτηση της Σοφίας Ζαχαράκη στο υπουργείο 
Παιδείας καθώς και του Κωνσταντίνου Κυρανάκη στο υπουργείο Μεταφορών.

ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ

Θέλεις
να μάθεις
τι κρύβει ;


	TP_001
	TP_002
	TP_003
	TP_004
	TP_005
	TP_006
	TP_007
	TP_008
	TP_009
	TP_010
	TP_011
	TP_012
	TP_013
	TP_014
	TP_015
	TP_016
	TP_017
	TP_018
	TP_019
	TP_020
	TP_021
	TP_022
	TP_023
	TP_024
	TP_025
	TP_026
	TP_027
	TP_028
	TP_029
	TP_030
	TP_031
	TP_032

